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ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

Tn județele țării, au continuat să se desfășoare 

ample și insuflețitoare adunări populare

Vibrante mărturii ale unității de neclintit 
in jurul partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ale hotăririi de a acționa neabătut 

pentru dezvoltarea multilaterală a patriei

PRODUCȚIE MARFĂ 
SUPLIMENTARĂ

Colectivul Întreprinderii de 
Rulmenți din Hi riad înscrie în 
cronica întrecerii care se des
fășoară în cinstea zilei de 1 
Mai înseninate depășiri de 
plan. Tn perioada care a trecut 
de la începutul anului, aici a 
fost obținută o producție-marfă 
suplimentară in valoare de 
peste 10 milioane lei, spor care 
se regăsește intr-o largă gamă 
de rulmenți, la care se adaugă 
importante cantități de mașini 
și utilaje specifice fabricării 
acestora. In intervalul de timp 
menționat, au fost livrate la 
export, peste prevederile la zi, 
produse insumind mai bine de 
3 milioane lei.

IMPORTANTE 
DEPĂȘIRI 

LA PRODUCȚIA 
FIZICĂ

In cinstea apropiatei sărbă
tori de la 1 Mai, colectivul 
Combinatului de Prelucrarea 
Lemnului din Suceava consem
nează o producție fizică supli
mentară de 305 tone plăci 
fibrolemnoase. Cu rezultate în
semnate în întrecerea socialistă 
se înscriu și oamenii muncii 
de la secțiile de industrializare 
ale întreprinderii. Forestiere de 
Exploatare și Transport Su
ceava, care, prin aplicarea unor 
soluții eficiente de moderni
zare, au înregistrat, pină în 
prezent, un plus de 4 300 me
tri cubi cherestea de rășinoase 
și de foioase. La rîndul lor, 
sticlarii de la întreprinderea 
de profil din Suceava rapor
tează realizarea suplimentară 
a peste 250 mii butelii pentru 
ape minerale și a unui mare 
număr de articole de menaj, 
iar oamenii muncii de la în
treprinderea de Confecții, din 
aceeași localitate, un spor de 
produse în valoare de peste 
8 milioane lei.

APROPIATĂ LANSARE 
A UNEI NOI NAVE
Constructorii Șantierului Na

val Giurgiu întimpină ziua de 
1 Mai cu un nou succes. Pe 
cala de montaj a fost trans
ferată, în vederea operațiunilor 
de armare și apropiatei lansări 
la apă, o nouă barjă tip 
„Europa H“, de 1 760 de tone, 
destinată exportului. Nava, a 
25-a din seria de acest tip, ce 
va fi livrată în devans parte
nerilor externi, este realizată 
in condiții tehnice deosebite 
datorate, în primul rind, ra
ționalizării fluxurilor de pro
ducție și extinderii gradului de 
automatizare la principalele 
etape operaționale.

(Agerpres)

DISCIPLINA ÎN MUNCĂ 
- EXPRESIE 

A IMPLICĂRII ACTIVE
Rentabilitatea activității pro

ductive a unei unități înseam
nă, înainte de toate, capacita
tea de a funcționa cu rezulta
te economice pozitive, valori- 
ficind eficient toate resursele 
avute la indemină in vederea 
derulării lor la inalți parametri 
tehnici-calitativi ai fabricației, 
in/ acest fel creindu-se premi
sele pentru aplicarea fermă a 
autogesti.unii. și autofinanțării, 
componente esențiale ale me
canismului economico-finan- 
ciar. Căci, indiferent de secto
rul de activitate, fiecare om al 
muncii. întregul colectiv este 
răspunzător, inclusiv . in cali
tatea sa de proprietar și prc^- 
ducător de modul in care se 
îndeplinește ritmic planul sta
bilit și, mai ales, de consumul 
de muncă, de. inteligență și de 
materiale pe care-1 implică a- 
cest obiectiv! Cu atît mai mult, 
cadrele de conducere și. in 
special, cele din domeniul fi- 
nanciar-contabil, au răspun
deri directe in urmărirea și 
desfășurarea activității pro
ductive, trebuind să intervină 
prompt, de fiecare dată cind

aceasta devine nerentabilă, 
cind se Înregistrează consu
muri neproductive, cind au loc 
pierderi nejustificate de pro
ducție sau se? ivesc alte nere
guli ce afectează negativ bu
nul mers al relațiilor finan
ciare. Și, din acest punct de 
vedere, așa cum sublinia si 
primul nostru interlocutor, e- 
conomistul Gheorghe Săsăran, 
contabil-șef la întreprinderea 
timișoreană „Ambalajul me- 
talic“ un rol important revine 
controlului preventiv, pirghie 
insemnată in asigurarea des
fășurării unei activități finan
ciare sănătoase. Control exer
citat cdnstant. la un vast 
evantai de activități, la cotele 
unor exigențe sporite. Așa de 
pildă, se ăre- in' vedere, cel 
puțin la această unitate, ca 
toate măsurile incluse in vas
tul program de modernizare 
și organizare științifică a nro- 
.ducției să se înscrie in limi
tele de cheltuieli stabilite, 
în normativele curente, crite
riu aplicat cu consecventă si
(Continuare în pag. a V-a)

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
ZILE HOTĂRlTOARE PENTRU
ÎNTREȚINEREA CULTURILOR

La Cboperâtiva Agricolă de 
Producție din Liești., județul 
Galați, după cum ne informează 
președintele ei. Enache Geor- 
gică. eforturile membrilor^ coo
peratori, se îndreaptă in aceste 
zile. în mai multe direcții, fie
care dintre acestea avindu-și 
importanța ei. După ce s-a în
cheiat erbicidatul celor 200 ha 
de orz și al celor 685 ha de grit. 
circa 100 de membri cooperatori 
au încep.ut de curind sapa mare 
la vie pe o suprafața de 205 ha. 
Pe de altă parte, in domeniul 
legumiculturii. acestea sint zi
lele in care se lucrează cu in
tensitate sporită. Pentru prășitul 
morcovilor sint mobilizați 150 de 
oameni, in vreme ce pentru 
plantarea ardeiului pe 28 ha au 
fost distribuiți. 120 de membri 
cooperatori. în plus, varza. ’ sa
lata. roșiile, .pepenii»s-au semă
nat deiă ne suprafața care le-a 
fost destinată, adică ne 150 ha. 
Așadar, o serie de. lucrări în
cheiate. altele in curs de fina
lizare. datorită organizării efi
ciente a echipelor de,lucru, da
torită hărniciei rpembrilor coo
peratori. dintre care merită ,să 
fie evidential Stoica Maria, 
Lupoaie Maria. » Borșan Maria. 
Gurău Tănase.

In ciuda faptului că în zilele

‘din urmă, in această parte a 
r județului precipitațiile au fost 
in cantități liniștitoare, proble- 
ina funcționării la parametrii 
proiectați a sistemului de iri
gare (aflat încă in perioada de 
garanție) rămine valabilă. Cu o 
săptămină • în urmă, in pofida 
eforturilor depuse de mecaniza
torii Stoian Iordache. Mihalache 
Vasile. Zamfir Gheorghe și de 
colegii lor. viteza zilnică la iri
gat. de 12 ha. se situa sub ca
pacitatea maximă, fie pentru,că 
nu exista întotdeauna in canalul 
de irigare cantitatea necesară 
de apă. fie datorită .avariilor in 
sistem. Din fericire, ploile din 
aceste zile au ..compensat44 
aceste defecțiuni, dar este cit.se 
poate de limpede că nimic nu 
trebuie lăsat lă voia întâmplării.

. O lucrare ce se va declanșa 
cit se poate de curind la cele 
3 ferme de cîmp ale coopera
tivei din Liești. o reprezintă pra- 
sila manuală lâ sfecla de zahăr 
si sfeclă furajeră, la care vor 
fi distribuiți circa 300 de mem
bri cooperatori. Suprafața pe 
care va fi efectuată prasila ma
nuală este de 130 ha. Desigur, 
o atenție egală este acordată și 
întreținerii celor 270 ha de lu
cerna. pășuni vechi și noi. pre
cum și celor 80 de hectare cu

secară masă verde. Cele 700 de 
vaci de lapte ale fermei zooteh
nice sint scoase la păsunat.

La Cooperativa Agricolă de 
Producție Șerbănești. ale cărei 
terenuri se învecinează cu ace
lea ale cooperativei din Liești. 
preocupările membrilor coope
ratori se îndreaptă in aceleași 
direcții prioritare. După cum 
aflăm de la președintele uni
tății. Ion Ciontu. prasila la sfe
cla de zahăr, pe 45 ha situate 
in punctul numit de localnici 
Slatina, este efectuată de 150 
membri cooperatori, alti 50 sint 
mobilizați la operațiunea plivirii 
culturilor de ceapă uscată de pe 
50 ha. in vreme ce 90 de oameni 
au recoltat 3 tone de spanac și 
10 000 legături .ceapă verde. Pe 
de altă parte, aici este incă in 
curs de desfășurare erbicidarea 
suprafețelor de soia (300 ha) și 
de cereale păioase (650 ha).

Faptul că. în aceste două coo
perative lucrările au fost efec
tuate la timp si la un nivel 
calitativ ridicat precum si pre
ocupările zilnice de întreținere 
a culturilor, atentia egală acor
dată legumiculturii. ampla mo
bilizare a forțelor satului sint 
tot atitea elemente care se im
pun atenției si care oferă certi
tudinea unor recolte bogate.-

Telegrame adresate secretarului general al partidului

.-1 #

în atmosfera de puternică angajare ci
vică, de vie participare la viața politică a 
țării, generată de Plenara, C.C. al P.C.R. 
din 12—14 aprilie și sesiunea .Marii Adu
nări Naționale, în municipii; și. orașe din 
întreaga țară au continuat, să aibă loc entu
ziaste adunări populare, organizate din ini
țiativa și la dorința unor mari colective de 
oameni ai muncii. .

în cadrul adunărilor — la Bistrița. Baia 
Mare. Drobeta-Turnu Severin. Miercurea 
Ciuc. Piatra Neamț, Ploiești, Tulcea, Vas
lui, Bîrlad. Lugoj și Roman — la: care au 
luat parte zeci de mii de cetățeni din cele 
mai diferite domenii, .de activitate, a fost 
exprimată cu tărie- deplina aprobare față 
de politica îhternă\și externă1 a Partidului 
Cdmuhîst Român, au, fost • pițse în lumină 
marile succese obținute de 'poporul rorhân, 
sub conducerea ..partidului, a secretarului 
său general. în toate domeniile vieții eco- 
nomico-sociaie, în înflorirea-• multilaterală 
a. patriei. în întărirea independenței și su
veranității României socialiste.

De la tribuna acestor manifestări: a fost 
unanim subliniată însemnătatea deosebită, 
teoretică și practică, a tezelor, ideilor și 
orientărilor cuprinse în cuvî.htările rostite 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara 
Comitetului Central al partidului, cu pri
lejui celorlalte evenimente recent desfășu

rate, care constituie un puternic factor 
mobilizator în intensificarea eforturilor 
creatoare ale clasei noastre muncitoare, ță
rănimii, intelectualității, ale întregului po
por în vederea înfăptuirii neabătute a 
Programului partidului’de făurire a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comunism.

Dînd expresie sentimentelor de înaltă 
prețuire și profundă recunoștință ,cu care 
întreaga noastră națiune înconjoară, pe to
varășul Nicolae Ceaușescu. ne tovarășa 
Elena Ceaușescu. participanții la adunări 
și-au reafirmat și cu acest prilej angaja
mentul de a acționa în continuare, strîns 
■uniți în jurul partidului, al secretarului său 
general, pentru îndeplinirea exemplară a 
planului pe acest an și ,pe întregul cincinal, 
a obiectivelor. stabilite de Congresul ai 
XIII-lea și Conferința Națională ale parti
dului. de a întimpină cu rezultate de presti
giu , Congresul al XIV-lea al partidului, 
marile aniversări ale acestui an.

Hotărîrea de a' înfăptui neabătut po
litica internă, și externă a partiduilui și 
statului nostru a fost ferm exprimată 
în telegramele adresate de participanții la 
adunări, tovară șui u i NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România.
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DE 1 MAI; CU FORJE UNITE PENTRU APĂRAREA SERIOZITATE Șl TENACITATE
DEMOCRAȚIEI, ÎMPOTRIVA FASCISMULUI Șl RĂZBOIULUI
Din momentul făuririi sale, 

Partidul Comunist Român a im
primat manifestărilor de 1 Mai 
un înalt spirit revoluționar, 
transformmdu-le în. puternice 
forme ale luptei clasei munci
toare pentru dreptate și liber
tate socială, pentru promovarea 
și cucerirea revendicărilor ma
selor populare, pentru apărarea 
intereselor naționale ale țării. 
Evocînd condițiile în care se 
desfășurau manifestările de1 1 
Mai sub conducerea P.C.R., to
varășul Nicolae Ceaușescu 
arată : „Sărbătoream această zi 
a solidarității internaționale prin 
acțiuni politice de masă îm
potriva regimului burghez, pen
tru apărarea intereselor clasei 
muncitoare, ale întregului po
por, pentru libertate și demo
crație. pentru viitorul socialist 
al României4!.

împrejurările internaționale 
ale României după 1933. odată 
cu instaurarea hitlerismului la 
putere în Germania, puneau in 
fata forțelor revoluționare, de
mocratice si Patriotice cerința 
găsirii acelor forme de activi
tate si de luptă împotriva peri
colului fascismului și războiului, 
care să corespundă cu starea de 
spirit a maselor, cu dezideratele 
naționale ale poporului. Parti
dul Comunist Român, forța cea 
mai înaintată a societății, și-a 
orientat activitatea și a depus 
susținute eforturi pentru ralie
rea pe o platformă comună a 
tuturor forțelor democratice, an
tifasciste și antirăzboinice în 
vederea stăvilirii ascensiunii 
fascismului, pentru apărarea 
independentei si integrității te
ritoriale ale României, primej
duite de agitațiile revanșarde si 
revizioniste ale Germaniei hitle- 
riste si ale aliaților ei.

în condițiile frămintatei si 

complexei perioade a deceniului 
4 al secolului nostru, P.C.R. și-a 
fundamentat o linie strategică și 
tactică realistă. în conformitate 
cu .cerințele majore ale contex
tului social-politic respectiv, a 
dinamizat și . a mobilizat toate 
energiile si conștiințele pro
gresiste ale poporului român. .

Astfel.-la începutul lunii apri
lie 1933. Partidul Comunist Ro
mân a adresat Partidului So
cial-Democrat o scrisoare in 
care propunea sărbătorirea zilfoi 
de 1 Mai 1933 pe bază de front 
unic pentru ca manifestările să 

în intimpinarea aniversării a 50 de ani de la marea 

demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 
1 Mai 1939 și a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai 

ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc

capete un plus de forță, să 
reunească sub aceleași lozinci 
democratice, antifasciste toate 
categoriile de muncitori. „Parti
dul Comunist Român — se ara
tă în documentul menționat — 
a luptat totdeauna pentru fron
tul unic al muncitorilor. El nu 
numai că a chemat muncitori
mea la front unic si s-a decla
rat gata să se bată cot la cot 
alături de orice organizație, care 
vrea să apere interesele mase
lor muncitoare, ci și in prac
tică. în activitatea sa Partidul 
Comunist a creat acest front 
unic. /.../ De aceea și acum. în 
fata reacțiunii fasciste crescinde 
si a ofensivei capitalului din 

toate .țările și înainte de toate 
din Germania hitleristă. face 
incă o încercare de a crea fron
tul unic ai proletariatului. /.../ 
Ziua de 1 Mai trebuie să fie o 
zi de luptă, de grevă politică și 
de demonstrații de stradă a pro
letariatului și a maselor mun
citoare pe această platformă a 
frontului unic“. Ca expresie a 
acestei voințe, la întrunirile 
din diferite puncte ale Capitalei 
stabilite de P.C.R.. ca si la cele 
organizate de socialiști și social- 
democrați in București și in 
alte localități au participat rhi: 

de muncitori care au scandat 
lozinci rropagate de comuniști, 
iar vorbitorii pretutindeni au 
concluzionat că evenimentele de 
pe plan extern ..pledează. în 
mod indiscutabil, pentru refa
cerea frontului muncitoresc îm
potriva fascismului44, au adresat 
participanțiior îndemnul la luptă 
unită eu celelalte forte demo
crate împotriva adversarilor li
bertății și păcii popoarelor.

O puternică amprentă a mun
cii propagandistic-organizato- 
rice desfășurate de P.C.R. a 
avut sărbătorirea zilei de 1 Mai 
1935 în București și în alte mari 
orașe. întrunirile realizate d»1 
Confederația Generală a Mun
cii, in cadrul căreia unitatea 

sindicală era un fapt, s-au 
bucurat de aceeași notă domi
nantă. de împotrivire pericolu
lui fascismului și războiului, 
pentru apărarea independenței 
si suveranității naționale. In
tr-un raport privind modul cum 
au sărbătorit organizațiile mun
citorești această zi. se conchi
dea că muncitorii au arătat că 
„vor si știu’ să ducă lupta pen
tru libertăți politice, pentru 
amnistie generală, pentru pace 
și. dezarmare/.

Pregătirea si organizarea lui 
1 Mai 1936 de către P.C.R. au 

fost asigurate prin propagandă 
în rîndul maselor, prin editarea 
a numeroase manifeste sau che
mări. prin apariția de numere 
festive a peste 30 de ziare le
gale sau ilegale, prin propuneri 
și discuții concrete cu conducă
torii celorlalte partide muncito
rești in vederea desfășurării 
tuturor manifestărilor pe baza 
frontului unic care să deschidă 
căi pentru înțelegeri si cu alte 
forte și organizații politice. 
..Ideea închegării frontului co
mun de luptă — se reliefa în 
numărul festiv al ziarului „Cu- 
vintul liber44 — apare la noi ca 
o necesitate imediată. Acest 
front trebuie încheiat si desă- 
virșit pentru ca masele, odată 

mobilizate, să poată lupta cu 
mai multă eficacitate pentru 
prăbușirea fascismului, să îm
piedice pregătirea războiului. /.../ 
Ziua de 1 Măi. care este cea 
mai dinamică sărbătoare, trebuie 
să aibă drept lozincă in etapa 
istorică actuală : Realizarea 
Frontului unic de luptă al în
tregii clase muncitoare, cheză
șia înfăptuirii și desăvirsirii 
Frontului Popular”.

Sărbătorirea zilei de 1 Mai ! 
1936 pe baza, frontului unic ș-a | 
reflectat, in înalta, combativitate i 
de clasă, in forța cu care par- ' 
ticipantii și-au ridicat glasul in ; 
apărarea democrației, a libertă- | 
tilor cetățenești. .a; intereselor j 
naționale ale poporului român. ; 
Partidul comunist, care a mili- ■ 
tat cu hotărire pentru unitatea j 
de acțiune, a salutat Acțiunile 
de lă 1 Mai 1936.ca pe un eve
niment în timpul căruia munci- 
torirpea >.Sra adunat împreună 
pentru a-.Si manifesta dorința 
de luptă, pentru unitatea de ac
țiune a proletariatului, pentru 
pace, contra fascismului44. Sub 
impresia atitudinii și entuzias
mului revoluționar din timpul 
întrunirii desfășurate la sediul 
muncitoresc din strada Izvor nr. 
37, unde cuvinlările vorbitoriloi 
au fost acoperite de strigătele 
generale ale celor prezenți, care 
cereau ..realizarea frontului unic 
proletar44. ..realizarea frontului 
popular44, presa democratică a 
timpului aprecia acțiunea ca o 
expresie a „tendinței de apro
piere intre organizațiile munci
torești. de unitate de lupiă 
muncitorească si antifascistă44. 
Se evidenția, în mod deosebit, 
faptul că „după 15 ani de sci
ziune muncitorească s-a putut 
tine o mare întrunire, cu mii da

(Continuare in pag. a V-a)

Anul tțecut. cind l-am căgtat,, 
era plecat la o sesiune de comu
nicări pe teme tehnico-științifi
ce. Anu.1 acesta, il caut din nou. 
A venit primăvara și aici, la 
Buzău. După felul în care copa
cii din jurul întreprinderii de 
contactoare iși mijesc ochii verzi.' 
înțeleg că de data aceasta voi 
avea mai mult noroc. în. timp ce 
urc scările recapitulez ce știu 
despre omul pe care il cunosc 
puțin, fără a-l fi văzut vreodată:' 
Cristian Bordianu. Tinăr inginer. 
A absolvit Facultatea de electro-' 
tehnică la Iași. Căsătorit. Doi 
copii. Cel mai bun inventator- 
din întreprindere. O mulțime de 
premii. „Liniștit și adine ca un 
lac de munte1' (zice un Coleg cu- 
predispoziții lirice). „I-am apre
ciat de la început seriozitatea, 
tenacitatea, consecvența in tot 
ce face" (zice altul mai teres
tru). Iată ce zice și soția. Doina 
Bordianu, fostă colegă de facul
tate. acum colegă de serviciu : 
„Mă întrebați de ce l-am ales 
pe el ? Păi. el m-a ales pe mine! 
Ne-am" căsătorit în ultimul an 
de facultate, in iunie. La în
ceput l-am'admirat doar. Era. cel 
mai bun din grupa lui. Avind 
preocupări asemănătoare în do
meniul cercetării (mai exact al 
curiozității profesionale !). aă- 
seam Ia el întotdeauna un sfat, 
un ajutor. Ca să-l pot defini 
exact ar trebui să am mai mult, 
talent literar, așa însă nu vă pot 
oferi decit niște cuvinte destul 
de inexpresive : de la început 
am remarcat că este un om 
corect, muncitor și foarte inge
nios. îi înțeleg perfect pasiunea 
cu care scormonește mereu după 
cite o noutate. Știți, cind am 
primit apartamentul. Cristian 
nici n-a avut cum să se prea 
bucure de el. fiindcă adesea ră- 
minea și peste noapte în între
prindere. iar cind venea frint de 
oboseală acasă, cădea adormit 
de cum intra in casă. în perioa
da aceea tocmai își termina o 
Invenție importantă despre care 

poate vă .va vorbi el altădată, 
daca îl t^eți îritilni. După aceea 
a urmat un scurt respiro in care 
s-a mai ocupat și de aparatele 
din casă — pe care le-a îmbu
nătățit. a mai ..automatizat^ ceva 
jucării pentru copii, am avut 
timp să mergem in excursii, la 
schi, a făcut sport, s-a ocupat și 
cu fotografia (o altă pasiune 
de-a lui), apoi s-a întors la mun-

tineri în 
universul 
muncii

ca obișnuită. Fiind însă un om 
foarte organizat, izbutește să-și 
facă timp pentru toate“. Cam 
atît am aflat atunci despre Cris
tian Bordianu. acesta este ba
gajul de informații cu care il aș
tept să apară în biroul pe a cărui 
usă scrie „U.T.C.“. Tinărul care 
întră nu este nici înalt, nici 
scund. Are părul castaniu și 
ochii de aceeași culoare. Nici un 
semn distinctiv. Poate doar mus
tața și surîsul de sub ea. Nu e 
timid, nici distant, parcă ne cu
noaștem. intr-adevăr, de mai 
mult timp. îi pun întrebarea 
profesională : de cind îl preocu

pă cercetarea și creația f ..Am. 
terminat facultatea la Iași, in 
1983. Am avut multi profesori de 
excepție, care mi-au fost men
tori in această direcție. Da. aveți 
dreptate, profesorul Vitalie Be
lousov a întemeiat acolo o ade- 

■ vârâtă școală de inventică. dar
eu. nefiind la mecanică, n-am 
avut parte decit de un curs mul- 
tidisciplinar care. insă, mi-a fost 
de foarte mare folos. Mult am 
învățat și de la dr. ing. Eugen 
Hnatiuc. sub a cărui îndrumare 
am și elaborat prima mea inven
ție. Este un om la care țin foar
te mult și căruia imi doresc sâ-i 
semăn in rectitudinea caracte
rului. in curaj, in tinerețea spi
ritului. La absolvire, am fost re
partizat aici, "la contactoare»-. 
în acest moment, s-a întimplat 
un lucru pe care doresc să-l ac
centuez. deși știu că l-ați mai 
auzit de la un coleg de-al meu. 
aflat în aceeași situație. Deci, la 
scurt timp după venirea mea 
aici, am fost invitat la directo
rul nostru, ing. Cristian Gonțes- 
cu (să știți că nu-l vorbesc de 
bine fiindcă mi-e tiz !), care m-a 
întrebat cam in ce sector aș dori 
să lucrez acum, că-mi făcusem 
o imagine despre întreprindere. 
I-am spus că mă pasionează cer
cetarea. noutățile tehnice. "Bun. 
cum vrei, mi-a spus dînsul. vei 
lucra la laboratorul de control- 
cercetare». Așadar, directorul 
nostru știe că nu poți obține re
zultate bune decit punindu-l pe 
om să lucreze acolo unde îi pla
ce. fiindcă îi place acolo unde 
se pricepe el mai bine și poate 
da cel mai mult randament. Dacă 
am văzut că are atîta încredere 
în mine, m-am grăbit și eu să 
arăt ce pot. Nu peste mult a avut 
loc un concurs televizat, unde 
am prezentat o lucrare în a cărei 
alcătuire intrau două invenții. 
Am luat nota maximă. Am fost 
mîndru. sigur. Dar în cel mai 
înalt grad mă preocupa cum pot

(Continuare în pag. a V-a)
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VIBRANTE MĂRTURII ALE UNITĂȚII DE NECLINTIT ÎN JURUL PARTIDULUI, 
AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ALE HOTĂRÎRII 

DE A ACȚIONA NEABĂTUT PENTRU DEZVOLTAREA MULTILATERALĂ A PATRIEI
Telegrame adresate secretarului general al partidului

GORJ
La adunarea populară desfă

șurată în municipiul Tirgu Jiu 
au participat peste 35 000 oa
meni ai muncii. Au luat cuvîn
tul tovarășii TUu Pîinișoară, 
prim-secretar al Comitetului 
Municipal de Partid. Iulian 
Costescu, director general al 
Combinatului Minier Motru, Ion 
Ceaureanu, secretar al comite
tului de partid de pe Platforma 
Energetică Turceni, Manda Vă
duva, președintele comitetului 
sindicatului de la întreprinde
rea de Confecții Tirgu Jiu, Ni- 
oolae Frățilescu, comandantul 
Șantierului național al tineretu
lui Hovinari, Eleonora Tănase, 
președintele Organizației Demo
crației și Unității Socialiste din 
municipiul Tirgu Jiu, Valeriu 
Gogelescu, președintele Coope
rativei Agricole de Producție 
Bălești, și Ion Anastasiu, prim- 
secretar al Comitetului Jude
țean Gorj al P.C.R.

Cuvîntul tovarășului 
Titu Pîinișoară

In numele tuturor cetățenilor 
municipiului Tirgu,Jiu, aducem 
un vibrant ți respectuos oma
giu secretarului general al 
partidului, președintele Republi
cii. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru pilduitoarea activitate 
revoluționară pe care o deafă- 
șoarir in fruntea partidului și 
șutului spre binele poporului 
romă* și prosperitatea Româ
niei socialiste, pentru slujirea 
cauzei socialismului, păcii, cola
borării și ințelegeril Intre na- 

\ țluni.
ReaZirmăm. totodată, senti- 

* montele de profundă prețuire 
>• față de tovarășa Elena 

Ceaușescu, pentru remarcabila 
1 contribuție pe care o aduce la 

elaborarea și înfăptuirea politi
cii interne și externe a partidu
lui și statului.

ReferindU-se la dezvoltarea 
puternică pe care municipiul 
Tirgu Jiu a cunoseut-o in anii 
„Epocii Nicolae Ceaușescu", 

« eind practic orașul și-a schim
bat din temelii înfățișarea, vor
bitorul a subliniat că, in pre
zente producția industrială a 
anului 1#65 se realizează in nu- 

f mai 21 cte zile. In perioada 
inaugurată de Congresul al IX-

i lea al partidului au fost con
struite in acest municipiu a- 
proape 22 0OO apartamente, nu
meroase r-rese. grădinițe, școli,

ii baze sportive, obiective de in- 
> teres obștesc.
? In încheiere, vorbitorul a dat 
■ glas angajamentului comuniști

lor, ai tuturor celor ce muncesc 
in Tirgu Jiu de a face totul 
pentru a înttmpina cu succese 
deosebite marile evenimente 
politice din viața țării.

Cuvîntul tovarășului 

Iulian Costescu
In numele puternicului deta

șament al celor peste 40 000 de 
mineri ai Gorjului, doresc sa 
dau glas sentimentelor de 
profund respect și fierbinte re
cunoștință față de secretarul 
general al partidului,, președin
tele Republicii Socialiste Roma
nia tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
eminent fiu al țării, înflăcărat 
pavoluțlonar și patriot, care și-a 
dbdicat. cu inegalabila forță 
creatoare, întreaga viață și ac
tivitate slujirii cu nemărginit 
devotament a intereselor pa
triei. Mindri de tot ceea 
ce s-a înfăptuit cu po
porul Și pentru popor, in 
.Epoca Mcolae Ceaușeecu , » 
adresăm, din n™1, 
cele mai vil mulțumiri P^tru 
grija deosebită 6>ță de telul in 
care muncim și trăim.

Exprim, totodată» aleasa pre- 
tmra a minerilor gorjeni față 
de tovarășa Elena Ceaușescu 
nontru sprijinul deosebit acor
dat introducerii Pr0gre(s^?i'o^e 
nic a celor mai perfecționate 
tehnologii in toate domeniile, 
pentru marea contribuție adusă reXrea științei eulturd 
și invățămintului din țara 
noastră.

Asemenea tuturor
muncii, și noi. minerii, ““ luat 
"noștință de lichidarea inte- 
grală a datoriei externe a 
Cnăniei socialiste eveniment 

nostru comunist. In spiritul sar 
Pinilor și orienfâri’or formulate 
Se tovarășul Nicolae Craușescu. 
colectivele miniere ale Gor^'“! 
nu vor precupeți nici un efort 
pentru îndeplinirea exemplară 
a planului pe acest an »> PJ 
trcgul cincinal. fiind hotăr ți 
să intimpine cu fapte și reali
zări remarcabile m®re^le î 
versări și evenimente dm acest
an.

Cuvîntul tovarășului 

Ion Ceaureanu
Comuniștii, toți oamenii mun

cit de pe Platforma Energetică 
Turceni au primit eu deosebită 
satisfacție si mîndrie patrioti
că bilanțul marilor înfăptuiri 
ale poporului nostru, strălucit 
înfățișate de conducătorul 
partidului fi statului la recen
ta Plenară a C.C. al P.C.R.. în 
forumurile democrației munci- 
torești-revoluționare și la gran
dioasa adunare populară din 
Capitală.

Mîndri de aceste înfăptuiri, 
regăsite pe toate planurile, cu 
deosebire in anii glorioși care 
au trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului, ne expri
măm și cu acest prilej profun
da stimă și recunoștință față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care și-a dedicat întreaga viată 
intereselor supreme ale po
porului român, cauzei socialis
mului și comunismului, inde
pendentei și suveranității pa
triei.

De asemenea, gindurile noas
tre de aleasă prețuire se în
dreaptă către tovarășa Elena 
Ceaușescu. care aduce o contri
buție remarcabilă la elaborarea 
și înfăptuirea întregii politici a 
partidului și statului nostru.

Asemenea întregului popor, 
și noi. energeticienii gorjeni. 
am luat cunoștință. cu mîndrie 
patriotică și vie satisfacție, de 
lichidarea datoriei externe a 
țării noastre, eveniment de im
portanță deosebită, elocventă 
expresie a forței economiei ro
mânești, a clarviziunii politicii 
partidului.

Exprimi ndu-ne deplina apro
bare față de recentele hotărîri 
și legi adoptate de Plenara C.C. 
al P.C.R. și Marea Adunare 
Națională, gorjenii se angajea
ză să acționeze cu devotament’ 
pentru a produce cit mai multă 
energie electrică, lntîmpînînd cu 
noi și însemnate succese ziua 
de 1 Mai. marea noastră săr
bătoare națională de la 23 Au
gust și Congresul al XIV-lea al 
partidului.

Cuvîntul tovarășei 
Manda Văduva

Colectivul de muncă de la 
întreprinderea de Confecții din 
Tirgu Jiu înțelege semnificația 
deosebita a documentelor dez
bătute și aprobate de recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R. și de 
sesiunea M.A.N. Acestea pun in 
evidentă marile succese înre
gistrate de întregul nostru po
por în grandioasa operă de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare 
spre comunism.

Folosesc acest prilej pentru 
a exprima. în numele colecti
vului pe care-l reprezint, cele 
mai călduroase mulțumiri to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
tovarășei Elena Ceaușescu, pen
tru activitatea neobosită dedi- ' 
cată progresului neîntrerupt al 
patriei, ridicării bunăstării ma
teriale și spirituale a Întregu
lui popor, socialismului și cau-. 
zei păcii, înțelegerii și elabo
rării în lume.

Pe fondul unei evoluții con
tradictorii in economia mondia
lă, caracterizată in multe țări 
prin fenomene de stagnare, re
cesiune și șomaj, in România 
s-au înregistrat ritmuri con
stant ridicate Ia producția in
dustrială și agricolă. Cu deose
bită bucurie am luat cunoștin
ță de faptul că Ia sfîrșitul lunii 
martie tara noastră a lichidat 
integral datoria externă, care 
garantează deplina independen
tă economică și politică a 
României. Ne angajăm să ne 
mobilizăm exemplar pentru 
materializarea însuflețitoarelor 
îndemnuri ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. înscriind în 
bilanțul întrecerii dedicate zilei 
de 1 Mai, sărbătorii de la 23 
August și Congresului al XIV- 
lea al partidului rezultate me
reu mai bune.

Cuvîntul tovarășului 
Nicolae Frățilescu
în numele brigadierilor de pe 

șantierele naționale ale tinere
tului din Rovinari șl Motru dau 
glas sentimentelor noastre de 
profund respect și recunoș
tință față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, președintele 
Republicii. înflăcărat revoluțio
nar și patriot, prietenul drag al 
tinerei generații, care și-a de
dicat întreaga viată și activi
tate slujirii cu nemărginit de
votament a intereselor patriei 
și națiunii, cauzei păcii si so
cialismului.

Adresăm un fierbinte omagiu 
tovarășei Elena Ceaușescu. 
pentru grija permanentă ce o 
acordă instruirii și educării ti
neretului dm patria noastră, 
înfloririi științei și culturii ro
mânești.

Este un motiv de mîndrie 
pentru partidul și poporul nos
tru că într-o lume in care se 
manifestă crize economice, fe
nomene de recesiune si insta
bilitate. economia noastră na
țională este puternică si armo
nioasă, ceea ce a tăcut posibilă 
achitarea totală a datoriei ex
terne a țării. Acest fapt repre
zintă o realizare de excepțio
nală însemnătate, care conferă 
deplina independentă economi
că și politică a națiunii noas
tre.

Exprim hotărirea brigadieri
lor gorjeni de a da țării cît mai 
mult cărbune, de a ne îndeplini 
exemplar sarcinile. întîmpinînd 
marile evenimente politice ale 
acestui an cu rezultate deose
bite în muncă.

Cuvîntul tovarășei 
Eleonora Tănase

în numele tuturor membrilor 
Organizației Democrației și U- 
nității Socialiste din municipiul 
Tirgu Jiu si din județul Gorj. 

exprim sentimentele de aleasă 
stimă și profundă recunoș
tință față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru 
neobosita sa activitate dedicată 
împlinirii celor mai înalte as
pirații de bunăstare, demnita
te si progres ale poporului; li
bertății și suveranității patriei 
noastre socialiste. Un respec
tuos și călduros omagiu aducem 
tovarășei Elena Ceaușescu pen
tru contribuția sa deosebită ia 
înfăptuirea programelor de dez
voltare a țârii, la înflorirea 
științei, invățămîntului și cultu
rii.

în bilanțul marilor înfăptuiri 
cu care România socialistă se 
înfățișează lumii se regăsesc 
și realizările obținute de oa
menii muncii din județul Gorj. 
care a cunoscut o înflorire 
fără precedent în glorioa
sa epocă numită cu legi
timă mîndrie patriotică ..Epoca 
Nicolae Ceaușescu". Acestor 
succese, care pun în lumină 
forța și vitalitatea economiei 
românești, hărnicia și pricepe
rea poporului nostru, li s-a a- 
dăugat. în aceste zile, o altă 
remarcabilă realizare — achi
tarea în întregime a datoriei 
externe.

Membrii organizației noastre 
sînt ferm hotărîți să acționeze 
astfel îneît să obțină noi si 
importante succese în îndepli
nirea sarcinilor ce le revin.

Cuvîntul tovarășului 
Valeriu Gogelescu
Și noi. oamenii muncii din a- 

gricultură. trăim, alături de 
întregul popor, sentimente de 
nemărginită bucurie, de Vi
brantă și legitimă mîndrie pa
triotică pentru succesele fără 
precedent înregistrate în edi
ficarea socialistă a țării. Este 
o datorie de conștiință să ex
prim. în numele cooperatorilor 
din Bălești. cele mai alese 
sentimente de dragoste și 
recunoștință față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. genial stra
teg al prezentului și viitorului 
luminos al patriei.

Dau glas, de asemenea, res
pectului deosebit ce-1 purtăm 
tovarășei Elena Ceaușescu. re
marcabil om politic și savant 
de largă recunoaștere interna
țională, care aduce o impor
tantă contribuție Ia înfăptuirea 
politicii interne si externe a 
partidului si statului nostru.

Recunoștința nemărginită ne 
care lucrătorii ogoarelor o nu
tresc fată de mult iubitul si 
stimatul secretar general al 
partidului, nostru poartă în ea* 
și expresia celor mai caltW 
mulțumiri pentru grija deose
bită - ce o acordă dezirbltării a- 
griculturiî. sprijinirii eforturi
lor țărănimii cooperatiste în 
vederea obținerii unor pro
ducții agricole mereu mai mari. 
Legea privind anularea unor 
dgtorii ale cooperativelor agri
cole de producție si K asociații
lor economice intercooperatis- 
te, adoptată recent de Marea 
Adunare Națională, lărgește 
substanțial sprijinul acordat 
unităților agricole cooperatis
te, constituind un puternic 
imbold de a acționa cu și 
mai mare fermitate în di
recția creșterii producției. în
tăririi economico-organizatorice 
a unităților cooperatiste, măririi 
rentabilității întregii activități.

Participant!! Io adunare au adresat t • r c r â | u I u i 
NICOLAE CEAUȘESCU o telegramă, în core se spune :

Mult Iubite sf stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

în aceste momente înălțătoare, de profund entuziasm, parti
cipant» la impresionanta adunare populară din municipiul 
Tirgu Jiu, în numele tuturor celor ce trăiesc și muncesc in 
județul Gorj, dau glas sentimentelor de adincă satisfacție și 
mîndrie patriotică pentru mărețele împliniri obținute de har
nicul și talentatul nostru popor in anii socialismului, îndeo
sebi In perioada inaugurată de cel de-al IX-lea Congres a! 
Partidului Comunist Român, de eind destinele partidului și 
țârii hint conduse cu inegalabilă înțelepciune și cutezanță de 
dumneavoastră, cel mai de seamă fiu al națiunii noastre, pa
triot înflăcărat și militant neobosit pentru prosperitatea Româ
niei socialiste, pentru pace și largă colaborare intre toate po
poarele lumii.

în același timp, reafirmăm simțămintele de aleasă prețuire 
ale cetățenilor Gorjului față de tovarășa Elena Ceaușescu, care 
își aduce o deosebită contribuție la elaborarea și înfăptuirea 
politicii interne și externe a partidului și statului, la trans
punerea in viață a programelor de dezvoltare multilaterală a 
țării, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii.

Sîntem mindri să subliniem și de această dată că, împreu
nă cu țara întreagă, județul Gorj a cunoscut în eroica „Epocă 
Nicolae Ceaușescu" o amplă dezvoltare, devenind o zonă ener
getică cu mare pondere în economia națională, îndeosebi la 
producția de cărbune, energie electrică, țiței și gaze. Vă 
sîntem recunoscători, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. pentru înfățișarea nouă, înfloritoare, pe 
care o au localitățile in care trăim, județul In ansamblul său, 
pentru perspectivele deschise prin aplicarea prevederilor Le
gii privind îmbunătățirea administrativă a teritoriului țării, 
aprobată recent de Marea Adunare Națională.

Ne angajăm solemn să nu precupețim nici un efort pentru 
a adăuga noi valori materiale și spirituale marilor prefaceri 
ee au avut loc tn județul nostru șt în întreaga țară, să în
deplinim exemplar sarcinile de plan pe acest an și întregul 
cincinal.

BIHOR
Peste 85 000 de oameni ai 

muncii au luat parte la aduna
rea populară desfășurată în Pia
ța Transilvaniei din municipiul 
Oradea. Au luat cuvîntul tova
rășii Gheorghe Groza, prim- 
secretar al Comitetului Munici
pal Oradea al P.C.R., Dumitru 
Blaga, secretar al comitetului 
de partid de Ia întreprinderea 
„înfrățirea", Gheorghina Dan- 
ciu, președintele Consiliului Ju
dețean al Sindicatelor Bihor, 
Mathe Iosif, directorul între
prinderii Chimice „Sinteza", 
Domni ca Ignat, președinta Co
mitetului Municipal al Femeilor. 
Ioan Pop, președintele Coopera
tivei Agricole de Producție 
Stntandrei, Leontin Țiriea, se

cretarul comitetului U.T.C. de

Cuvîntul tovarășului 

Ion Anastasiu
Comuniștii, întregul nostru 

popor au trăit in. aceste zile 
evenimente politice deosebite, 
care au reliefat victoriile isto
rice ale poporului român în 
construcția socialistă, îndeosebi 
în perioada inaugurată de cel 
de-al IX-lea Congres al parti
dului.

Mindri de aceste împliniri, 
aducem un călduros si res
pectuos omagiu ilustrului con
ducător al partidului și statului, 
tovarășul Nicolae CeaUșescu, 
pentru contribuția hotărî toare 
adusă la elaborarea și înfăptui
rea planurilor si programelor 
de dezvoltare economică si so
cială a tării, pentru devota
mentul cu care slujește intere
sele supreme ale, poporului.

Ne îndreptăm, de asemenea, 
gindurile. încărcate de stimă 
și admirație, spre tovarășa 
Elena Ceaușescu. pentru re
marcabila contribuție pe care 
o aduce la dezvoltarea si în
florirea României, la promova
rea vocației științifice și teh
nice a poporului nostru.

Referindu-se. în continuare, 
la prefacerile înnoitoare din 
ultimele decenii în această zonă 
a țării, vorbitorul a subliniat 
că județul Gorj a cunoscut o 
puternică dezvoltare : au fost 
puse in valoare importantele 
rezerve de cărbune, s-au am
plasat mari termocentrale, s-a 
dezvoltat o puternică industrie 
constructoare de mașini, chimi
că. a materialelor de construc
ții. ușoară și alimentară. O 
realizare importantă o consti
tuie chipul nou si înfloritor 
al așezărilor. S-au dezvoltat, de 
asemenea, știința. învățămîntul 
și cultura. A crescut, totodată, 
nivelul de trai material si 
spiritual al celor ce muncesc.

Toate aceste importante îm
pliniri. a subliniat vorbitorul, 
demonstrează justețea politicii 
partidului și statului nostru, 
care au propulsat România ne 
noi trepte de civilizație și pro
gres. Lichidarea datoriei ex
terne pune în lumină capacita
tea economiei românești, a 
poporului nostru de a soluționa 
corespunzător toate problemele 
ce privesc realizarea prin for
te proprii a dezvoltării multila
terale a Urii- Acest fapt este 
ilustrat în cel mai convin
gător mod si de adoptarea, 
la propunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. a legii ca 
în viitor să nu mai apelăm 
la credite străine.

Dînd glas satisfacției decline 
pentru aceste înfăptuiri revo
luționare. pentru toate preface
rile înnoitoare ce au avut loc 
în România, comuniștii, cei
lalți cetățeni ai județului nos
tru. își exprimă atașamentul 
profund fată de ideile, tezele 
și orientările de o deosebită 
văloare teoretică si practică 
cuprinse în cuvin tarea secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. la 
Plenara Comitetului Central 
dto 12—14 aprilie 1989. și se an
gajează să facă totul pentru 
sporirea contribuției județului 
Gorj Ia dezvoltarea multilate
rală a României socialiste.

la Complexul Feroviar Oradea, 
Andrei Sorcoiu, prim-secretar 
al Comitetului Județean Bihor 
al P.C.R.

Cuvîntul tovarășului 
Gheorghe Groza

După ce a adus un călduros 
și respectuos omagiu tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu pentru activi
tatea neobosită dedicată progre
sului neîntrerupt al patriei, 
vorbitorul a spus : In numele 
participanților la marea aduna
re populară, ne exprimăm de
plina adeziune față de politica 

promovată cu consecvență re
voluționară și clarviziune știin
țifică de partidul și statul nos
tru, de secretarul general al 
partidului, președintele Republi
cii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
profunda mîndrie patriotică 
fața de succesele remarcabile 
obținute în dezvoltarea econo
mico-socială a României, în 
rindul cărora dobîndește o Im
portanță istorică rambursarea 
completă a datoriei externe â 
țării, încununare a eforturilor 
creatoare ale poporului român.

în aceste momente de intensă 
vibrație patriotică avem ferma 
convingere că in vasta operă 
constructivă de edificare a civi
lizației socialiste și comuniste 
în patria noastră, singura și 
adevărata măsură a angajării 
noastre comuniste, revoluționa
re o dă înfăptuirea exemplară 
a programelor de dezvoltare a 
patriei. Acum, în preajma apro
piatei sărbători de la 1 Mai, ne 
angajăm cu toată răspunderea 
pentru a îndeplini integral sar
cinile de plan, pentru a ocupa 
un loc fruntaș în întrecerea 
socialistă. Cu toții ne facem 
o înaltă datorie de conștiință 
din a întimpina marile eveni
mente politice ale acestui an. cu 
cele mai bune rezultate în toate 
domeniile, așa cum ne îndeam
nă secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului 
Dumitru Blaga

Exprimăm cele mai .alese sen
timente de admirație, de înaltă 
stimă și recunoștință față de 
conducătorul iubit al partidului 
și poporului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care în pe
rioada de la Congresul al IX- 
lea a efectuat șapte vizite de 
lucru în întreprinderea noastră, 
fiecare dintre ele constituin- 
du-se în minunate prilejuri de 
analiză, de soluționare practică 
a problemelor, de descoperire și 
valorificare a tuturor posibilită
ților de creștere economică și 
dezvoltare. îndeplinind cu con
secvență prețioasele indicații și 
orientări, oamenii muncii de la 
întreprinderea „înfrățirea" pu 
dat, în ultimii 24 de ani, econo
miei naționale și la export, 
zeci de mii de mașini-unelte de 
complexitate și- nivel .tehnic .ri
dicate. în prezent sîntem an
gajați pentru transpunerea. în 
practica a sarcinilor .încredința
te , de secretarul general . al 
partidului ih vederea înndirii și 
modernizării producției, dina
mizării exportului, promovării 
ferme a progresului; tehnic, va
lorificării. la maximum a re
surselor materiale și umane de 
care dispunem.

Doresc să exprim profunda 
recunoștință și aleasa gratitu
dine ale constructorilor de mă-, 
șini-unelte bihoreni față de to
varășul Nicolae Ceaușescu. față 
de tovarășa Elena Ceaușescu, 
pentru grandioasa activitate ce 
o consacră edificării noii socie
tăți in România și să le urăm, 
din adîncul inimilor noastre, 
multă sănătate și putere de 
muncă; ani mulți și fericiți, 
spre binele și prosperitatea na
țiunii române, spre triumful pă
cii și progresului in întreaga 
lume.

Cuvîntul tovarășei 
Gheorghina Danciu 
Vă rog să-mi îngăduiți să 

exprim, la adunarea noastră 
populară, mîndria -patriotică și ■ 
profunda satisfacție cu care cei 
peste 220 mii oameni,ai.mun
cii, membri de sindicat, din ju
dețul Bihor, au luat cunoșțința 
de faptul că la sfirșitul lunii 
martie a fost lichidata datoria 
externă, realizare care ilustrea
ză justețea politicii partidului 
nostru, forța și capacitatea eco
nomiei naționale, asigurind de; 
plina independență economica 
și politică a-țării noastre.

Puternic, mobilizați de orien; 
tarile și indicațiile secretarului 
general al partidului, cuprinse 
in Tezele din. aprilie, in Expu
nerea din noiembrie și in recen
ta cuvintare la Plenara C.C. al 
P.C.R., am acționat și acționăm 
cu fermitate pentru a ne situa 
Ia înălțimea sarcinilor de mare 
răspundere pe care secre
tarul general al partidului 
le-a încredințat sindicatelor m 
autocondneerea, muncitoreasca, 
in Întreaga viată economico- 
socială a tării.

Vă rog să-mi permiteți să 
folosesc și acest prilej pen
tru a adresa secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae CeauseScu. expresia vie 
a gratitudinii sutelor de mii de 
oameni ai muncii, membri- de 
sindicat, din județul nostru, 
pentru măsura luată privind 
majorarea tuturor retribuțiilor 
si Dentru devansarea cu o lună 
a încheierii acestei deosebit de 
importante decizii sociale și 
politice.

Cuvîntul tovarășului 

Mathe losif
în contextul puternicelor 

transformări înnoitoare din mu
nicipiul Oradea si județul Bihor, 
si întreprinderea ..Sinteza" a 
cunoscut o dezvoltare impetu
oasă. De fapt ea s-a clădit din 
temelii, alcătuind astăzi o pu
ternică platformă a chimiei ro
mânești. in care muncesc și 
creează. în. frăție si Prietenie, 
muncitori si specialist!. în care 
se realizează produse de înalt

La adunarea populara din Oradea

nivel tehnic si calitativ nece
sare economiei noastre națio
nale si destinate exportului.

Adueînd un profund și 
respectuos omagiu tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu pentru marile 
realizări ale României socialiste, 
vorbitorul a spus : Actul istoric 
— lichidarea integrală a dato
riei externe — are profunde 
semnificații politice si econo
mice si reflectă cît se poate de 
elocvent realismul politicii în a 
cărei înfăptuire sîntem ne de
plin angajați cu exigentă si răs
pundere muncitorească, nunînd 
în evidentă forța societății noas
tre socialiste, capacitatea po
porului de a-si făuri propriul 
destin. în pace, liniște si inde
pendență. Acest act este, tot
odată. o ilustrare strălucită a 
puterii de care dispunem pen
tru a ne dezvolta necontenit si 
multilateral tara prin, muncă si 
dăruite? prin înalt patriotism.

Cuvîntul tovarășei 
Domnica Ignat

Adresăm omagiul nostru fier
binte. aleasa prețuire si pro
funda stimă secretarului gene
ral al partidului; tovarășul 
Nicolae Ceausescu, pentru re
marcabila gîndire creatoare și 
spiritul novator cuprinse în 
opera de inestimabilă valoare 
teoretică si practică privind 
aplicarea socialismului științific 
Ia condițiile tării noastre, pen
tru fermitatea si consecventa cu 
care ne conduce în vastul proces 
de construire a socialismului si 
comunismului.

Aducem, totodată, un fierbinte 
omagiu mult iubitei si stimatei 
tovarășe Elena Ceausescu, mili
tant de frunte al partidului si 
statului nostru, care îsi dedică 
cu neasemuită dămire revolu
ționară întreaga sa activitate 
elaborării si înfăptuirii politicii 
de dezvoltare si înflorire fără 
precedent a tării, a științei. in- 
vătămîntuluî si culturii.

Ne exprimăm hotărirea de a 
nu precupeți nici un efort pen
tru înfăptuirea sarcinilor econo
mice si social-gospodăresti din 
acest an si pe întregul cincinal, 
întimpinind astfel cu realizări 
remarcabile evenimentele poli
tice si istorice din acest an — 
marea sărbătoare de la 23 Au
gust si Congresul al XIV-lea 
al, partidului.

Cuvîntul tovarășului 
loan Pop

Am luat cunoștință cu o deo
sebită satisfacție de adoptarea 
Legii cu privire la anularea 
unor datorii ale cooperativelor 
agricole de producție si asocia
țiilor economice intercoopera- 
tiste. Această nouă măsură arată 
o dată în plus grija permanentă 
pe care o are tovarășul 
Nicolae Ceaușescu pentru asi
gurarea celor mai bune condiții 
în vederea înfăptuirii noii revo
luții agrare, pentru dezvoltarea 
puternică si modernizarea agri
culturii ca ramură de bază a 
economiei naționale. Firesc, răs
punsul nostru sint faptele de 
muncă. Doresc să raportez că, 
după încheierea lucrărilor de în- 
sămînțări, toate culturile au ră
sărit bine si uniform. Avem o 
vegetație bună, cu o densitate 
optimă de plante la toate cul
turile. Am declanșat lucrările 
de întreținere, la care participă, 
cu toată răspunderea. întreaga 
suflare a comunei. Dăm o mare 
atentie respectării întocmai a 
tehnologiilor stabilite. în asa fel 
îneît toate programele ce le 
avem să fie realizate în mod 
exemplar pentru a obține pro
ducții mai mari ca pînă acuni. 
creînd astfel posibilitatea ca 
unitatea noastră să livreze can
tități sporite de produse la fon
dul de stat.

Asigurăm conducerea parti
dului. pe tovarășul 
Nicolae Ceausescu că toti coo
peratorii din Sîntândrei. din în
tregul iudet vor munci cu 
și mai multă hotărire pentru 
realizarea prevederilor progra
melor stabilite răspunzînd ast

fel, prin producții superioare, 
grijii și ajutorului permanent 
pe care partidul și statul îl a- 
cordă agriculturii noastre socia
liste.

Cuvîntul tovarășului 
Leontin Țiriea

După ce a . adus tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu un profund si 
respectuos omagiu pentru ma
rile. înfăptuiri ale României so
cialiste, „pentru grijă părinteas
că față ' de tînăra generație, 
vorbitorul a spus : Asemenea 
întregului popor, și noi. tinerii 
din Complexul Feroviar Oradea? 
am Juaț. cunoștință cu legitimă 
mîndrie de faptul că la sfirși
tul lunii martie. România și-a 
achitat iht.egral datoria .exter
nă/’Aceasta constituie o victo
rie ' remarcabilă a poporului 
român, care asigură deplina 
independență economică și po
litică a țării. în același timp, 
ne exprimăm totala adeziune 
la hotărirea recentei plenare a 
C.C. al P.C.R. si la legile a- 
doptate de forul suprem legis
lativ al țării privind anularea 
unor datorii ale cooperativelor 
agricole de producție și asocia
țiilor economice intercoopera- 
tiste. îmbunătățirea organizării 
administrative a teritoriului Re
publicii Socialiste România și 
cu privire, la interzicerea cre
ditelor din. străinătate.

Noi. tinerii, care sîntem be
neficiarii dire’cți ai marilor în
făptuiri socialiste și continua
torii idealurilor si aâoirâtiilor 
ce au înnobilat lupta glorioșilor 
noștri înaintași, ne angajăm să 
fim în primele rinduri ale celor 
ce își aduc contribuția la în
făptuirea mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea și Conferința Națională ale 
partidului.

Cuvîntul tovarășului 
Andrei Sorcoiu

,, Asemenea întregii națiuni, a- 
ducem un vibrant omagiu se
cretarului general al partidului, 
președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Erou 
între eroii neamului, pilduitor 
exemplu de înflăcărat patriot 
și militant revoluționar pentru 
cauza bunăstării și fericirii po
porului rdirtân, proeminentă 
personalitate a lumii contem
porane. a mișcării comuniste si 
muncitorești internaționale, 
luptător neobosit pentru pro

In încheierea adunării, participant»! ou adresat o telegramă 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune :

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu»
Participant!! la marea adunare populară din municipiul Ora

dea dau glas gindurilor și sentimentelor de stimă și aleasă 
recunoștință fată de dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru neobosita și rodnica ac- 
tivitate pe care o desfășurați, cu neasemuită dăruire patrio
tică și abnegație revoluționară, în scopul înfloririi multilate
rale a tării, creșterii necontenite a bunăstării poporului, trium
fului socialismului, comunismului și păcii in lume, exprimin- 
du-și. in deplină unitate de gind și faptă revoluționară cu 
întregul popor, deplina adeziune la conținutul de idei, teze 
și orientări cuprinse în magistralele dumneavoastră cuvintări 
rostite ia înaltele forumuri politice, ale democrației munci- 
torești-revoluționare, la grandioasa adunare populară din Ca
pitală.

Cu deosebit respect și înaltă considerație aducem un cald 
omagiu tovarășei Elena Ceaușescu. militant de frunte ai parti
dului și statului nostru, strălucit om de știință, de largă re
cunoaștere internațională, pentru îndelungata și eroica sa ac
tivitate revoluționară, pentru contribuția de seamă la elabo
rarea și realizarea planurilor și programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socialâ a patriei, de continuă înflorire a științei, in- 
vățămîntului și culturii românești.

In continuare, in telegramă se subliniază : Constituie pen
tru noi un motiv de profundă satisfacție faptul că, in ritm 
cu țara. Bihorul a cunoscut in anii rodnici ai „Epocii 
Nicolae Ceaușescu" cele mai impetuoase realizări în toate 
domeniile. însuflețiți de perspectivele viitorului comunist al 
patriei, partîcipanfii la adunarea populară se angajează să 
acționeze neabătut pentru înfăptuirea orientărilor și indica
țiilor date de dumneavoastră cu prilejul vizitelor de lucru 
efectuate în județul nostru.

Exprimîud încă o dată, mult iubite , și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, adeziunea noastră deplină ta politica in
ternă și externă a partidului și statului nostru, vă asigurăm 
că bihorenii vor milita neabătut pentru a obține, în întâm
pinarea marilor evenimente politice ale acestui an, cele mai 
bune rezultate în toate domeniile de activitate, sporind in 
acest fel contribuția județului nostru lâ continua înflorire ei 
prosperitatea scumpei noastre patrii r- Republica Socialistă 
România.

movarea fermă a principiilor 
socialismului, pentru propă
șirea continuă și afirmarea tot 
mâi puternică a României in
dependente. libere și demne. în 
rîndul tuturor țărilor lumii. Ex
primăm, totodată, cele mai ale
se sentimente tovarășei 
Elena Ceaușescu. 1 niilîtaht de 
frunte al partidului si statului, 
strălucit om de știință.’.de lar
gă recunoaștere, internățtonală. 
pentru contribuția, de seamă la 
elaborarea și realizarea pTanp- 
rilor „ și programelor de dezvol
tare economiCorSdCială a Pa
triei, de continuă, înflorire a 
științei, jnvătă'mîntulu'i și cul
turii românești.

în continuare, vorbitorul a a- 
rătat că lichidarea datoriei ex
terne este o realizare care ilus
trează justețea politicii parti
dului nostru, forța, capacitatea 
și vitalitatea economiei națio-: 
nale. asigurind deplina inde
pendență economică șj politică 

țării. ••-.,7
■ în anii fertili ai „Epocii 

Nicolae Ceaușescu", Bihorul a 
beneficiat de un volum de in
vestiții de peste îS^miliarde lei, 
jumătate fiind . alocați indus
triei. Au fost înălțate poliva
lente platforme industriale la 
Oradea, Marghita,. Orașul Dr. 
Petru Groza, Salonta, Beiuș, 
Aleșd. De asemenea, amenajă
rile hidroenergetice de pe Cri- 
șul-Repede, noua centrală elec
trică de termoficare Oradea 
vorbesc convingător despre im
pulsul cunoscut de energetică. 
Totodată, zestrea edilitară a ju
dețului s-a îmbogățit în ultimii 
24 de a pi cu peste 88 000 lo
cuințe noi. Un progres neîntre
rupt au cunoscut, de aseme
nea, învățămîntul, știința și 
cultura, turismul, ocrotirea să
nătății și comerțul, baza mate
rială a acestora, dînd noi di
mensiuni vieții spirituale și 
bunăstării locuitorilor acestor 
străbune plaiuri.

O deosebita importanță pre
zintă pentru întregul popor sta
bilirea de către plenara C.C. al 
P.C.R. a orientărilor privind 
dezvoltarea economico-socială a 
României în cel de-al 9-lea cin
cinal și în perspectivă pînă în. 
anul 2000, iar în unele domenii 
pentru începutul celui de-al 
treilea mileniu. Sînt obiective 
mărețe a căror înfăptuire 
neabătută impune creșterea ro
lului conducător al partidului 
în toate domeniile de activi
tate, perfecționarea întregii ac
tivități de conducere, sporirea 
eficientei muncii organizatorice 
și politico-educative în promo
varea spiritului revoluționar si 
întărirea răspunderii fiecărui 
om al muncii.
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DE A ACȚIONA NEABĂTUT PENTRU DEZVOLTAREA MULTILATERALĂ A PATRIEI
Telegrame adresate secretarului general al partidului

GALAȚI
Peste 70 000 de cetățeni au 

luat parte la adunarea popu
lară din municipiul Galați des
fășurată in piața din fata Cen
trului de creație și cultură so
cialistă „Cintarea României* al 
sindicatelor. In cadrul adunării 
au luat cuvîntul tovarășii loan 
Căranghel, , prim-secretar al 
Comitetului Municipal Galați al 
P.C.R., Victor Ștefan, secreta
rul comitetului de partid de la 
Șantierul Naval, Ion Crișan, 
președintele C.A.P. — Pechea, 
Nicolae Leu. președintele co
mitetului sindicatului de la 
Combinatul Siderurgic, Corne- 
lia-Elena Epure, președinta Co
mitetului Județean al O.D.U.S., 
Marin Costel, prim-secretar al 
Comitetului Județean Galați al 
U.T.C., Carol Dina, prim-seere- 
tai'1 al Comitetului Județean Ga
lați al P.C.R.

Cuvîntul tovarășului 
loan Caranghel

Recenta Plenară a Comitetu
lui Central al partidului se în
scrie în istoria noastră contem
porană ca un eveniment cardi
nal pentru destinele întregului 
popor. Sîntem mîndri că in a- 
cest istoric moment al demni
tății, libertății și independen
tei noastre cel mai iubit 
fiu al națiunii, ctitorul Româ
niei moderne, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, a anunțat, 
de la Înalta tribună a forumu
lui comuniștilor, plata integra
lă a datoriei externe a Româ
niei, remarcabila realizare a 
harnicului nostru popor, strîns 
unit în jurul partidului, al ge
nialului său conducător.

Trăim și muncim intr-un 
oraș pe a cărui devenire 
și-a pus pecetea „Epoca 
Nicolae Ceaușescu*. rezultatele 
obținute în anii de după Con
gresul al IX-lea al partidului 
fiind confirmări elocvente ale 
justeței și realismului tuturor 
opțiunilor strategice ale dezvol
tării noastre economico-sociale.

Vom acționa pentru transpu
nerea neabătută în viată a pro
gramelor de dezvoltare econo
mico-socială a municipiului 
nostru, pentru întîmpinarea 
mărețelor evenimente politice 
din viata partidului și poporu
lui — a 45-a aniversare a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă si anti- 
imperialistă de la 23 August 
1944 și cel de-al XIV-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român — cu noi și remarcabile 
înfăptuiri.

Cuvîntul tovarășului 
Victor Ștefan

Asemenea întregului nostru 
popor și noi, constructorii de 
nave de la mila 80 a Dunării, 
am luat cunoștință cu legitimă 
mîndrie de faptul că România 
a plătit complet datoria exter
nă, remarcabilă victorie a po
porului român.

Ne sînt încă vii în memorie 
momentele vizitei de lucru a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. în luna septembrie 
1987, la Șantierul Naval din 
Galați. Acționînd în spiritul 
sarcinilor și orientărilor formu
late de secretarul general al 
partidului, constructorii de 
nave gălățeni au reușit ca în 
1988 să realizeze noi tipuri de 
nave. între care se impun a- 
tenției petrolierele de 35 000 
tdw și portconteinerele de 8 000 
tdw.

în numele puternicului deta
șament de constructori de nave 
gălățeni, asigurăm conducerea 
partidului nostru, pe secretarul 
său general. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, că sîntem 
hotărîți să nu precupețim nici 
un efort, să acționăm cu fermi
tate pentru înfăptuirea neabă
tută a programelor de perfec
ționare a organizării producției 
și de modernizare a tehnologii
lor, care să ne permită crește
rea mai puternică a producti
vității muncii, a calității și efi
cienței în construcția de nave.

Vom munci fără preget pen
tru a întîmpina cu remarcabile 
fapte de muncă ziua de 1 Mai 
și mărețele evenimente politice 
ale acestui an : aniversarea a 
45 de ani de la revoluția de e- 
liberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din August 1944 și Congresul al 
XIV-lea al Partidului Comunist 
Român.

Cuvîntul tovarășului 
Ion Crișan

Marea adunare populară con
stituie și pentru noi, cei ce 
muncim pe ogoarele comunei 
Pechea și din celelalte unități 
agricole cooperatiste ale județu
lui Galați, un minunat prilej 
spre a na exprima profunda 
noastră recunoștință față de glo
riosul nostru partid, față de se
cretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru tot 
ce a făcut și face pentru bine
le țărănimii, al întregii țări, 
pentru anularea unor datorii 
ale cooperativelor agricole de 
producție și asociațiilor econo
mice intercooperatiste.

în continuare vorbitorul a 
spus : în aceste importante mo
mente patriotice, ne angajăm 
să muncim cu dăruire. în spi
rit revoluționar, pentru a tra
duce în viață sarcinile ce ne 
revin din cuvîntarea- la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R., astfel 

încît să realizăm cele mai mari 
producții agricole din istoria 
unității noastre și a județului. 
Țărănimea cooperatistă, toți lu
crătorii ogoarelor din județul 
Galați aduc, totodată, cele mai 
vii mulțumiri mulf stimatei to
varășe academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, pentru 
strălucita activitate consacrată 
dezvoltării științei, învățămîn- 
tului și culturii, a cercetării a- 
gricole, domenii care au o con
tribuție de seamă și in județul 
nostru la dezvoltarea tuturor 
sectoarelor agriculturii, la creș
terea producției, la înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții a- 
grare.

în aceeași unitate de gindire 
și simțire cu întregul popor, 
trăim și noi momente de înăl
țătoare mindrie patriotică pen
tru victoria obținută prin lichi
darea datoriei externe, victorie 
care exprimă grăitor mari
le realizări obținute de po
porul nostru în epoca de 
aur pe care, cu îndreptățită 
mindrie, o denumim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Cuvîntul tovarășului 
Nicolae Leu

Cei 36 000 membri de sindicat 
din Combinatul Siderurgic Ga
lați au luat la cunoștință, prin 
glasul cel mai autorizat, al 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
marele nostru conducător, de 
istorica realizare — lichidarea 
completă, de către țara noastră, 
a datoriei externe.

Folosesc acest prilej pen
tru a adresa secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, întreaga 
gratitudine a oamenilor muncii, 
membri de sindicat, pentru mă
sura luată privind majorarea 
tuturor retribuțiilor și, recent, 
pentru devansarea cu o lună a 
acestei importante decizii socia
le și politice, avind ca funda
ment trainic proprietatea socia
listă a întregului popor, forța 
de creație, angajarea și răs
punderea clasei noastre munci
toare, ale oamenilor muncii — 
proprietari, producători și bene
ficiari ai întregii avuții națio
nale.

In spiritul exigențelor formu
late de conducătorul partidului 
și statului nostru, al sarcinilor 
și mobilizatoarelor îndemnuri 
adresate cu prilejul vizi
tei de lucru în combina
tul nostru de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, în. 
luna septembrie 1987, sindica
tele din combinatul siderurgic 
gălățean vor milita pentru uni
rea și mai puternică a efortu
rilor creatoare ale tuturor oa
menilor muncii pentru îndepli
nirea ritmică și integrală a sar
cinilor de plan, a angajamente
lor asumate în întrecerea socia
listă pe acest an și pe întregul 
cincinal.

Cuvîntul tovarășei 
Cornelia-Elena Epure

în numele membrilor Organi
zației Democrației și Unității 
Socialiste din județul Galați, 
aduc la această mare adu
nare populară prinosul re
cunoștinței noastre, împreună 
eu un vibrant omagiu, tova
rășului Nicolae Ceaușescu. ma
rele erou al României socialiste, 
ctitor de viața nouă, revoluțio
nar și patriot înflăcărat, pentru 
strălucitele victorii obținute de 
poporul nostru, sub conducerea 
partidului, în dezvoltarea eco
nomico-socială a patriei.

In continuare vorbitoarea a 
spus : Lichidarea datoriei ex
terne, victorie de prestigiu a 
națiunii noastre, subliniază încă 
o dată forța și capacitatea po
porului român, superioritatea 
orînduirii noastre socialiste, ca
pabilă să obțină, chiar în con
dițiile agravării crizei econo
mice mondiale, prin munca în
tregului popor, succese remar
cabile în amplul proces de con
strucție a socialismului și co
munismului pe pămintul stră
bun, de ridicare a României pe 
noi culmi de civilizație și pro
gres.

în spiritul marilor exigențe 
ale timpului eroic pe care îl 
trăim, noi. membrii Organizației 
Democrației și Unității Socialis
te, ne angajăm în fața secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, în 
fața întregului partid și popor, 
să ne sporim eforturile, să ne 
mobilizăm întregul potențial de 
muncă și gîndire în vederea în
tâmpinării celei de-a 45-a ani
versări a revoluției de elibera
re socială șl națională, antifas
cistă și antiimperialistă, a celui 
de-al XIV-lea Congres al parti
dului cu noi și importante 
succese în înfăptuirea sarcinilor 
de plan din acest an și pe în
tregul cincinal.

Cuvîntul tovarășului 
Marin Costel

Tineretul gălățean a luat cu
noștință cu legitimă mindrie pa
triotică de faptul că țara noas
tră, prin munca neobosită și de
votată a întregului popor, strins 
unit în jurul partidului, al 
secretarului său- general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, a plă
tit integral datoria externă, de

venind astfel deplin indepen
denți din punct de vedere eco
nomic și politic.

Acum, în preajma zilei de 1 
Mai, cind se vor împlini cinci 
decenii de la marea demonstra
ție patriotică, antifascistă și an
tirăzboinică de la 1 Mai 1939, in 
organizarea și desfășurarea că
reia un rol hotăritor l-au avut 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, ne 
facem o inaltâ datorie de inimă 
și conștiință de a ne angaja în 
fața partidului să slujim cu 
întreaga ființă, cu puterea noas
tră de a gindi și a munci parti
dul, poporul, cauza socialismului.

Cuvîntul tovarășului 
Carol Dina

Drumul de glorie si măreție 
pe care l-a parcurs po
porul român în „Epoca 
Nicolae Ceaușescu*. pe care cu 
îndreptățită mîndrie patriotică 
o numim epocă a celor mai 
uriașe împliniri din existența 
sa multimilenară, șira găsit o 
strălucită încununare în faptul 
că. la sfîrsitul lunii martie a 
acestui an. a fost lichidată da
toria externă — realizare care 
ilustrează justețea politicii 
partidului nostru, gindirea crea
toare a secretarului său gene
ral. forța, capacitatea si vitali
tatea economiei naționale, asi- 
gurînd deplina independență 
economică si politică a tării.

Vorbitorul a evidențiat în 
continuare importantele reali
zări obținute de poporul român 
în construcția socialistă. îndeo
sebi în perioada de după Con
gresul al IX-lea. care îsi gă
sește o vie ilustrare si în re
zultatele obținute în dezvolta
rea complexă, armonioasă a 
județului Galati — cea mai pu
ternică vatră a siderurgiei ro
mânești. ctitorie de seamă a 
„Epocii Nicolae Ceaușescu*.

Participanțn la adunare au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o telegrama, în care se spune :

Mult stimate ți iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Tn aceste momente de puternică vibrație patriotică, îngădui, 
țl-ne ca. in numele tuturor locuitorilor municipiului și ju
dețului Galafi. să vă aducem dumneavoastră, mult stimate șî 
iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, omagiul 
nostru fierbinte și să vă mulțumim din adincul inimii pen
tru tot ceea ce ati făcut și faceți pentru tară, pentru po
porul român, pentru pilda minunată pe care o dați, luptind 
neabătut si neobosit, mobilizind Întreaga energie a națiunii 
spre noi și mărețe împliniri in vasta operă de edificare a 
socialismului și comunismului. Aceleași calde mulțumiri le 
aducem tovarășei Elena Ceaușescu, strălucit revoluționar pa
triot și savant de renume mondial, pentru laborioasa și im
portanta contribuție adusă la înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului și statului nostru.

Aici, la Galati, ca pretutindeni in tara Carpatilor și a Du
nării. ideile, tezele, conceptele și orientările dumneavoastră 
excepționale au prins viată, s-au materializat In impunătoare 
edificii ale „Epocii Nicolae Ceaușescu“,

Sîntem mîndri că aparținem acestui timp, acestei generații 
care a reușit sâ aducă pentru prima dată României însem
nele independentei politice și economice depline, prin lichi
darea datoiiel externe ; sîntem mlndri că partidul și tara au 
in frunte un astfel de conducător, care a reușit sâ dea sens 
și continui năzuințelor fierbinți ale întregii noastre națiuni.

Astăzi. în preajma zilei de 1 Mai, cind vom sărbători 59 
de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și 
antirăzboinica din 1939, in organizarea șl desfășurarea căreia 
dumneavoastră și tovarășa Elena Ceaușescu ati avut un rol 
determinant, vă rugăm să primiți cele mai alese sentimente 
de gratitudine, de înalt respect și profundă admirație, odată 
eu urarea de a ne conduce și mal departe, ani multi si rodnici, 
pe drumul neabătut al construcției socialiste și comuniste.

Participant!! la marea adunare populară din Galați se an
gajează solemn. în numele tuturor locuitorilor județului, să 
intimpine cu noi și semnificative fapte de muncă cea de-a 
45-a aniversare a istoricei zile de 23 August și Congresul ai 
XIV-lea al partidului, exprimindu-și astfel adeziunea totală 
la politica internă și externă a partidului, indeplinindu-și 
cu cinste sarcinile ce Ie revin In acest an șl in întregul cin
cinal.

BACĂU
La adunarea populară desfă

șurată la Bacău, pe stadionul 
„23 August*, au luat parte 
peste 72 000 oameni ai muncii. 
Au luat cuvîntul tovarășii Va
sile Săndulache, prim-secretar 
al Comitetului Municipal de 
Partid, Pachița Nemțeanu, se
cretar al comitetului de partid 
de la întreprinderea de Postav 
„Proletarul*. Gheorghe Burdu- 
cea. președintele comitetului
O. D.U.S. de la întreprinderea 
de Avioane, Costel Ceocea, 
prim-secretar al Comitetului 
Județean al U.T.C., Nicolae 
Leuștean, președintele Coope
rativei Agricole de Producție 
din comuna Nicolae Bălcescu, 
Vasile Gal, președintele comi
tetului sindicatului de la între
prinderea Mecanică. Elena 
Stan. președinta Comitetului 
Municipal al Femeilor. Gheor
ghe Tănase, prim-secretar al 
Comitetului Județean Bacău al
P. C.R.

Cuvîntul tovarășului 
Vasile Săndulache
Oamenii muncii din muni

cipiul nostru, asemenea între
gului popor, au luat cunoștință 
cu profundă mîndrie și adîncă 
satisfacție de noua și strălucita 
victorie obținută de poporul 
nostru, sub conducerea parti
dului, a secretarului său gene
ral — achitarea completă a 
datoriei externe —. realizare 
care demonstrează justețea po
liticii partidului și statului, 
forța economiei noastre națio
nale, deschizînd noi perspective 
înfăptuirii Programului parti
dului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism.

Fată de anul 1965. producția 
industrială a județului a crescut 
de 16 ori. iar productivitatea 
muncii de 7.4 ori. Galațiul 
ocupă locul al treilea în pro
ducția industrială a tării, furni- 
zînd 63 la sută din producția 
de fontă. 50 Ia sută din cea de 
otel si peste 90 la sută din cea 
de table si benzi. Totodată, pro
ducția globală agricolă s-a du
blat si s-a amenajat pentru iri
gații suprafața de 135 mii 
hectare.

Sînt fapte pentru care comu
niștii. toți locuitorii județului 
Galați aduc, și Cu prilejul, 
acestei adunări populare, un 
înalt omagiu tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii. înflăcăratul. re
voluționar patriot, ă cărui 
exemplară activitate, multilate
rală este pusă in slujba împli
nirii marilor comandamente is
torice ale făuririi, cu poporul 
si pentru popor, a socialismului 
si ' comunismului pe pămintul 
străbun al patriei.

Aducem, totodată, un vibrant 
omagiu tovarășei Elena; 
Ceaușescu. eminent om politic 
si de. stat, personalitate științi
fică de largă recunoaștere na
țională și internațională, care își 
dedică întreaga activitate, cu 
abnegație revoluționară si înalt 
patriotism. înfăptuirii planurilor 
si programelor de dezvoltare 
economico-socială a tării, afir
mării stiintei. învătămîntului si 
culturii ca factori determinant 
ai progresului multilateral al 
României.

De la, această mare adunare 
populară exprimăm adeziunea 
noastră deplină la politica in
ternă si externă a partidului și 
statului nostru si ne angajăm 
solemn să muncim fără preget, 
cu înaltă responsabilitate patrio
tică. revoluționară, pentru a ob
ține. cu fiecare zi. noi si sem
nificative realizări, spre gloria 
țării si a poporului român.

De la tribuna acestei mari 
adunări populare exprimăm 
cele mai alese sentimente de 
înaltă stimă și profund respect 
ilustrului nostru conducător, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
pentru exemplara sa activitate 
pusă în slujba înfăptuirii celor 
mai scumpe aspirații ale po
porului nostru, triumfului glo
rioaselor idealuri de indepen
dență și libertate, de pace și 
progres ale întregii omeniri.

Aceleași sentimente de aleasă 
considerație le adresăm tova
rășei Elena Ceaușescu. pentru 
rodnica activitate politică, 
științifică și socială pusă în 
slujba înfăptuirii consecvente 
a politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, 
dezvoltării și afirmării continue 
a științei. îhvățămîntului și 
culturii românești.

în continuare, vorbitorul s-a 
referit Ia realizările oamenilor 
muncii din municipiul Bacău, 
care, în perioada care a tre
cut din acest an. au realizat o 
producție-marfă suplimentară 
în valoare de 230 milioa
ne lei, subliniind : Aceste 
succese se constituie ca un 
nou omagiu adus tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. pentru tot 
ce s-a înfăptuit în patria noas
tră în anii construcției socialis
te, asigurindu-1 în același timp 
că vom acționa în spirit revo
luționar pentru a întîmpina cu 
noi și remarcabile realizări 
marile aniversări și evenimente 
politice ale acestui an.

Cuvîntul tovarășei 
Pachița Nemțeanu
Sîntem mlndri si bucuros! că 

mărețele realizări obținute de 
poporul român în anii con
strucției socialiste. îndeosebi în

La adunarea populară din Bacău

perioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului, 
au fost încununate recent de o 
nouă victorie — plata completă 
a datoriei externe —. ce de
monstrează forța economiei 
noastre naționale, justețea po
liticii partidului și statului 
nostru.

In acest înălțător moment 
raportăm conducerii partidului 
că oamenii muncii de la între
prinderea de Postav „Proleta
rul* au înscris in cronica între
cerii socialiste noi fapte de 
muncă. Colectivul unității 
noastre și-a depășit, în primul 
trimestru al anului, planul la 
producția-marfă cu 4.5 milioa
ne lei. iar cel Ia producția 
pentru export cu peste 1,2 mi
lioane lei. Ne angajăm să ac
ționăm. în continuare, cu abne
gație și răspundere patriotică 
pentru înfăptuirea în cele mai 
bune condiții a planului pe 
acest an și pe întregul cincinal.

Cuvîntul tovarășului 
Gheorghe Burducea

Oamenii muncii de la între
prinderea de Avioane, alături 
de întregul nostru popor, tră
iesc astăzi sentimente de pro
fundă satisfacție și mindrie pa
triotică și aduc cel mai cald și 
respectuos omagiu tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Marile înfăptuiri dobîndite de 
poporul nostru, sub conducerea 
partidului, a secretarului său 
general — a spus vorbitorul —, 
își găsesc reflectarea și în vic
toria recentă privind plata in
tegrală de către România a da
toriei externe. Această mare 
realizare constituie . o mindrie 
a întregului nostru popor, care 
ne mobilizează și ne îndeam
nă să acționăm mai ' hotărit 
pentru înfăptuirea neabătută 
a obiectivelor economico-socia
le, a Programului partidului 
de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvol
tate. Ne angajăm să muncim cu 
abnegație și spirit revoluționar 
pentru realizarea în cele mai 
bune condiții a sarcinilor ce ne 
revin,. intîmpinînd astfel cu 
bune rezultate marile eveni
mente politice din acest an.

Cuvîntul tovarășului 
Costel Ceocea

Adresez, în numele uteciș- 
tilor, al întregului tineret 
din județul Bacău, cele mai 
vii mulțumiri și nemărginita 
noastră recunoștință tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, pentru 
neobosita activitate revoluțio
nară desfășurată din cei mai ti
neri ani ai vieții, care, pentru 
noi, tinerii, reprezintă un stră
lucit exemplu de devotament 
față de cauza partidului și po
porului.

Aducem un înalt omagiu acti
vității desfășurate de tovarășa 
Elena Ceaușescu pentru contri
buția de o deosebită însemnăta
te la înfăptuirea obiectivelor 
dezvoltării multilaterale a pa
triei, la înflorirea științei, învă- 
țămîntului și culturii românești, 
pentru grija și îndrumarea 
acordate formării și afirmării 
tinerei generații.

Asemenea tuturor oamenilor 
muncii, tineretul băcăuan a luat 
cunoștință, cu legitimă mindrie 
patriotică, de faptul că țara 
noastră, prin munca neobosită 
și devotată a întregului po
por, strîns unit în jurul parti
dului, al secretarului său gene
ral, a plătit integral datoria ex
ternă, expresie elocventă a for
ței și vitalității economiei na
ționale, a realismului strategiei 
partidului de făurire a socialis
mului cu poporul și pentru po

por. Crescuți și educați în peri
oada de mărețe împliniri socia
liste deschisă de Congresul al 
IX-lea al partidului, noi, tine
rii, beneficiem astăzi de largi și 
reale drepturi la învățătură, la 
muncă și cultură, la actul deci
zional — și aceasta în condiții
le în care în multe țări dreptu
rile tinerilor sînt simple dezide
rate. Ne angajăm in fața parti
dului, a secretarului său gene
ral. să slujim cu întreaga fiin
ță, cu puterea noastră de a 
gindi și munci partidul, po
porul, cauza socialismului, răs- 
punzînd prin fapte grijii și preo
cupării statornice față de tînă- 
ra generație.

Cuvîntul tovarășului 
Nicolae Leuștean

Folosesc aceăt pfilfej' pen
tru a adresa mult Stima
tului tovarăș secretar general 
Nicolae Ceaușescu, in numele 
lucrătorilor de pe ogoarele ’"ju
dețului Bacău, un înălțător șP 
vibrant omagiu pentru eroica 
sa activitate revoluționară des-' 
fășurată cp. .pilduitoare dăruiri' 
patriotică în slujba _ poporului.' 

. Omagiem, totodată, actîvita.r- 
tea tovarășei Elena Ceaușescu,, 
care iși aduce o contribuție de 
seamă la elaborarea, și transpu
nerea în viață a mărețelor:pro
grame de dezvoltare economico- 
socială a patriei, la progresul 
neîntrerupt al științei, învăță- 
mîntului și culturii românești.

Legea privind anularea unor 
datorii ale cooperativelor agri
cole de producție și asociațiilor 
economice intercooperatiste, a- 
vînd la bază propunerile secre
tarului general al partidului, 
reprezintă un sprijin deosebit 
acordat unităților noastre de 
producție, dovedind încă o dată 
grija și preocuparea partidului 
și statului nostru, personal ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru dezvoltarea și moderni
zarea agriculturii, în vederea 
obținerii unor producții vege
tale și aniriialfere tot mai mari.

După ce s-a referit pe larg la 
activitatea țăranilor cooperatori 
din comuna Nicolae Bălcescu, 
vorbitorul a. spus : Asigurăm pe 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de hotărîrea noastră fermă de 
a nu precupeți nici un efort 
pentru a realiza în acest an cea 
mai mare producție obținută 
pînă acum.' în cooperativa 
noastră.

Cuvîntul tovarășului 
Vasile Gal

După ce a mulțumit' ‘tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu pen
tru sprijinul permanent pe care 
îl acordă județului Bacău, pen
tru neobosita activitate ce o 
desfășoară în vederea progre
sului necontenit al patriei, 
vorbitorul a spus :

Minunatele realizări obținute 
de poporul nostru în toate do
meniile construcției socialiste 
în cea mai fertilă epocă a sa 
pe care cu mîndrie o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu* 
și-au găsit o strălucită încunu
nare în marea victorie, obținu
tă recent prin lichidarea totală 
de către România a datoriei 
sale externe. Aceasta constituie 
un prilej de deosebita mîndrie 
pentru clasa noastră muncitoa
re, pentru întregul popor, care 
ne stimulează și ne obligă să 
ne angajăm mai hotărît în în
făptuirea neabătută a planului 
pe anul in curs, pe întregul cin
cinal. Oamenii muncii de la în
treprinderea Mecanică vor face 
totul pentru a fi la înălțimea 
sprijinului de care beneficiem, 
muncind astfel. încît prin fap
tele noastre să răspundem 
grijii cu care ne înconjoară 
conducerea partidului și statu
lui nostru.

Cuvintul tovarășei 
Elena Stan

Aceste zile ale unui aprilie 
luminos vor stărui în memoria 
noastră pentru bogăția ,și im
portanța evenimentelor petre
cute în viața poporului român, 
gravate cu litere de aur în ma
rea cronică a existenței noas
tre. Hotărîrile și legile adop
tate la recenta Plenară a C.C. 
al P.C.R. și sesftmea Marii A- 
dunări Naționale confirmă. încă 
o dată, realismul și profunzi
mea politicii partidului nostru, 
ale orientărilor tovarășului 
Nicolae..’Ceaușescu, care a ela
borat si,, fundamentat strategia 
dezvoltării economico-sociale a 
patriei' si a dat viață concep
tului, _d£? excepțională însemnă
tate al construcției socialismu
lui cu poporul și pentru popor.

După ce a evocat mărețele 
împliniri obținute de poporul 
nostru. 'în perioada inaugurată 
de Congresul al IX-lea al parti
dului. intre care și strălucita 
realizare' privind plata comple
tă a datoriei externe, vorbitoa- 
reao g, șpus : Femeile din Ba
cău-se alătură. în gind și faptă, 
tuturor, locuitorilor municipiu
lui,,. acjucînd cele mai calde 
mulțumiri-, partidului, iubitului 
și" stimatului său conducător, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu, pen
tru statutul de deplină egalita
te de care se bucură azi fe
meile din patria . noastră, pen
tru grija statornică acordată 
întăririi familiei, ocrotirii ma
niei și copilului, formării și, e- 
ducării tinerei generații pentru 
prezentul și viitorul luminos al 
patriei.

Cuvintul tovarășului 
Gheorghe Tănase
După ce a adus un cald oma

giu, cele mai alese sentimente 
de dragoste și stimă, prinosul 
de recunoștință tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu. pentru tot 
ceea ce au făcut și fac spre bi
nele și fericirea poporului ro
mân. vorbitorul a spus : Po
porul nostru se prezintă în anul 
în care aniversăm 45 de ani de 
la victoria revoluției de elibe

în încheierea adunării, participanții au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o telegramă, în care se spune :

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Mîndri șî profund recunoscători pentru tot ceea ce s-a reali

zat in patria noastră în anii construcției socialiste, vă rugăm 
să primiți, acum, în preajma sărbătorii muncii, cind ani
versăm 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, an
tifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939, în organizarea 
căreia dumneavoastră și tovarășa Elena Ceaușescu ați avut 
un rol determinant, un vibrant omagiu împreună cu cele mai 
alese sentimente de gratitudine, de înalt respect pentru mun
ca și lupta dumneavoastră eroică, de aproape șase decenii, 
puse în slujba înfăptuirii celor mai scumpe aspirații ale po
porului nostru.

Exprimăm, totodată, înalta prețuire șl aleasa considerație 
față de mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, remarcabil 
om politic și savant de largă recunoaștere internațională, sub 
a cărei nemijlocită îndrumare știința românească a fost trans
formată într-o puternică forța de producție, iar învățămîn- 
tul și cultura parcurg un amplu proces de înflorire.

Ne facem o datorie de inimă și conștiință din a vă mul
țumi, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija 
deosebită și spiritul de înaltă răspundere comunistă, revolu
ționară cu care acționați permanent pentru progresul multi
lateral al țării, plata completă a datoriilor externe de către 
România constituind un rezultat strălucit al muncii poporu
lui nostru ce demonstrează cu putere forța economiei socia
liste românești și deschide perspective minunate pentru în
făptuirea Programului partidului de făurire a societății so
cialiste , multilateral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism.

Exprimind deplina adeziune Ia politica externă a partidu
lui și statului nostru, vă rugăm să primiți, mult stimate șl 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, din partea tuturor locui
torilor acestor înfloritoare meleaguri moldave, cele mai fier
binți urări de sănătate și fericire, de nesecată putere de mun
că, ani muiți și luminoși în fruntea partidului și țării, pen
tru a conduce națiunea noastră pe noi culmi de , progres, ci
vilizație și prosperitate, spre gloria șî măreția harnicului nos
tru popor. .

rare socială și naționala, anti
fascistă și antiimperialistă, anul 
în care va avea loc cel de-al 
XIV-lea Congres al partidului, 
cu minunate realizări, care >de- 
monștrează, cu puterea de netă
găduit a faptelor, justețea po
liticii Partidului Comunist Ro
mân, de aplicare creatoare a.le
gilor economice .generale, a 
principiilor socialismului știin
țific la realitățile din România.

Asemenea tuturor zonelor 
țării, ca urmare a politicii ști
ințifice a partidului, de repar
tizare rațională a forțelor de 
producție în profil teritorial, 
județul Bacău a cunoscut, în 
anii socialismului, în mod deo
sebit după Congresul al IX-lea, 
profunde prefaceri înnoitoare. 
Producția globală industrială 
este, în prezent, de 5 ori mai 
mare față de anul 1965. Au fost 
construite, dezvoltate și moder
nizate noi platforme și unități 
industriale la Bacău, în muni
cipiul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, precum și în celelalte o- 
rașe și centre muncitorești ale 
județului. în agricultură, accen
tul a fost pus pe dezvoltarea 
bazei tehnico-materiale. intro
ducerea unor tehnologii moder
ne de cultivare a pămîntului și 
de creștere a animalelor, pe 
organizarea unor sectoare agri
cole cu un pronunțat caracter 
intensiv. ’

Ca rezultat nemijlocit al pu
ternicei dezvoltări economice, 
s-a înregistrat o continuă creș
tere a nivelului de trai și a ca
lității vieții în toate orașele și 
satele băcăuane. Mărturii în a- 
ceastă direcție sînt cele aproa
pe 76 000 apartamente care au 
fost construite după Congresul 
al IX-lea al partidului. Viața 
spirituală a cunoscut, la rîndul 
său, o puternică dezvoltare. S-a 
dezvoltat, de asemenea, baza 
materială pentru ocrotirea să
nătății oamenilor muncii, pentru 
sport și turism.

P,uternic stimulați de e- 
xemplara activitate a secre
tarului general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de mobili
zatoarele îndemnuri adresate 
întregului partid .și popor, de 
noul și remarcabilul succes do- 
bindit prin .plata completă ă 
datoriei externe a tării, ne an
gajăm să acțion.ăm cu toată 
răspunderea pentru realizarea 
în cele mai bune condiții a 
sarcinilor de plan pe acest an 
și pe întregul cincinal.
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VIBRANTE MĂRTURII ALE UNITĂȚII DE NECLINTIT ÎN JURUL PARTIDULUI, 
AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, ALE HOTĂRÎRII 

DE A ACȚIONA NEABĂTUT PENTRU DEZVOLTAREA MULTILATERALĂ A PATRIEI
Telegrame adresate secretarului general al partidului

ALBA
La marea adunare populară 

desfășurată De marele platou 
din Parcul Unirii din munici
piul Alba Iulia au luat parte( 
peste 25 000 de oameni ai mun
cii. Au luat cuvîntul tovarășii 
Damian Valentin Sicoe. secreta
rul comitetului de partid de la 
Combinatul Minier al Cuprului 
Roșia Poieni. Elena Covaciu. 
directorul întreprinderii ..Por
țelanul" Alba Iulia. Petrică 
Neamtu. prim-secretar al Co
mitetului Municipal Alba Iulia 
al U.T.C.. Maria Suchov. pre
ședintele Cooperativei Agricole 
de Producție Galda de Jos. 
Mircea Popa, directorul între
prinderii Metalurgice Aiud, 
Ion Savu. prim-secretar al Co
mitetului Județean Alba al 
P.C.R.

Cuvintul tovarășului 

Damian Valentin 
Sicoe

împreună cu întregul nostru 
popor, și noi. oamenii 
de la Combinatul 
al Cuprului Roșia 
ctitorie a grandioasei 
Nicolae Ceaușescu", 
măm bucuria, via ------------
pentru marile biruințe ale 
României socialiste. printre 
care si rambursarea completă a 
datoriei externe. Ne umple ini
mile de bucurie faptul că 
această măreață izbindă se dato- 
rește în întregime muncii eroice 
a poporului nostru, politicii în
țelepte promovate cu consec
ventă de partid, de secretarul 
său general, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, de dezvol
tare în ritmuri înalte a econo
miei. de creștere a avuției na
ționale. de consolidare continuă 
a proprietății socialiste — baza 
creșterii nivelului de trai al în
tregului ponor.

în aceste momente, oamenii 
muncii 
prului 
presie 
pentru deschiderile 

secretarului

muncii 
Minier 
Poieni, 
..Epoci 

ne expri- 
satisfactie 

biruințe

fericirea. 
viată 

ce mai bună pentru 
luptat secole de-a

din amfiteatrul cu- 
românesc dau ex- 
profundeî prețuiri 

novatoare 
ale secretarului general al 
partidului, președintele Republi
cii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
din a cărui inițiativă revoluțio
nară s-a înscris pe harta eco
nomică a țării noul Combinat 
Minier Roșia Poieni, care a tre
zit la o nouă viată întreaga 
tară a moților, zonă cu veche 
tradiție minerească. Acum mo
ții au aici largi posibilități de 
a se realiza profesional, de a-și 
făuri bunăstarea si 
împlinîndu-si visele de 
din ce în 
care au 
rindul.

Puternic---------— __ ...
sul exemplu de înaltă dăruire 
patriotică si revoluționară ofe
rit de genialul conducător 
nartidului 
tovarășul 
colectivul 
este ferm 
n°aseă în ___ ___ -__
ditii sarcinile ce-i revin pentru 
transpunerea neabătută în viată 
a politicii partidului și statului 
nostru, fntimpinînd Congresul 
al XIV-lea al partidului 8i cea 
de-a 45-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială si na
țională. antifascistă si antiim- 
ner’al’stă cu noi si importante 
succesa

stimulat! de lumino-

____________ al 
si statului nostru 
Nicolae Ceausescu, 

de la Roșia Poieni 
hotărît să-si îndeoli- 
cele mai bune con-

Cuvîntul tovarășei 
Elena Covaciu

duros omagiu 
Nicolae Ceausescu.
Elena Ceausescu.

ani de 
din nu- 
..Epocii

Cu adlncâ emoție iau cuvîn
tul la această adunare popu
lară sore a exprima. in numele 
comuniștilor, al întregului co
lectiv al întreprinderii ..Porțe
lanul" din Alba Iulia. profunda 
noastră mindrie patriotică pen
tru strălucitele realizări ale 
României socialiste. printre 
care la loc de seamă se află 
si achitarea în întregime a da
toriei externe, realizare de mare 
importantă a poporului nostru.

După ce a exprimat un căl- 
tovarăsulut 

tovarășei 
__ _ „_______ vorbitoarea 
a spus : întreprinderea noastră, 
care numără 19 
existentă, este una 
meroasele ctitorii ale 
Nicolae Ceaușescu". o ilustrare 
vie a preocupărilor statornice 
ale mult stimatului conducător 
al partidului si statului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. pentru 
dezvoltarea armonioasă a tutu
ror zonelor tării, ca temelie a 
ridicării nivelului de trai, ma
terial si spiritual, al poporului. 
Ne mîndrim că volumul pro
ducției întreprinderii noastre a 
sporit an de an. că produsele 
ne cate le fabricăm sînt acum 
cunoscute si apreciate în 34 de 
țări ale lumii. Existind un cli
mat stimulativ, am reușit în 
actualul cincinal să înnoim pro
ducția în proporție de 90 la 
sută. Munca noastră creatoare a 
găsit si găsește un teren fertil 
de afirmare, beneficiind de un 
program bazat Pe știință, pe 
progres tehnic. Astfel, ne pu
tem mîndri că am fost distins! 
de trei ori cu înaltul titlu de 
..Erou al Muncii Socialiste", 
răsplată a efortului de gtndire 
81 muncă al întregului colectiv.

Doresc să exprim încă o dată 
întreaga noastră adeziune la 
întreaga politică a partidului si 
statului nostru, hotărîrea noas-

tră nestrămutată de a acționa 
cu si mai multă exigentă si dă
ruire pentru înfăptuirea neabă
tută a tuturor sarcinilor econo
mice pe anul 1989. a obiective
lor actualului cincinal. Ne an- 
gaiăm să cinstim prin noi re
zultate de prestigiu importan
tele evenimente politice ale 
anului — a 45-a aniversare a 
revoluției de eliberare socială 
si națională, antifascistă si anti- 
imperialistă si Congresul al 
XIV-lea al partidului.

Cuvîntul tovarășului 
Petrică Neamțu

Uteciștii, toți tinerii munici
piului Alba Iulia. asemenea ti
nerilor din întreaga tară, ase
menea întregii suflări româ
nești. trăiesc astăzi din plin 
bucuria și mindria de a fi con
temporani cu epoca cea mal 
prodigioasă și mai bogată în 
realizări din existenta patriei, 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

Din minunatul buchet al iz- 
bînzilor obținute de poporul ro
mân în acești ani de nepieritoa
re glorie face parte și lichida
rea completă a datoriei externe 
a țării, expresie elocventă a 
forței șî vitalității economiei 
românești, a uriașei capacități 
creatoare a națiunii noastre so
cialiste. liberă și independentă 
âtit' politie, eît și economic.

Exprimînd un profund o- 
magiu, precum și adlnca re
cunoștință tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu pentru neobo
sita activitate dedicată propă
șirii socialiste a patriei, ferici
rii întregului nostru popor, vor
bitorul a spus :

Hotărîți să ducem hlai de
parte flacăra luptei revoluțio
nare pe străvechiul pămint ro
mânesc. noi. tinerii, ne expri
măm și cu acest prilej adeziu
nea noastră deplină la politica 
internă și externă a partidului 
șî statului nostru, al cărei 
neobosit promotor este mult 
iubitul $î stimatul secretar ge
neral al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Ne angajăm solemn ca. strîns 
uniți in jurul partidului, să ac
ționăm cu răspundere comunis
tă sporită, să facem totul, 
nenrecupetind nici -un efort, 
pentru transpunerea neabătută 
în viată a programelor de dez
voltare economîco-soți^rț§-ar 
triei. pentru întîmninare^ 
cele mai bune rezuTfaFe* 'îflSUflețitoare
rilor evenimente ale anului, 
pentru înălțarea neabătută a 
patriei către orizonturile comu
nismului. .- "♦y-Q-yo

Cuvîntul tovarășei 
Maria Suchov

Doresc să folosesc și acest 
prilej pentru a exprima. în nu
mele țăranilor cooperatori din 1 
Galda de Jos. cele mai calde 
sentimente de stimă si înaltă 
prețuire față de strălucitul con
ducător al partidului si statului 
nostru, ctitorul României so
cialiste modome. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Alături de 
toți cetățenii tării, am primit 
cu denlină satisfacție patrioti
că marele succes ne care îl re
prezintă lichidarea completă a 
datoriei externe a tării noastre.

Noi, cei care ne desfășurăm 
activitatea ne ogoare, avem un 
prilej In plus de satisfacție 
pentru grija permanentă mani
festată de secretarul general al 
partidului față de dezvoltarea 
agriculturii socialiste. Legea 
privind anularea unor datorii 
ale cooperativelor agricole de 
producție si asociațiilor econo
mice intorcooperatiste. precum 
și măsurile de mărire a fondu
lui de cereale destinat retribui
rii în natură a cooperatorilor, 
adoptate din inițiativa tovarășu
lui Nicolae Ceausescu, eviden
țiază încă O dată politica în
țeleaptă promovată cu deosebire 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, de dezvoltare puter
nică a agriculturii, de consoli
dare economico-financiară a 
unităților agricole și ridicăre 
continuă a nivelului de trai âl 
țărănimii /cooperatiste. Ca ur
mare a creării unei puternice 
baze tehnîco-materiale. folosirii 
intensive a fondului funciar, 
aplicării în practică a cuceriri
lor tehnico-știintifice si tehno
logiilor moderne, producțiile 
agrieole ale unității noastre au 
crescut an de an.

Obiectivele noii revoluții a- 
grare, sarcinile stabilite pen
tru actualul cincinal sînt deose
bit de mobilizatoare. Coopera
torii și mecanizatorii din uni
tatea noastră, in frunte cu co
muniștii. sint ferm hotărîți să 
facă din anul 1989 anul cu cele 
mai mari producții agricole din 
istoria României, așa cum 
ne-a cerut secretarul general al 
partidului, președintele Republi
cii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
In acest scop, am pus baze 
trainice recoltelor din acest an. 
insămlnțind la timp si de cali
tate culturile, atît cele de 
toamnă, cit $1 cele de primă
vară. iar în prezent lucrăm in
tens Ia prâșilele din cîmp.

Faptele de muncă, a spus 
vorbitoarea, reflectă hotărîrea 
noastră fermă de a înfăp
tui neabătut Indicațiile si 
orientările genialului ctitor 

de țară nouă. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. politica în
țeleaptă a partidului, îndrepta
tă spre continua propășire so
cialistă a patriei.

Cuvintul tovarășului
Mircea Popa

Vă rog să-mi permiteți 
ca in numele metalurgiștilor 
aîudeni să exprim întreaga 
dragoste si recunoștință față 
de gloriosul nostru partid 
comunist, față de secreta
rul său general. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru 
strălucitele succese obținute de 
poporul român sub conducerea 
partidului. între care se înscrie 
și lichidarea datoriei externe a 
țării.

Mîndri de mărețele împliniri 
ale celei mai fructuoase epoci 
din întreaga noastră istorie, 
legată trainic de gindirea și 
fapta cutezătoare ale ctitorului 
ei. aducem prinosul recunoș
tinței noastre. împreună cu un 
vibrant omagiu tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru în
treaga și strălucita activitate 
pusă în slujba intereselor fun
damentale ale poporului român. 
Ne reafirmăm, totodată, adeziu
nea fermă la politica partidului, 
a cărei iustete este pe deplin 
confirmată de viată, de realiză
rile epocale în dezvoltarea 
multilaterală a patriei, în spori
rea forței economice si avuției 
naționale. în creșterea perma
nentă a calității muncii si vieții 
întregului popor. în întărirea 
independentei economice 
litice a tării.

Anii care au trecut 
Congresul al IX-lea al 
dului. ani pe care cu 
drie patriotică îi lnmănun- 
chem în glorioasa „Epocă 
Nicolae Ceaușescu". reprezintă 
si pentru cei ce muncesc la 
întreprinderea Metalurgică din 
Aiud un timp al marilor îm
pliniri în munca șî viata oame
nilor de pe această modernă 
platformă industrială. în aceas
tă perioadă, întreprinderea 
noastră a beneficiat de un vo
lum de investiții de aproape 
două miliarde de lei. spori n- 
du-și continuu capacitatea de 
producție. devenind o puter
nică citadelă industrială.

Memorabilele vizite ale secre- reanzar
tarului general af partidului, V0|tare
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în științei,

„unitatea noastră au constituit turii.
XpOfltru noi. -de fiîcare Vorbitorul a arătat în conti-

înefemnuri* ta~ - nuare că. prin ampla mobilizare 
a oamenilor muncii, planul la 
producția-marfă în industrie a 
fost îndeplinit în primul tri
mestru al anului chiar cu o 
anumită depășire, iar compara
tiv cu aceeași perioadă a anu
lui trecut s-a realizat o pro
ducție cu 7,8 la sută mai 

Relevind recunoștința 
fundă cu care lucrătorii 
relor din Alba au primit 
tarea Legii privind 
unor 
agricole de producție si asocia
țiilor economice intercoooera- 
tiste. vorbitorul a arătat că oa
menii muncii din agricultura 
județului vor răspunde acestui 
prețios ajutor printr-o puter
nică mobilizare a forțelor pen
tru înfăptuirea programelor 
de dezvoltare și modernizare a 
acestei ramuri de bază a eco
nomiei. pentru obținerea unor 
producții agricole superioare si 
rentabilizarea activității din 
fiecare unitate.

Ne angajăm în mod solemn, 
în numele tuturor locuitori Ior- 
județului, a spus vorbitorul, că 
vom acționa cu elan revoluțio
nar pentru a obține importante 
succese câre să cinstească cea 
de-a 45-a aniversare a victoriei 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă și Congresul al 
XIV-lea al partidului.

si DO"

de la 
parti- 
mîrt-

perfecționarea muncii noastre. 
Făurim astăzi la întreprinderea 
Metalurgică Aiud 
Haită calitate 
mai hine de 80 lț, 8utâ 
acestea situindu-se la 
mondial. Vom acționa cu 
east răspundere pentru 
Zărea tuturor prevederilor" ola
nului pe acest an si ne Între
gul. cincinal. Înfăptuind neabă
tut programele, de moderniza
re, de introducere a progresu
lui tehnic, de ridicare a cali
tății produselor, aplicind Întoc
mai mecanismul economico- 
flnanciar, principiile autocon- 
ducerii și autogestiunii munci
torești. —

produse de 
și tehnicitate, 

dintre 
nivel 
ace- 

reali-

Cuvintul tovarășului

Această mare șl .insufletitoa- 
re adunare populară dă o vi
brantă expresie dragostei și re
cunoștinței pe care locuitorii 
acestor meleaguri le nutresc 
fată de eroicul nostru partid 
comunist in frunte cu ilustrul 
fiu al națiunii. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru suc
cesele remarcabile obținute de 
poporul român, intre care se 
Înscrie șf lichidarea datoriei 
externe a tării. Această strălu-.

In încheierea adunâril, partieipanții au adresat o telegrama 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, in care se spune :

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
i Iu-
nos-

Participant» la adunarea populară din municipiul Alba 
lia, însuflețiți» de măreața victorie obținută de poporul i 
tru — lichidarea completă, la sfirșltul lunii martie, a dato
riei externe a țării — îșî exprimă adeziunea deplină la po
litica partidului și statului nostru, mindria patriotică șl sa
tisfacția că la marile victorii dobindite în construcția socia
listă în anii epocii de glorie inaugurată de Congresul al IX- 
lea al partidului se alătură și această strălucită izbindă.

In acest moment istoric, cu profundă semnificație, oame
nii muncii de pe aceste meleaguri vă exprimă dumneavoas
tră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mal iubit fiu al națiu
nii, patriot înflăcărat și revoluționar consecvent, marele Erou 
între eroii neamului, ctitorul României socialiste moderne, 
personalitate proeminentă a lumii contemporane, cel mai res
pectuos omagiu, întreaga gratitudine pentru întreaga dum
neavoastră activitate in fruntea partidului și statului în ve
derea progresului multilateral al patriei noastre, bunăstării 
și fericirii Întregului popor, realizării păcii și destinderii în 
lume.

Cu aceeași aleasă stimă și profundă satisfacție dăm glas 
sentimentelor de adine respect și recunoștință față de tova
rășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu. militant de 
frunte al partidului și statului, om de știință de largă recu
noaștere internațională, pentru întreaga sa contribuție la 
elaborarea și înfăptuirea politicii partidului, la dezvoltarea 
științei, a invățămintului și culturii noastre socialiste.

Oamenii muncii din județul nostru, la fel ca întregul po
por, profund recunoscători pentru mărețele înfăptuiri înre
gistrate și în județul Alba în anii de glorie ai „Epocii 
Nicolae Ceaușescu", mobilizați de Ideile, tezele șl orientări
le cuprinse în magistrala dumneavoastră cuvintare de la 
Plenara Comitetului Central al partidului din 12—14 aprilie, 
se angajează să acționeze cu hotărîre revoluționară pentru 
înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an și pe 
Întregul cincinal, pentru a intimpina ziua de 1 Mai, a 45-a 
aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIV-lea a! parti
dului cu rezultate deosebite In toate sectoarele, spre binele 
și prosperitatea patriei noastre —* Republica Socialistă Româ
nia.

contemporană îi con- 
i sub denumirea de 

Nicolae Ceaușescu", 
înțeleaptă a partidului 
de repartizare si dez- 
armonioasă a tortelor 

. ...1. toate zonele 
și-a dovedit pe deplin 

județul Alba, 
șî moderni- 
pentru ridi- 
calitativ al 
sectoarelor, 
orașelor si

cită izbîndă a poporului nostru 
se alătură mărețelor înfăptuiri 
revoluționare obținute în pe
rioada care a trecut de la Con
gresul al IX-lea al partidului, 
perioadă a împlinirilor fără 
precedent in toate domen’He. 
Reprezintă pentru întregul nos
tru popor un prilej de înaltă 
mindrie patriotică faptul că în 
această etapă istorică au cres
cut .puternic producția indus
trială și producția agricolă ale 
țării.

In acești ani eroici, pe care 
istoria < 
semnează 
„Epoca 
politica 
nostru, i 
voltare 
de producție în 
tării, 
justețea și in 
Pentru dezvoltarea 
zarea industriei, 
carea nivelului 
activității tuturor 
pentru înflorirea _ _ ___ .
comunelor, județului Alba i-au 
fost repartizate fonduri de in
vestiții ce depășesc 53 miliar
de de Iei. în această perioadă, 
producția Industrială a județu
lui a crescut de 7 ori. iar fon
durile fixe de 7.5 ori. în pre
zent. întreaga producție indus
trială a anului 1965 se reali
zează în numai 45 de zile. De 
asemenea, producția agricolă a 
județului a crescut de 2.4 ori, 
iar anul trecut s-au obținut 

’cele mai mari recolte cunos
cute vreodată pe aceste melea
guri. în aceeași perioadă. în 
județ s-au creat 70 mii noi 
locuri de muncă, au fost edifi
cate și date în folosință peste 
40 de mii apartamente.

în această atmosfera înălță
toare, de puternică si unanimă 
adeziune față de politica știin
țifică a partidului nostru, adu
cem un fierbinte omagiu secre
tarului general al nartidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
genial conducător și ctitor de 
țară nouă, Erou între eroii 
neamului. luptător dîrz și 
neobosit pentru împlinirea as
piraților de bace, viată liberă 
si demnă ale tuturor popoare
lor.

Aducem, de asemenea, un 
vibrant omagiu tovarășei Elena 
Ceaușescu. militant de frunte 
al partidului și statului, savant 
de largă recunoaștere interna
țională, 
ce o 
realizării

pentru vasta activitate 
consacră elaborării si 

programelor de dez- 
a patriei. înfloririi 
învătămîntului și cul-

mare, 
pro- 

ogoa- 
adon- 

anularea 
datorii ale cooperativelor

SATU
La grandioasa adunare popu

lară din municipiul Satu Mare 
au participat 70 000 de cetățeni. 
Cu acest prilej au luat cuvîntul 
tovarășii Vasile Cădar. directo
rul întreprinderii de Utilaj Mi
nier. Eva Nagy. inginer-șef - la 
întreprinderea de Confecții 
„Mondiala14. Nicolae Mateianu. 
directorul Liceului ..Mihai Emi- 
nescu". Rodica Trenea. Pre
ședintele Cooperativei Agricole 
de Producție „Someșul". loan 
Tou. prim-secretar al Comitetu
lui Municipal Satu Mare al 
U.T.C.. Maria Bradea, prim- 
secretar al Comitetului Județean 
Satu Mare al P.C.R.

Cuvîntul tovarășului 
Vasile Cădar

în numele puternicului co
lectiv al întreprinderii de 
Utilaj ■ Minier Satu Mare, 
măreață ctitorie a Epocii 
Nicolae Ceaușescu". doresc să 
exprim înalta mindrie patriotică 
și satisfacția de a fi contempo
ranii unuia din momentele de 
profundă semnificație ale Isto
riei noastre naționale, pe care 
îl reprezintă lichidarea datoriei 
externe a tării — realizare de 
prestigiu, care ilustrează în fața 
lumii întregi, cu o mare forță de 
convingere, justețea politicii 
partidului nostru, capacitatea și 
vitalitatea economiei naționale, 
asîgurind. pentru prima dată în 
istoria României, deplina inde
pendență economică și politică a 
patriei străbune. Acest strălucit 
rezultat al poporului nostru pune 
într-o puternică lumină gîndirea 
novatoare revoluționară a mult 
stimatului nostru conducător, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
concepția teoretică și practică 
privind obiectivele dezvoltării 
multilaterale a țării în etapa ac
tuală. rolul hotăritor al partidu
lui în perfecționarea Organizării 
și conducerii societății româ
nești. a tuturor laturilor vieții 
economice și sociale, a demo
crației munci torești-revoluționa- 
re. în ridicarea calității și efi
cienței întregii activități. în ela
borarea și înfăptuirea politicii 
interne și externe a statului 
nostru socialist.

Dezvoltarea economîco-socială 
a județului Satu Mare — și. in 
acest context, a întreprinderii 
de utilaj minier — este legată 
de transpunerea în viață a poli
ticii științifice a partidului, de 
orientare statornică pentru ri
dicarea tuturor zonelor țării, de 
grija nemijlocită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. a tovarășei 
Elena Ceaușescu. ale căror vizite 
de lucru efectuate în unitatea 
noastră au constituit tot atitea 
trepte decisive în conturarea 
structurii și profilului platfor
mei noastre industriale. După 
ce a raportat că. în spiritul în- 
flăcăratelor îndemnuri ale secre
tarului general al partidului, 
colectivul unității a îndeplinit 
sarcinile de plan pe primul tri
mestru al anului în proporție de 
100 la sută la export și la pro
ducția marfă vindută și încasa
tă. 103 la sută la utilai minier 
și 106 la sută la piesele de 
schimb, vorbitorul a exprimat 
angajamentul colectivului de 
oameni ai muncii de a înfăptui 
obiectivele stabilite prin progra
mele naționale prioritare în do
meniul minier.

Cuvîntul tovarășei 
Eva Nagy

După ce a arătat că oamenii 
muncii de la „Mondiala" au ur
mărit cu viu interes și cu depli
nă aprobare desfășurarea lucră
rilor Plenarei C.C. al P.C.R. și 
ale sesiunii Marii Adunări Na
ționale $i au primit cu deosebită 
satisfacție și mindrie patriotică 
vestea achitării datoriei externe, 
vorbitoarea a exprimat senti
mente de profundă recunoștință, 
de aleasă stimă și prețuire față 
de activitatea neobosită a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
un respectuos omagiu tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Harnicul nostru colectiv mun
citoresc — a spus în conti
nuare vorbitoarea — ono
rat de numeroasele vizite 
de lucru ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu. acționează Cu 
devotament și spirit revoluționar 
Pentru transpunerea în fapte a 
tuturor indicațiilor și sarcinilor 
trasate cu aceste prilejuri, pre- 
zentîndu-se astăzi cu realizări 
deosebite. Astfel, pe trimestrul I 
1989 au fost îndeplinite integral 
sarcinile de plan la fiecare in
dicator. dind și o producție su
plimentară peste plan în valoare 
de 20 milioane lei. In această 
perioadă, peste 95 la sută din 
producția realizată^ a fost desti
nată exportului, onorindu-ne 
astfel toate contractele încheiate 
cu partenerii externi.

însuflețiți de strălucitul și 
eroicul exemplu de dăruire re
voluționară și muncă neobosită 
al tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
pentru binele și prosperitatea 
întregului popor, colectivul nos
tru muncitoresc. Împreună cu 
comuniștii, se angajează că vor. 
acționa și în continuare, cu pa
siune revoluționară și responsa
bilitate comunistă, că nu vor

MARE
precupeți nici un efort pentru 
a-și îndeplini în mod exemplar 
obiectivele' ce le revin în acest 
an și pe întregul cincinal, con
tribuind astfel la ridicarea pa
triei noastre pe treptele de lu
mina ale progresului și civiliza
ției socialiste și comuniste.

Noi. cei ce muncim la cunos
cuta întreprindere de Confecții 
„Mondiala", adresăm din «dineul 
inimilor noastre celui mai iubit 
fiu al națiunii, secretarul ge
neral al partidului, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
mult stimatei tovarășe Elena 
Ceaușescu ani mulți cu sănătate 
și putere de muncă, pentru a 
ne călăuzi cu aceeași clarviziune 
tara și poporul pe drumul lu
minos âl Socialismului și comu
nismului.

Cuvintul tovarășului 
Nicolae Mateianu

Este un adevăr intrat în con
știința poporului român că 
toate victoriile obținute în a- 
ceastă perioadă sînt nemijlocit 
legate de activitatea prodigioa
să. de rolul decisiv pa câre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu îl 
are în elaborarea și Înfăptuirea 
într-o perspectivă novatoare a 
întregului proces de edificare a 
noii societăți. Exprimăm secreta
rului general al partidului 
profunda gratitudine pentru 
inestimabila contribuție, teoreti
că $i practică, pentru orientarea 
nouă, revoluționară dată învă
tămîntului românesc, pentru 
condițiile remarcabile pe care 
tineretul școlar le are astăzi Ia 
dispoziție. Exprimăm, totodată, 
cele mai calde mulțumiri, res
pectul profund și prețuirea deo
sebită a slujitorilor învățămin- 
tului față de tovarășa Elena 
Ceaușescu pentru transformarea 
științei și învătămîntului într-o 
puternică forță de producție, 
pentru Înflorirea arteî și cultu
rii românești. Asigurăm con
ducerea de partid și de stat, pe 
iubitul $i stimatul secretar ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pe tovarășa 
Elena Ceaușescu. că întregul Co
lectiv de cadre didactice și elevi 
vom munci cu pasiune și cute
zanță. ne vom pregăti temeinic, 
multilateral, pentru a fi gata 
oricînd să slujim cu devota
ment. pricepere șt abnegație pa
tria. partidul și poporul, cauza 
socialismului și comunismului, a 
păcii și colaborării între toate 
popoarele lumii.

Cuvîntul tovarășei 
Rodica Trenea

După ce a exprimat. în 
numele cooperatorilor. un 
respectuos omaelu tovarășului 
Nicolae Ceausescu pentru tot ca 
a făcut și face pentru edificarea 
socialismului In tara noastră, 
pentru măreția si gloria DoDoru- 
lui român, vorbitoarea a subli
niat că marile transformări re
voluționare din tara noastră, do- 
bindirea de către România a 
deplinei independente economice 
și politice prin achitarea com
pletă a datoriilor externe pun in 
evidentă. Încă o dată, lustetea 
politicii partidului, elaborată cu 
contribuția hotăritoare a condu
cătorului partidului si statului 
nostru, de întărire continuă a 
proprietății socialiste de stat și 
cooperatiste, de dezvoltare echi
librată. in ritm accelerat, a tu
turor ramurilor economiei na
ționale.

Legea privind anularea unor 
datorii ale cooperativelor agri
cole de Droductie si asociațiilor 
economice intercooneratiste — 
a sdus in continuare vorbitoa
rea — reliefează grila statorni
că a conducerii nartidului si 
statului, personal a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, fată de agri
cultură. pentru crearea tuturor 
condițiilor de înfăptuire a o- 
biectivelor noii revoluții agrare. 
In cadrul cărora rentabilizarea 
tuturor sectoarelor, desfășura
rea unei activități productive 
eficiente ocupă un loc prioritar. 
Constienti că toate aceste obiec
tive se DOt materializa numai 
prin sporirea substanțială a 
producțiilor agricole vegetale si 
animaliere, mobilizați de in
dicațiile date de secretarul ge
neral al partidului cu prileiul 
ultimei vizite de lucru In iude- 
tul Satu Mare, in luna mai 1836. 
comuniștii, cooperatorii si me
canizatorii din unitatea noastră 
au acționat in direcția creșterii 
fertilității solului, exploată
rii raționale șl intensive a 
Dămlntului prin aplicarea celor 
mai moderne tehnologii, pentru 
creșterea ponderii zootehniei in 
cadrul producției globale a u- 
nitătil si rentabilizarea acestui 
sector. Pe baza munctl harnice 
a cooperatorilor noștri si a aju
torului primit in ultimii cinci 
ani producția globală a coope
rativei noastre a sporit cu 7 
milioane lei. creștere ce are la 
bază triolarea. in aceeași pe
rioadă. a producției medii la 
eriu. dublarea producției la po
rumb ei o importantă dezvol
tare- a sectorului zootehnic. 
Răspunzind măsurilor luate 
din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind anu

larea unor datorii ale coopera
tivelor agricole, vom munci mai 
bine nentru a obține producții 
superioare si o eficientă econo
mică tot mai ridicată in întrea
ga noastră activitate.

Cuvintul tovarășului 
loan Țou

Exprimînd cele tnai calde 
sentimente de stimă. înaltă pre
țuire si recunoștința tovarășului 
Nicolae Ceaușescu si tovarășei 
Elena Ceausescu nentru minu
natele condiții de muncă si 
viată create afirmării oameni
lor muncii, a tineretului în toa
te sferele activității echnomico- 
sociale. vorbitorul a subliniat 
că este o mare mîndrie pen
tru întrecu! tineret de a trăi si 
munci în această epPcă de 
profunde si ample împliniri re
voluționare. care vor rămine 
gravate cu litere de aur in is
torie. ce poartă numele genialu
lui ctitor al României socialiste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Asemenea întregului nostru 
popor — a arătat vorbitorul 
în continuare — noi. tine
rii, am luat cunoștință cu 
mindrie patriotică de fap
tul că, la sfirșltul lunii mar
tie. România a plătit complet 
datoria externă — aceasta con
stituind o victorie remarcabilă 
a poporului român, o dovadă 
elocventă a forței economiei ro
mânești. care deschide largi 
perspective dezvoltării multi
laterale a patriei noastre.

Noi. tinerii acestor străvechi 
plaiuri românești, știm că sîntem 
beneficiarii direcți ai tuturor 
mărețelor înfăptuiri ale națiunii 
noastre socialiste, că avem la 
înalta școală a muncii și dragos
tei pentru țară șansa unică de 
a ne afirma ca purtători ai celor 
mai minunate și înaintate Virtuți 
xe definesc fiihta noastră națio
nală. dar și răspunderea de a le 
Continua și îmbogăți in desfășu
rarea procesului revoluționar 
spre comunism. Pornind de la 
rolul și locul pe care îl avem 
în sistemul democrației munci- 
torești-revolutlonare. facem o 
supremă deviză de muncă și 
viață din emoționanta chemare 
care ne-a adresat-o conducăto
rul iubit al partidului si tării, 
de a fi prezenti întotdeauna, 
acolo unde este nevoie de noi. 
de a face totul Pentru progresul 
patriei. în acest cadru, vom 
"organiza temeinic întrecerea în 
rindul tineretului din industrie, 
țde De șantiere, din agricultură, 
din unită ti școlare, muncind cu 
abnegație si spirit revoluționar 
pentru a înțîmpina cu noi si 
remarcabile realizări marile e- 
vertimente din acest an din 

.viața partidului si ponorului 
- nostru. Pentru noi. nu este un 
tel mâi nobil decit acela de a 
contribui cu toată energia la 
înfăptuirea obiectivelor stabi
lite de partid.

Cuvintul tovarășei 
Maria Bradea

Asemenea întregului popor, si 
noi. sătmărenii, trăim cu inten
sitate sentimentul certitudinii 
că documentele, hot&rîrile si 
legile adoptate recent se în
scriu ca un nou moment de re
ferință în existenta multimile
nară a poporului român, prin 
bilanțul realizărilor economico- 
sociâle fără precedent, dobin
dite în anii socialismului, prin 
perspectivele însufletitoare des
chise dezvoltării în continuare 
a României pe calea socialis
mului si comunismului. Oame
nii muncii, locuitorii înfloritoa
relor Plaiuri sătmărene expri
mă mindria pentru istorica rea
lizare privind plata completă a 
datoriei externe a tării, care 
reprezintă un rezultat strălucit 
al muncii poporului nostru, de

ParticipântH la odunarea popularâ au adresat o telegramâ 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune :

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
într-o deplină unitate de cuget și voință, dăm glas senti

mentelor de vie satisfacție și mindrie patriotică generate de 
marile victorii dobindite în construcția socialistă, în întărirea 
Independenței și suveranității tării» de hotărîrile și legile a- 
d opt a te de plenara Comitetului Central al Partidului Comu
nist Român șî sesiunea Marii Adunări Naționale.

Cu însufletitoare bucurie, totl locuitorii din înfloritorul 
nostru Județ i$i exprimă satisfacția fată de nouă si măreața 
realizare din glorioasa „Epocă Nicolae Ceaușescu" — lichida
rea completă a datoriei externe —, fapt ce ilustrează cu 
strălucire forța economiei noastre naționale, capacitatea crea
toare a poporului de a asigura consolidarea independentei e- 
oonomice șî politice a României.

în acest moment de seamă, permiteți-ne. mult iubite ș1 
stimate tovarășe secretar general al partidului, erou al 
neamului și al păcii, să vă aducem un fierbinte si vibrant 
omagiu pentru contribuția dumneavoastră strălucită, deter
minantă, la elaborarea și fundamentarea politicii interne și 
externe a partidului și statului, pe care poporul, mîndru de 
a vă avea mereu conducător al destinelor națiunii noastre 
socialiste, o înfăptuiește cu necurmată voință.

Aducem, totodată, un ales omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, 
militant de frunte al partidului și statutul, personalitate de 
seamă a vieții științifice internaționale, pentru contribuția 
deosebită la elaborarea și înfăptuirea planurilor si programe
lor de dezvoltare economico-soclală a României, la înflori
rea științei, invățămintului și culturii noastre socialiste.

Vă încredințăm că oamenii muncii din județul Satu Mare, 
stringindu-și și mai puternic rîndurile în jurul partidului, al 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pe deplin conștient! de însemnătatea 
deosebită a hotăririlor adoptate recent, vor munci cu abne
gație revoluționară pentru a îndeplini în cele mai bune 
condiții sarcinile ce le revin in aoest an și ne întregul cin
cinal, programele de modernizare și dezvoltare a tuturor 
localităților patriei, de creștere necontenită a bunăstării în
tregului nostru popor, de înaintare fermă, accelerată a 
României pe noi trepte ale civilizației socialiste șt comuniste.

monstrează forța economiei so- 1 
cialiste românești, energia crea- j 
toare si voința noastră ne- ‘ 
curmată de a asigura deplina ! 
independentă si suveranitate a. > 
României, de a edifica neabătut 
societatea socialistă si comunis- ’ 
tă ne nămintul scumpei noastre 
patrii.

în numele comuniștilor. al 
tuturor oamenilor muncii din • 
municipiul si județul Satu ' 
Mare, aducem cel mai înălțător ; 
si fierbinte omagiu partidului , 
nostru glorios, eroicului său ■ 
secretar general tovarășul 
Nicolae Ceausescu. pilduitor 
exemplu de înflăcărat patriot 
si militant, revoluționar pentru 
cauza bunăstării si fericirii po
norului român. Aducem, totoda
tă. cel mai cald si respectuos ; 
omagiu tovarășei Elena 
Ceausescu pentru contribuția 
sa remarcabilă Ia elaborarea 
și înfăptuirea politicii ipteme ; 
si externe, la înflorirea stiiinteL ’ 
învătămîntului si culturii ro
mânești.

în continuare, vorbitoarea • 1 
arătat că în anii construcției 
socialiste tară noastră a stră
bătut mai multe etape de dez
voltare. transformîndu-se dip- 
tr-o tară slab dezvoltată, pre
dominant agricolă, Intr-o tară 
industrial-agrară. Pe tem&ul 
poliiicii profund științifice, re
voluționare. conforme cu inte
resele si aspirațiile întregului 
ponor, iudetul Satu Mare a be
neficiat. in perioada de dună 
1965. de investiții în valoare de 
peste 32 miliarde lei. care au 
condus la creșterea producției 
industriale de 10 ori. schimbin- 
du-se Profund întreaga structu
ră a economiei si forței dă 
muncă. Și agricultura județului 
a cunoscut o puternică creștere 
a producției pe baza aplică
rii unui vast program de înves* 
titii. de 11 miliarde lei. desti
nate îndeosebi lucrărilor de îm
bunătățiri funciare, creîndu-se 
astfel condiții că în anul ce a 
trecut iudetul să obțină -cele 
mai mari producții de cereale 
de pînă acum. Economia mu
nicipiului si iudetului asigură 
aproape 200 000 locuri de mun
că. din care 125 000 personal 
muncitor. în această perioadă 
s-au construit peste 35 000 a- 
partamente de stat, ‘peste 20 000 
de case noi. în orașe si comtme. 
au fost date în folosință 1 820 
paturi de asistentă medicală. 470 
săli de clasă. 6 000 de locuri în 
crese si grădinițe, la care se a- 
daueă importante edificii edili
tare și social-culturale.

Numeroasele vizite efectuate 
de conducătorul partidului si 
statului nostru în iudetul Satu 
Mare s-au constituit în tot atî- 
tea trepte de progres si dezvol
tare pentru economia județului. f 
Numeroase întreprinderi din 
iudet au fost înființate in anii 
„Epocii Nicolae Ceausescu", iar 
altele au cunoscut o puternică 
dezvoltare si modernizare. Pen
tru toate aceste realizări, adre
săm cele mai vii si sincere 
mulțumiri Partidului Comunist 
Român, conducătorului de ex
cepție al națiunii. tovarășul 
Nicolae Ceausescu. tovarășei 
Elena Ceausescu.

Rezultatele pozitive Obținute 
de oamenii muncii din industria 
județului, de țărănime, de inte
lectualitate. în perioada care a 
trecut din acest cincinal, vor 
putea fi amplificate în noul 
cadru oferit de măsurile stabili
te recent cu privire lâ îmbună
tățirea Organizării administrative 
a teritoriului tării, la anularea 
Unor datorii ale cooperativelor 
agricole de producție.

Toți oamenii muncii din mu
nicipiul si județul Satti Mare, 
istrins uniți în iurul partidului, 
al secretarului său general, vor 
acționa cu si mai multă dăruire 
patriotică și pasiune revoluțio
nară pentru înfăptuirea neabă
tută a tuturor sarcinilor econo
mice ce le revin in acest an si 
pe întregul cincinal.
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PENTRU raOlTAKA ■TIEATEUAli A PATRIEI
Telegrame adresate secretarului general al partidului

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

SĂLAJ
în cadrul adunării populara 

din municipiul Zalău, județul 
Sălaj, la care au participat a- 
proape 30 000 de locuitori, au 
luat cuvîntul tovarășii loan 
Mureșan, prim-secretar al Co
mitetului municipal de partid, 
Alexandru Morar, secretarul 
Comitetului de partid de la 
întreprinderea de Armături 
Industriale din Fontă și Oțel 
Zalău, Leontin Babtan, prim- 
secretar al Comitetului Muni
cipal al U.T.C., Gavril Haiduc, 
președintele Cooperativei Agri
cole de Producție Crișeni, Au
rora Nicora, președinta Comi
tetului municipal al Organiza
ției Democrației și Unității So
cialiste, Roxana Nilășiu, pio
nieră, comandant de unitate 
la Școala generală nr. I Zalău, 
Maria Ștefan, prim-secretar al 
Comitetului Județean Sălaj al 
P.C.R.

Cuvîntul tovarășului 

loan Mureșan

în numele comuniștilor, al 
tuturor locuitorilor Zalăului, 
doresc să exprim cele mai alese 
sentimente de stimă și pre
țuire față de strălucita activi
tate revoluționară pe care o 
desfășoară, in fruntea parti
dului și statului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cel mai 
iubit fiu al națiunii noastre, 
patriot înflăcărat, personalitate 
marcantă a lumii contempo
rane.

Aducem șl cu acest prilej un 
cald și vibrant omagiu tovarășei 
Elena Ceaușescu, militant de 
frunte al partidului, om de 
știință de largă recunoaștere 
internațională, pentru contri
buția remarcabilă la elaborarea 
și înfăptuirea politicii parti
dului și statului, la dezvoltarea 
stiinteL invătămintului si cul
turii.

Este o datorie de conștiință 
să evidențiem, încă o dată, 
sub semnul celei mai pro
funde recunoștințe, că în
tre marile ctitorii ale „Epocii 
Nicolae Ceaușescu*4 se află și 
Zalăul. Este dovada grăitoare a 
justeței concepției privind re
partizarea echilibrată a forțe
lor de producție pe întreg 
cuprinsul țării, dezvoltarea 
armonioasă a tuturor zonelor 
patriei.

între noile și mărețele reali
zări din anii construcției socia
liste se înscrie și lichidarea 
totală de către România, a da
toriei externe. Ne mîndrim cu 
această Înfăptuire, care atestă 
vigoarea economiei noastre 
naționale, puterea de mobiliza
re a întregului popor, capaci
tatea lui de a obține rezultate 
remarcabile în opera de edifi
care a socialismului. Asigurăm 
conducerea partidului, personal 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
că vom acționa cu toată ener
gia pentru înfăptuirea neabătu
tă a planului și programelor 
de dezvoltare economico-socia- 
lă In profil teritorial.

Cuvîntul tovarășului 

Alexandru Morar

Întregul colectiv de oameni 
ai muncii de Ia întreprinderea 
de Armături Industriale din 
Fontă și Oțel Zalău aduce un 
cald ?î respectuos omagiu 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pentru vasta și strălucita sa 
activitate revoluționară dedi
cată cu exemplară dăruire fe
ricirii poporului, victoriei so
cialismului și comunismului în 
patria noastră, cauzei păcii, 
dezarmării și colaborării inter
naționale.

Exprimăm. de asemenea, 
sentimente de profundă stimă 
și prețuire față de tovarășa 
Elena Ceaușescu, eminent om 
politic și savant de largă recu
noaștere internațională, pentru 
contribuția inestimabilă adusă 
la elaborarea și înfăptuirea 
politicii partidului si statului 
nostru.

între remarcabilele înfăp
tuiri ale României în anii de 
după Congresul al IX-lea al 
partidului se înscrie și lichi
darea deplină a datoriei exter
ne, expresie a forței economiei 
românești, a puternicei sale 
industrii. Aceasta este, totoda
tă, rodul muncii clasei noastre 
muncitoare, a țărănimii și inte
lectualității. a întregului nostru 
popor, care» sub înțeleaptă con
ducere a secretarului general 
al partidului, a obținut realizări 
remarcabile în construcția so
cialistă.

Colectivul întreprinderii noas
tre se angajează să acționeze 
cu energie sporită pentru înde
plinirea in cele mai bune con
diții a sarcinilor ce-i revin, iar 
in cinstea zilei de 1 Mai să 
depășească planul la producția 

fizică cu peste 1 600 tone oțel 
brut, cu 30 000 armături indus
triale din oțel, onorîndu-și, 
totodată, exemplar contractele 
la export.

Cuvîntul tovarășului 

Leontin Babtan

Vă rog să-mi permiteți ca, în 
numele tinerilor din municipiul 
Zalău, să dau glas sentimentelor 
de nemărginită dragoste, adine 
respect și prețuire față de mare
le Erou intre eroii neamului, 
ctitorul României socialiste mo
derne, personalitate de seamă 
a vieții politice internaționale, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
cărui activitate reprezintă pen
tru noi modelul la care ne ra
portăm în permanență, cu hotă- 
rîrea fermă de a contribui cu 
întreaga noastră capacitate și 
putere de muncă la dezvoltarea 
și înflorirea scumpei noastre 
patrii.

Aducem un înalt omagiu, îm
preună cu sentimentele noastre 
de aleasă recunoștință, tovarășei 
Elena Ceaușescu, militant de 
frunte al partidului și statului, 
pentru contribuția adusă la în
florirea științei, învățămîntului 
și culturii noastre socialiste, 
pentru grija și îndrumarea per
manentă, de înaltă competență, 
acordată formării și afirmării ti
nerei generații.

Noi, toți tinerii României, trăim 
momente de vibrantă mîndrie 
patriotică, de profundă satisfac
ție pentru mărețele înfăptuiri 
din „Epoca Nicolae Ceaușescu**, 
între care se înscrie și lichida
rea datoriei externe. Această 
strălucită realizare confirmă 
justețea politicii partidului nos
tru, forța, capacitatea și vitali
tatea economiei naționale a 
României.

Ne angajăm să muncim, în 
continuare, cu abnegație revo
luționară, pentru înfăptuirea 
sarcinilor care ne revin din pla
nul de dezvoltare economico- 
socială a municipiului, întîmpi- 
nînd cu rezultate de prestigiu 
împlinirea a cinci decenii de la 
marea demonstrație patriotică, 
antifascistă și antirăzboinică de 
la 1 Mai 1939, ca și sărbătoarea 
noastră națională de Ia 23 Au
gust si Congresul al XIV-lea al 
partidului.

Cuvintul tovarășului 

Gavril Haiduc

După ce a exprimat, în nu
mele membrilor cooperativei a- 
gricole de producție Crișeni, 
sincere si respectuoase mul
țumiri, întreaga recunoștință to
varășului Nicolae Ceaușescu, to
varășei Elena Ceaușescu, pentru 
tot ceea ce au făcut și fac spre 
binele și măreția României so
cialiste, vorbitorul a spus : 
Astăzi, țara noastră este cu 
adevărat independentă din punct 
de vedere economic și politic, 
ca urmare a lichidării totale a 
datoriei externe, realizare de 
importanță istorică pentru po
porul român.

Membrii cooperativei noastre 
de producție sint, de asemenea, 
profund recunoscători pentru 
măsurile adoptate cu privire la 
anularea unor datorii ale coope
rativelor agricole de producție 
și asociațiilor economice inter- 
cooperatiste, văzînd în acestea o 
dovadă grăitoare a grijii per
manente a conducerii partidu
lui, personal a secretarului său 
general, pentru dezvoltarea a- 
griculturii noastre socialiste și 
îmbunătățirea necontenită a 
condițiilor de muncă și viață 
ale țărănimii, ale întregului po
por. Toate acestea ne fac să ne 
simțim și mai puternic mobili
zați, cu toate energiile, pentru 
a transpune în viață planurile și 
programele de ridicare a scum
pei noastre patrii pe noi culmi 
de progres și civilizație.

Cuvintul tovarășei 

Aurora Nicora
In numele celor peste 11 000 

de membri ai Organizației De
mocrației și Unității Socialiste 
din municipiul Zalău aducem 
omagiul nostru fierbinte, de 
aleasă recunoștință, secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru grija 
statornică ce ne-o poartă, pen
tru tot ceea ce a făcut și face 
spre binele țării, al întregului 
popor.

Același cald omagiu îl adu
cem tovarășei Elena Ceaușescu, 
militant de frunte al partidului 
și statului nostru, strălucit om 
de știință, pentru remarcabila 
sa contribuție la dezvoltarea și 
înflorirea științei și invățămîn- 
tului în patria noastră.

în continuare, vorbitoarea a 
spus : Lichidarea pentru totdea
una a datoriei externe încunu
nează realizările upui popor 
harnic, condus cu înțelepciune 

de partidul comuniștilor, în 
frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, înflăcărat și cuteză
tor revoluționar, strategul și 
arhitectul unei epoci numite cu 
adincă recunoștință și legitimă 
mîndrie patriotică „Epoca 
Nicolae Ceaușescu**. Bineface
rile acestei monumentale epoci 
le simțim și noi, oamenii mun
cii din Zalău, din întregul Să
laj, prin toate cîte s-au reali
zat. cu noi și pentru noi. în 
acești ani de nouă istorie.

Ne angajăm că ne vom face 
pe deplin datoria la locurile 
noastre de muncă, acționind 
ferm pentru îndeplinirea în cele 
mai bune condiții a sarcinilor de 
plan pe acest an și pe întregul 
cincinal. întîmpinînd cu fapte de 
muncă remarcabile marea noas
tră sărbătoare națională de la 
23 August și cei de-al XIV-lea 
Congres al partidului.

Cuvintul pionierei 

Roxana Nilășiu
Noi. pionierii, aducem. îm

preună cu toți locuitorii Zalău- 
lu.i și ai județului Sălaj, cele 
mai vii mulțumiri tovarășului 

’ Nicolae Ceaușescu pentru mo
dul strălucit în care conduce 
destinele țării, pentru grija per
manentă pe care o acordă for
mării și afirmării tinerei ge
nerații.

Exprimăm și cu acest prilej 
cele mai alese sentimente de 
stimă și prețuire față de tova
rășa Elena Ceaușescu. militant 
de frunte al partidului și statu
lui nostru, eminent om de știin- 

. ță. de largă recunoaștere in
ternațională. pentru deosebita 
contribuție adusă la dezvoltarea 
științei. învățămîntului și cultu
rii românești, pentru dragostea 
părintească cu care ii înconjoară 
pe toți copiii patriei.

Asemenea întregului nostru 
popor, am luat cunoștință ca 
deosebită bucurie și mîndrie 
patriotică de faptul că. la sfîr- 
șitul lunii martie. România a 

’ lichidat complet datoria exter
nă. Aceasta constituie o vic
torie remarcabilă a poporului 
român, sub conducerea în- 

‘ țeleaptă a Partidului Comunist 
Român. în frunte cu ilustrul 
nostru conducător. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. o dovadă a 
forței economiei românești, care 
deschide largi perspective de 
dezvoltare multilaterală a țării.

In aceste clipe înălțătoare, 
cînd sărbătorim 40 de ani de la 
crearea Organizației Pionierilor, 
gîndul nostru, al tuturor copii
lor Sălajului, se îndreaptă Dlin 
de recunoștință către secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, angajîndu-ne . să 
punem întreaga noastră putere 
de muncă în slujba înfloririi 
necontenite a scumpei noastre 
patrii, să ne aducem contribuția 
la ridicarea ei pe cele mai înalte 
culmi ale civilizației și progre
sului.

Cuvintul tovarășei 

Maria Ștefan

Reuniți în această mare și 
entuziastă adunare populară, ne 
facem o datorie de inimă și 
conștiință. în numele tuturor 
locuitorilor Sălajului, din a 
omagia, cu simțăminte de alea
să dragoste și adincă recu
noștință, pe Eroul a cărui stră
lucită activitate revoluționară 
reprezintă geneza înălțării celor 

Porticlpanții la adunare au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o telegrama, în care se spune :

Mult Iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Intr-o deplină unitate de gînd și simțire cu toți fiii pa

triei, ne exprimăm totala adeziune Ia politica internă și ex
ternă a partidului și statului nostru, cele mai alese senti
mente de stimă și prețuire față de dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, strălucit condu
cător al gloriosului nostru partid, înflăcărat patriot și mi
litant revoluționar, consecvent și neobosit luptător pentru pace 
și colaborare internațională, a cărui genială forță de acțiune 
și creație se identifică cu cele mai nobile idealuri ale parti
dului, cu aspirațiile de libertate, independență și progres ale 
întregului popor român.

Aducem un cald și vibrant omagiu tovarășei Elena 
Ceaușescu, eminentă personalitate politică, savant de largă 
recunoaștere internațională, pentru remarcabila contribuție la 
Înfăptuirea politicii partidului și statului, Ia dezvoltarea acce
lerată a științei. învățămîntului și culturii românești, la afir
marea largă a cuceririlor revoluției tehnico-științifice în toa
te domeniile de activitate.

împreună cu întregul popor, noi, locuitorii municipiului 
Zalău și județului Sălaj, ne exprimăm nemărginita recunoș
tință, dragostea și respectul pe care vi le purtăm, mult sti
mate tovarășe secretar general, pentru tot ce ați făcut și fa
ceți pentru prosperitatea acestor minunate plaiuri românești.

Comuniștii, toti oamenii muncii din Sălaj, au luat cunoș
tință cu deosebită satisfacție de faptul că țara noastră a li
chidat in întregime datoria externă, rezultat strălucit ai mun
cii întregului nostru popor, al puterii economiei noastre na
ționale, aceasta constituind un eveniment care deschide noi 
și minunate perspective înfăptuirii neabătute a Programului 
partidului de făurire a societății socialiste multilateral dez
voltate si înaintare a patriei spre comunism.

Mobilizați de exemplul dumneavoastră de revoluționar și 
patriot înflăcărat, vă asigurăm, mult iubite și stimate to
varășe secretar general, că, sub conducerea organizației ju
dețene de partid, toți cei ce trăiesc și muncesc in municipiul 
Zalău și județul Sălaj vor acționa cu înaltă răspundere pen
tru înfăptuirea exemplară a măsurilor adoptate la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R., a planului și programelor de dez
voltare economico-socială în profil teritorial, pentru a intîm- 
pina cu rezultate deosebite marile evenimente politice și ani
versări din viața țării.

mai de seamă ctitorii din mul
timilenara istorie a poporului 
român, înțeleptul conducător 
vizionar al partidului și al tării, 
cutezător militant comunist, 
personalitate de excepție a lu
mii contemporane, cel mai 
iubit fiu al națiunii noastre 
socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

In aceste emoționante mo
mente dăm. de asemenea, ex
presie gindurilor și sentimente
lor de profundă considerație și 
înaltă stimă față de tovarășa 
Elena Ceaușescu, eminent om 
politic, pentru contribuția de 
mare însemnătate la elaborarea 
și înfăptuirea strategiei de dez
voltare economico-socială im
petuoasă a patriei.

în impunătoarea operă de 
construcție socialistă româ
nească, ce înmănunchează gran
dioase edificii economico-socia- 
le, înfăptuiri ce au schimbat 
din temelii chipul patriei după 
Congresul al IX-lea al parti
dului, se înscrie încă o mare 
realizare : lichidarea completă 
a datoriei externe a țării. Este 
o realizare cu semnificație ex
cepțională nu numai în plan 
economic, dar și politic, nu nu
mai pentru prezentul socialist 
al patriei, ci și pentru viitorul 
ei comunist. Faptul că, pentru 
prima dată în zbuciumata, dar 
măreața sa istorie, țara noas
tră s-a eliberat total de povara 
oricărei datorii constituie o 
dovadă grăitoare a justeței po
liticii partidului nostru comu
nist, a forței economiei naționa
le. bazată.pe continua întărire 
a proprietății socialiste, o do
vadă a hărniciei ponorului 
român iubitor de pace și 
progres.

După ce a relevat pre
ocuparea permanentă a parti
dului, personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, de a a- 
sigura repartizarea judicioasă, 
echilibrată a forțelor de pro
ducție pe întreg teritoriul țării 
— strategie politică ce a con
dus la dezvoltarea armonioasă 
a tuturor zonelor patriei — 
vorbitoarea a subliniat : Să
lajul a cunoscut o puter
nică înflorire, renăscînd im
petuos pe coordonatele civili
zației socialiste în an’i luminoși 
ai ..Epocii Nicolae Ceausescu**, 
în această perioadă de 24 de 
ani. pe seama investițiilor, ce 
se ridică la peste 30 miliarde 
lei, s-au clădit puternice 
și moderne platforme in
dustriale dotate cu tehnică a- 
vansată. Producția industrială 
a crescut de 24.5 ori. astăzi, 
în mai puțin de 7 zile, reali- 
zîndu-se valoarea a tot* ceea 
ce se producea în Sălaj în în
tregul an 1965. Au fost create 
peste 48 mii noi locuri de 
muncă, au fost construite neste 
24 mii apartamente, mii de 
case noi. au fost asigurate mi
nunate condiții de muncă și 
viață.

Iată de ce, noi. locuitorii ju
dețului Sălaj, dorim, și cu acest 
prilej, să aducem prinosul 
nostru de recunoștință. să 
mulțumim din inimă. cu 
adine respect, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al partidului, tovarășei 
Elena Ceaușescu pentru aten
ția. și grija ce le poartă sta
tornic destinului acestor locuri 
și să-i asigurăm că, urmînd 
neabătut strălucitul exemplu 
de viată și luptă revoluționară 
pe care ni-1 oferă, vom face 
totul pentru a ne aduce con
tribuția la dezvoltarea și în
florirea necontenită a scumpei 
noastre patrii. Republica So
cialistă România.

Publicăm în continuare rezultatele obținute în întrecerea so
cialistă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din în
treprinderi industriale, de construcții, transporturi, unități agri
cole, precum și din domeniul circulației mărfurilor și prestări
lor de servicii.

în urma rezultatelor obținute pe primul trimestru care a 
trecut din acest an și a punctajului general stabilit pe baza 
indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii 
socialiste, la sfirșitul lunii martie pe primele locuri s-au situat :

ÎN INDUSTRIA 
DE EXTRACȚIE 
A CĂRBUNELUI 
LA SUPRAFAȚĂ

Locul I : întreprinderea Mi
nieră Pinoasa. județul Gorj.

Locul II : întreprinderea Mi
nieră Lupoaia. județul Gorj.
ÎN DOMENIUL PRODUCERII 

ENERGIEI ELECTRICE
PE BAZA DE HIDROCARBURI

Locul I : întreprinderea E- 
lectrocentrale Arad.

Locul II : întreprinderea E- 
lectrocentrale Pitești.

Locul III : întreprinderea 
Electrocentrale Iași.
IN DOMENIUL PRODUSELOR 

REFRACTARE
Locul I : întreprinderea de 

Produse Refractare ..Răsăritul** 
Brașov.

Locul II : întreprinderea
„Carbochim** Cluj-Napoca.
IN INDUSTRIA DE MAȘINI 
UNELTE, MECANICA FINA, 

SCULE ȘI ECHIPAMENT 
SPECIAL

Locul I : întreprinderea de 
Mașini Unelte Arad.

Locul II : întreprinderea
„Optica Română** București.

Locul III : întreprinderea de 
Echipament Hidraulic Rîmnicu 
Vilcea.

1N DOMENIUL CHIMIEI 
ANORGANICE — 

ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE
Locul I : Combinatul de în

grășăminte Chimice Tîrgu Mu
reș.

Locul II : Combinatul de 
Produse Sodice Ocna Mureș, 
județul Alba.

De 1 Mai,

cu forțe unite pentru apărarea democrației
(Urmare din pag 1) 

barticioanti din toate tabere’e 
(organizațiile) muncitorești1* în 
timpul căreia „lozincile împotri
va fascismului, pentru unitnte* 
clasei muncitoare cuceriseră 
masele".

Sărbătorirea lui 1 Mai 1936 
pe bază de front unic nu era un 
fapt izolat si n’ci intimplător. ci 
era consecința firească a muncii 
depuse de P.C.R., a tendințelor 
tot mai evidente spre unitate 
din rîndul celorlalte partide 
muncitorești. a înfăptuirii uni
tății dc plan sindical. Ea a fost 
urmată de alte momente în 
timpul cărora. într-o formă sau 
alta, s-a acționat în unitate. în

Disciplina în muncă-expresie a implicării active
(Urmare din pag. I) .

la programele pe domenii. 
Bunăoară, în vederea redu
cerii consumurilor de materii 
prime și materiale, s-au găsit 
soluții practice inedite, rod 
al unor frumoase strădanii 
cum este și cazul diminuării 
necesarului de alamă la fa
bricația tuburilor — contact 
(prin modificări constructive), 
al reducerii consumului ben
zii de alamă la conductor 
de fir (prin reproiectarea 
SDV-urilor), al înlocuirii la
melelor din cutiile de contact 
ale jucăriilor electromecani
ce cu cele din tablă cositorită. 
Și în alte domenii, căutările 
au fost încununate de suc
ces : creșterea gradului de 
valorificare a materialelor, 
reintroducerea în circuitul 
productiv a unor materiale 
refolosibile, inelele de cane- 
te șt armăturile pentru suveici 
și transformarea lor în noi 
surse de cîștiguri.

Pe coordonate similare se 
înscrie aplicarea principiilor 
noului mecanism economico- 
financiar și la întreprinderea 
„6 Martie". din Timișoara. 
Concludente considerăm a fi

SPORT
FOTBALIȘTII ROMANI AU SOSIT LA ATENA 

ADEVĂRATUL DRUM SPRE ROMA ÎNCEPE AICI
Atena (prin telefon, de Ia tri

misul nostru special). După o 
călătorie de 2 ore, cu o scurtă 
escală la Constanța, de unde 
cursa charter Tarom a luat 
lotul A care și-a încheiat 
pregătirile pe litoral, in- 
tr-un climat adecvat, ieri, 
la orele amiezii am aterizat pe 
Aeroportul „Olimpic** din Ate
na. Am străbătut cu privirile și 
cu gîndurile un peisaj pitoresc, 
cu munți ce mai purtau căciuli 
de zăpadă, cu insule răspîndite 
pe suprafața mării, izbucnind 
din albastrul adine precum niște 
uriașe piramide antice, ca din- 
tr-odată Atena, metropola Ela- 
dei, să ne apară albă, străluci
toare, dominată de colina Acro
pole cu nemuritorul și fascinan
tul său ansamblu de arhitectură 
și artă.

De prisos să vă mai spunem 
cu ce enorm interes este aștep
tat meciul tricolorilor, interes 
ilustrat și de armata de zia
riști și fotoreporteri care au în- 
tîmpinat delegația noastră pe 
aeroportul din Atena. Cum bă- 
nuiți. probabil. in obiectiv 
se aflau steliștii, aureolați 
de superba lor calificare în fi
nala C.C.E./ Gică Hagi mai ales, 
fiind pur și simplu asaltat și 
„atacat" cu tot felul de între
bări. unele reușind chiar să-1 
indispună pe valorosul nostru

Locul III: Combinatul Chi
mic Rîmnicu Vilcea.
IN INDUSTRIA CELULOZEI 

ȘI HIRTIEI
Locul I : întreprinderea de 

Hirtie „Bistrița** Prundul Bir- 
găului. județul Bistrița-Nă- 
săud.

Locul II : întreprinderea de 
Cartoane. Hirtie și Confecții 
Scăeni. județul Prahova.

Locul III : Combinatul de 
Celuloză și Hîrtie Letea Bacău.
ÎN INDUSTRIA TEXTILA — 

MATASE, IN, CINEPĂ
Locul I : întreprinderea Țe- 

sătoria de Mătase Sighișoara, 
județul Mureș.

Locul II : întreprinderea Tex
tilă „Republica4* Dîrste, județul 
Brașov.

Locul III : întreprinderea „Țe- 
sătoriile Reunite4* București.

ÎN DOMENIUL 
INDUSTRIALIZĂRII 

LAPTELUI
Locui I : întreprinderea de In

dustrializare a Laptelui Ialomița.
Locul II : întreprinderea de 

Industrializare a Laptelui Te
leorman.
IN INDUSTRIA POLIGRAFICA

Locul I : întreprinderea Poli
grafică Sibiu.

Locul II : întreprinderea Poli
grafică ..Banat" Timișoara.

Locul III : întreprinderea Po
ligrafică Bacău.
ÎNTREPRINDERI AGRICOLE 

DE STAT 
PENTRU CREȘTEREA

ȘI INGRAȘAREA PORCILOR
Locul I : Combinatul Agro

industrial Timiș.

rîndul acestora înscriindu-se si 
acțiunile prilejuite de ziua de 
1 Mai din anii 1937—1938. Sem
nificativ este. în acest sens, ar
ticolul ..Pentru Unitate** publi
cat în revista teoretică a P.C.R. 
cu ocazia lui 1 Mai 1938 care, 
duoă ce releva pericolul cres- 
cînd de război dună Anschluss, 
agravarea primejdiei revizionis
te nentru independenta Româ
niei. concluziona că unirea 
muncitorească si a tuturor for
țelor patriotice este o necesi
tate imediată. subliniind că 
..dacă proletariatul din Româ
nia nu se va uni la timp, dacă 
el unindu-se nu va sti să uneas
că în jurul său poporul român. 
România va deveni prada impe

citeva elemente definitorii ! 
Mai intîj. așa cum remarca și 
inginerul Mircea Șuteu. direc
torul adjunct al unității, - un 
factor favbrîzănt este con
tractarea aproape integrală, 
din timp» a producției anului 
viitor, realizare ce determi
nă organizarea riguroasă a 
procesului de fabricație, di- 
minuind ' cheltuielile nepro
ductive, optimizînd fazele 
tehnologice, incărcind la ma
ximum utilajele. în plus, se 
poate asigura astfel o aprovi
zionare ritmică și o dezbatere 
bine dirijată (în acest sens 
principalul beneficiar fiind 
baza specializată a ministeru
lui de resort, cu o filială si
tuată chiar în curtea între
prinderii !), eliminind peri
colul formării unor stocuri de 
materii prime și materiale și 
de produse finite. Cu discer- 
nămint și responsabilitate se 
acționează și la stabilirea no
menclatoarelor de fabricație, 
punind in ecuație atit cererile 
prezumtive de produse (pe 
baza unor „tatonări** ale po
tențialilor solicitanti I). cit si 
estimările statistice ale ne
cesarului pe întreg anul. Un 
rol important îl mai joacă in 

internațional. N-au scăpat de 
tirul întrebărilor nici antreno
rii echipei. Em. Jenei si C. 
Drăgușin, după cum foarte ușor 
de reperat au fost pentru ver
satil cronicari ai arenei cei doi 
antrenori ai echipelor noastre 
fruntașe. Steaua si Dinamo. 
Anghel lordănescu și, respectiv, 
Mircea Lucescu.

Instalați apoi la două ele
gante și moderne hoteluri. 
„Meridiene** și „Amalia** situa
te în plin centrul Atenei. în 
vestita piață „Syndagma44. spor
tivii români au avut citeva ore 
de liniște și o meritată odihnă 
după care, pe ziuă si la lumina 
reflectoarelor, la orele meciuri
lor. au făcut un prim și 
complex antrenament pe tere
nurile pe care vor evolua.

în timpul călătoriei spre 
Atena, ca și în momentele de 
răgaz sau la antrenament, am 
putut desprinde ca o constantă 
pozitivă faptul îmbucurător, că 
în rîndurile tricolorilor domneș
te un optimism robust — cel 
pe care ți-1 conferă valoarea — 
o încredere deplină în posibi
litatea realizării unui meci 
foarte bun și, în consecință, 
obținerea unei victorii care 
ne-ar da „cale verde" spre 
Roma. Jocul de verificare, ul
tima repetiție cum se spune, in 
compania Farului, la Constanta.

Locul II : întreprinderea de 
Stat pentru Creșterea și îngră- 
șarea Porcilor Tomești. județul 
Iași.

Locul III : Combinatul pen
tru Producerea și Industrializa
rea Cărnii de Porc Ialomița.

IN SECTORUL 
CONSTRUCȚII-MONTAJ 
- ALTE MINISTERE

Locul I : Trustul Antrepriză 
Generală Construcții-Montaj si 
Reparații Brașov — Ministerul 
Industrializării Lemnului și Ma
terialelor de Construcții.

Locul II : întreprinderea An
trepriză de Montaj și Reparații 
Centrale Termice București — 
Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini.

Locul III : întreprinderea An
trepriză ..Frigotehnica** Bucu
rești — Ministerul Industriei A- 
limentare.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE - STAȚII 
DE CALE FERATA

Locul I: Stația de Cale Fe
rată Fetești, județul Ialomița.

Locul II : Stația de Cale Fe
rată Sibiu.

Locul III: Stația de Cale Fe
rată Tîrgu Mureș.

In domeniul 
TRANSPORTURILOR 

AUTO — ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea de 
Transporturi Auto București — 
Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini.

Locul II î întreprinderea de 
Transporturi Auto Produse Pe
troliere „PECO“ București — 
Ministerul Industriei Chimice șl 
Petrochimice.

ÎN DOMENIUL 
COMERȚULUI — 
ÎNTREPRINDERI 

DE ALIMENTAȚIE PUBLICA

Locul I : întreprinderea Co
mercială de Stat pentru Alimen
tația Publică Satu Mare.

Locul II : întreprinderea Co

rialismului german, din inde
pendenta poporului român va 
rămîne numai o amintire din 
trecut".

Tactica frontului unic munci
toresc. ca bază pentru frontul 
national antifascist în lupta îm
potriva pericolului fascismului 
si războiului, pentru salvgarda
rea independentei naționale si 
a integrității teritoriale a Româ
niei. a cunoscut forme și împli
niri deosebite in organizarea si 
conducerea acțiunilor de la 1 
Mai 1939 și. în primul rind, a 
marii demonstrații patriotice, 
antifasciste și antirăzboinice din 
București.

ELISABETA SIMION

această direcție produsele noi 
și modernizate înglobind ex- 

. periența și observațiile ante- 
’ rfoare:"” inclusiv cele prove

nind din urmărirea atentă a 
comportării in exploatare a 
utilajelor pe șantierele de 
construcții.

Dintr-un alt punct de ve
dere si aici se pune accent 
de adecvare a tuturor măsu
rilor de modernizare a fabri
cației la Specificul fiecărui 
loc de muncă. Nu e nevoie 
de soluții tranșante, de mari 
investiții ci doar de acele re
zolvări simple dar eficiente 
care conferă siguranța unor 
rezultate pozitive. înlănțuite 
intr-un șirag de împliniri ce 
garantează progresul con
stant al unității. Noile tehno
logii. produsele în premieră, 
măsurile organizatorice, mo
bilizarea colectivelor de mun
că se subscriu unui singur 
deziderat — îmbunătățirea 
procesului productiv în așa 
fel incit el să fructifice efi
cient baza tehnico-materia- 
lă, gospodărind judicios re
sursele proprii, dînd valoarea 
reală fiecărei investiții făcute 
în direcția realizării necondi
ționate a planului. La fel.

a avut ca principală caracte
ristică ofensiva dezlănțuită, un 
argument fiind si cele 5 goluri 
înscrise. 3 aparținind lui Hagi 
și 2 lui Cămătaru. dar să reți
nem că n-au funcționat din 
plin toate motoarele atacului, 
Mateuț. Ilie Dumitrescu. Lă
cătuș — deocamdată incert 
după afirmațiile lui Em. Jenei
— și Sabău. avînd și ei un 
cuvînt greu de spus in partida 
de miercuri seara.

Alte informații si aprecieri, 
alte ginduri privind meciul. 
Ie aminăm pentru cores
pondența de mîine. dînd po
sibilitatea să-și exprime opiniile 
doi foști internaționali de marcă 
ce au susținut mai multe intîl- 
niri în cariera lor sportivă cu 
fotbalul elen și ale căror păreri 
capătă întotdeauna girul și 
atributul competenței maxime. 
Anghel lordănescu : „După 
părerea mea va fi un meci al 
cărui debut va putea influența 
rezultatul final. Moralul echi
pei noastre, și mă gindesc mai 
ales la jucătorii mei, ca și 
palmaresul întilnirilor bilaterale 
și poziția în clasamentul grupei
— primul loc — ne dau dreptul 
să sperăm la un rezultat fa
vorabil. Nu mă îndoiesc nici o 
clipă că aici, la Atena. cu- 
noscind și din experiență pro
prie dimensiunile valorice și 

mercială de Stat pentru Alimen
tație Publică Brașov.

Locul III : întreprinderea Co
mercială de Stat pentru Ali
mentație Publică Constanța.
ÎN DOMENIUL TURISMULUI 

— OFICII JUDEȚENE
Locul I: întreprinderea de 

Turism, Hoteluri si Restaurante 
București.

Locul n : Oficiul Județean de 
Turism Brașov.

Locul III : Oficiul Județean 
de Turism Vrancea.

ÎN DOMENIUL 
RECUPERĂRII 

ȘI VALORIFICĂRII 
MATERIALELOR 
REFOLOSIBILE

Locul I î întreprinderea Ju
dețeană de Recuperare și Va
lorificare a Materialelor Refo- 
losibile Teleorman.

Locul II : întreprinderea Ju
dețeană de Recuperare si Valo
rificare a Materialelor RefolO- 
sibile Ialomița.

Locul III : întreprinderea Ju
dețeană de Recuperare si Valo
rificare a Materialelor Refolo- 
sibile Galați.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI 

COMUNALE ȘI LOCATIVE
Locul I : întreprinderea Ju

dețeană de Gospodărie Comu
nală si Locativă Botoșani.

Locui II : întreprinderea Ju
dețeană de Gospodărie Comu
nală și Locativă Caraș-Severin.

Locul III : întreprinderea Ju
dețeană de Gospodărie Comu
nală si Locativă Harghita.

IN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCA

Locul I î Uniunea Județeană 
a Cooperativelor Meșteșugă
rești Arad.

Locul II : Uniunea Județeană 
a Cooperativelor Meșteșugărești 
Bacău.

Locul III ; Uniunea Județeană 
a Cooperativelor Meșteșugă
rești Satu Mare.

SERIOZITATE 
Șl TENACITATE 

(Urmare din pag I) 
să aplic in producție ceea ce in
ventez'1. Astăzi, inginerul Bor- 
dianu are șase certificate de ino
vator. două brevete de inventa
tor și alte trei invenții in curs 
de brevetare. Despre cele ..in 
curs de pritocire" nu vorbește. 
Dar cite vremii a adunat de cind 
se află la contactoare ? „Sincer 
să fiu. habar n-am. Dar dacă 
țineți. neapărat să știți, pot să 
fac un calcul aproximativ. Care- 
vasăzică. in fiecare an am parti
cipat la cel puțin trei concursuri. 
Dacă mă aflu aici de șase ani. 
asta înseamnă șase ori trei păi 
să tot fie vreo 18—20 de diplo
me". Si cîți ani aveți. Cristian 
Bordianu ? „Peste două ore îm
plinesc 32". O deci v-ați născut 
sub semnul soarelui, la miezul 
zilei ! La mulți ani ! Vă doresc 
viață curată și luminată !

G. HUREZEAN

vasta acțiune de propagandă 
tehnică (expoziții itinerante, 
prezentări de produse, cata’o- 
gul cu ultimele noutăți, par
ticipările la tîrgurile de pro
fil. discuțiile cu posibili be
neficiari etc.) este orientată 
mai ales spre produsele noi. 
cele ce au nevoia cea mai 
mare de cereri sporite (ele 
înglobind multe din cîstigu- 
rile rezultate in urma acumu
lărilor anterioare) și care se 
dovedesc a fi și cele mai ren
tabile pentru perioada dată, 
(punind aici un semn apro
ximativ de egalitate între 
rentabilitate, ca fenomen fi
nanciar pozitiv, și utilitate, 
înțeleasă ca răspuns la prio
ritățile muncii pe șantiere). 
Apoi, faptul că existind prac
tic un mare beneficiar si 
furnizor — pentru aproape 70 
la sută din volumul produc
ției — se obține siguranță si 
rapiditate în derularea rela
țiilor firianciaro-bancare. evi- 
tîndu-se imobilizările de fon
duri și restanțele de plată, 
„tradiționale" nentru unele 
unități industriale.

GHEORGHE CRTȘ AN 
EMIL STANCH!

posibilitățile fotbalului elen, 
noi vom face un pas important 
spre calificare la C.M. din Ita
lia. Soer ca toți jucătorii prin 
comportament. apgaiare si 
dăruire, să confirme hunul re
nume și să contribuie decisiv 
Ia obținerea unui rezu!*at ne 
măsura a$teptări1or mi’inane’nr 
de iubitori ai fotbalu’ui din 
țară**. Mircea Lucescu : . E un 
meci important, dar el nu tre
buie să condiționeze în nici un 
fel calitatea tocului nostru și 
obținere'» rezultatului ne care-I 
dorim. Echipa noastră ț»s*e pu
ternică. ea a aiuns la un înalt 
grad de ma+urita+e sportivă si. 
Ia o omo^eni^e valorică ca ne 
creează din s+art un '■tu în rdus 
pentru cîs*iaarea acestei para
de. Consider că la ora a^tiigTȘ 
echipa Romârde* e«t® v^a d«h 
primele trei dtp Europa si chia” 
din lume. De ncee'v c-ed o* 
victoria trebuie sâ vină m mod 
firesc fără temeri s» nrecînî+ă*î. 
Puține țări se not rnîpdri 7a 
ora de fată cu o ech’pă atu de 
tînărn dar și atit de exneri- 
mentată".

Cum este văzut meciul din 
cele două tabere — în cores
pondența de mîine. Ta+ă loriil 
care a făcut derijus-rea : Lupg, 
Stelea — lovan. Dan P^'rescu, 
Rednic. Bumbescu. Kleîn. Cris- 
tea, Săndoi — Sabău. Gh. Po
pescu, Mateuț, I. Dumitrescu, 
Lupescu — Lăcătuș. Cămătaru, 
Vaișcovici, Ha^i, Cigan. Ungu- 
reanu este accidentat iar Ro- 
tariu are două cartonașe gal
bene.

VASILE CABULEA



TELEGRAME
Domnului MARIO SOARES

Președintele Republicii Portugheze
LISABONA

Cu prilejul cejei de-a 15-a aniversări a Zilei, de 25 aprilie — 
Ziua Libertății — vă adresez calde felicitări, împreună cu cele mai 
bune urări de fericire personală, de progres și prosperitate pentru 
poporul portughez prieten.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

/RQMÂMA 5OOMISTĂ, TOVARĂȘ NICWĂ5 CEAOȘEsdi-. 

iitîî Uii mi»

Relații de solidaritate si colaborare
( • stiri7note,conientari i •știri, note,comentarii •■)

Acțiuni și luări de poziție Manifestare

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

în numele guvernului și poporului Republicii Populare Bangla
desh, precum și al meu personal, vă mulțumesc in modul cel mai 
sincer pentru amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare adresat 
cu iprilejul celei de-a 18-a aniversări a Zilei independenței — ziua 
noastră națională.

Vă rog să acceptați cele mai bune urări pentru sănătatea și fe
ricirea dumneavoastră personală, pentru progresul și prosperitatea 
mărețului dumneavoastră popor.

HUSSAIN MUHAMMAD ERSHAD
Președintele Republicii Populare Bangladesh

cu toate statele, in eforturile de pace 
și progres, de edificare a unei lumi

mai bune și mai drepte
„Privim cu optimism viitorul omenirii, avînd încredere în forța 

clasei muncitoare, a țărănimii, intelectualității, în forțele progresiste, în 
lupta popoarelor de pretutindeni pentru o viață mai bună și mai dreaptă, 
pentru o lume fără arme, fără războaie".

NICOLAE CEAUSESCU

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI
SOCIALIST UNIT DIN BERLINUL OCCIDENTAL

Comitetul Central al Partidului Comunist Român vă exprimă 
profunde condoleanțe in legătură cu încetarea din viată a tovară
șului Horst Schmitt, președintele Partidului Socialist Unit din 
Berlinul Occidental, militant de seamă al mișcării comuniste și 
muncitorești germane.

Vă rugăm, totodată, să transmiteți familiei îndoliate întreaga 
noastră compasiune.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Ministrul apărării naționale al 
Republicii Socialiste România, 
general-colonel Vasile Milea, a 
adresat o telegramă de felicitare 
ministrului Forțelor Armate 
Populare ale R.P.D. Coreene, 
vicemareșal O Gin U, cu prile
jul celei de-a 57-a aniversări a 
Zilei Armatei Populare Coreene.

Cu același prilej, atașatul mi
litar aero și naval al R.P.D. Co
reene in țara noastră, colonel 
superior Pak Zi Săk. s-a întîl-

nit cu cadre si ofițeri elevi ai 
Academiei Militare, precum și 
cu cadre "Și elevi ai Școlii Mili
tare de Ofițeri Activi de Tancuri 
și Auto „Mihai Viteazul", că
rora le-a vorbit despre semnifi
cația evenimentului aniversat. 
Participanții la întîlniri au vi
zionat o expoziție de fotografii 
cu aspecte din viața și activita
tea militarilor Armatei Populare 
Coreene și filme documentare.

în Editura Politică a apărut:

NICOLAE CEAUȘESCU
Cuvintare la Plenara Comitetului 

Central al Partidului Comunist Român

14 aprilie 1989

AGENDA
Prin Decret prezidențial to

varășul George Homoștean a 
fost numit în calitate de amba
sador extraordinar și plenipo- 
tentr.r al Republicii Socialiste 
România în Republica Socialistă 
Cehoslovacă în. locul tovarășului 
Ion Pățan car.e a fost rechemat.

La București. în cadrul Com
plexului Expozițional din Piața 
Scînteii. s-a deschis, luni, ex
poziția internațională ..Medi
cina ’89“. Aflată la a XX-a e- 
ditie. această prestigioasă ma
nifestare reunește 115 firme din 
17 țări — Anglia. Austria. Ceho

slovacia. Danemarca. Elveția, 
Finlanda. Franța. R.D. Germa
nă, R.F. Germania. Israel. Ita
lia. Japonia, Norvegia, Polo
nia, S.U.A.. Ungaria si Româ
nia.

Țara noastră prezintă. prin 
intermediul întreprinderilor de 
comerț exterior ..Chimica". „E- 
lectroexportimport" „Tehnoim- 
portexport" și „Dunărea", o 
gamă variată de . aparatură și 
instrumentar medical pentru 
chirurgie si terapie intensivă, 
medicină generală si stomatolo
gie. precum si un bogat sorti
ment de medicamente și alte 
preparate și substanțe farmă'-» 
ceutice.

Lumea a treia: 
Fuga creierelor

Un articol din săptăminalul francez 
,,L'EXPRESS"

In ultimii 25 de ani un milion de persoane cu înaltă ca
lificare au fost racolate din țările în curs de dezvoltare. 
O hemoragie care costă scump.

Cînd se evocă astăzi difi
cultățile economice ale lumii 
a treia,, toată lumea se gin- 
dește mai intii la datoria sa 
enormă și se indignează că, 
în ultimyl timp, fluxul fi
nanciar s-a inversat, Sudul 
rambursînd mai mult Nor
dului decît ceea ce acesta 
i-a împrumutat. Dar se uită 
adesea o a 
„perversă" ce 
ceste țări : 
ierelor. O 
conducători ai .
de dezvoltare nici nu găsesc 
termeni suficient de viru- 
lenți pentru a denunța emi
grarea elitelor lor. Un raport 
recent al O.E.C.D. ar putea

doua mișcare 
afectează a- 
fuga cre- 

serie de 
țărilor Incurs

să le dea în mod justificat 
dreptate : în cursul ultimilor 
25 de ani nu mai puțin de 1 
milion de persoane calificate 
au plecat să se instaleze în 
țările dezvoltate. O pierdere 
esențială care întîrzie în 
aceeași măsură relansarea 
economică a Sudului, ca și 
datoria lui de 1 300 miliarde
de dolari.

Desigur, fenomenul nu este 
nou. Deja, acum 20 de ani, 
UNESCO aprecia că unul 
dintre doi studenți africani 
ce studiau fizica și chimia 
nu revenea în patria lui. De 
atunci exodul elitei s-a am
plificat și afectează muncito
rii din ce în ce mai calificați.

La început, în primul rind 
infirmierele, profesorii și 
contabilii emigrau in S.U.A. 
sau in alte țări. în ultimii 
ani, candidații „la plecare" 
sint mai degrabă ingineri, 
medici, %rhitecți. Fie că au 
fost formați in patria lor, fie 
în Occident, ei preferă să-și 
exercite meseria în țările 
bogate. O emigrare care să
răcește în modul cel mai se
rios țările în curs de dezvol
tare. UNCTAD, organizație 
specializată a O.N.U., a în
cercat să cifreze această he
moragie, limitind studiul său 
la mina de lucru plecată in 
trei țări : S.U.A., Canada,
Marea Britanie. Adunind 
costul studiilor și al forma
ției celor plecați, precum și 
lipsa câștigurilor de pe urma 
lor pentru economie și fisc, 
factura ar atinge 46 miliarde 
de dolari numai pentru pe
rioada 1961—1972 ! O sumă 
care echivalează cu ajutorul 
public acordat, în. același 
timp, țărilor în curs de dez
voltare de către ansamblul 
tarilor industrializate. Feno
men cu atit mai grav, cu cit 
acești expatriați de nivel 
înalt, spre deosebire de mun
citorii emigranți temporar 
(in general cu o. calificare 
inferioară), trirViit rareori 
banii cîștigați in țara lor de 
baștină... .

Poporul român, tînăra 
generație a patriei 
intimpină apropiata 
sărbătoare a muncii și 
solidarității internațio

nale de la 1 Mai in climatul 
de profundă efervescență po
litică. de înflăcărată mobili
zare și nețărmurită adeziune 
la politica internă si externă 
a partidului și statului, gene
rat de magistralele cuvintări 
rostite de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Plenara C.C. al 
P.C.R.. la Plenara Consiliului 
Național al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, la 
sesiunea Marii Adunări Na
ționale, ca și la impresionanta 
manifestare a dragostei, recu
noștinței și deplinei unități a 
ponorului nostru în jurul con
ducătorului națiunii, consti
tuită de marea adunare popu
lară din Capitală. Această 
sărbătoare ne oferă, totodată, 
prilejul de a reafirma, cu de
plin temei și legitimă min- 
drie, un adevăr confirmat cu 
strălucire de 
noastre 
încă de 
dardul 
Român 
tive de 
plină concordantă cu intere
sele vitale ale poporului ro
mân. ale tuturor popoarelor, 
tradițiile glorioase de solida
ritate internațională aureo- 
lind permanent activitatea re
voluționară a comuniștilor ro
mâni. a clasei noastre munci
toare. Continuind in mod stră
lucit aceste nobile 
Partidul Comunist 
România socialistă, 
ducerea înțeleaptă, 
zătoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, acționează neabătut 
pentru întărirea colaborării 
cu toate forțele revoluționare, 
cu partidele comuniste si 
muncitorești, social-democra- 
te. cu mișcările de eliberare 
națională.. cu alte forte demo
cratice. antiimperialiste si pro
gresiste. cu convingerea fer
mă că întărirea unității aces
tora reprezintă o cerință de o 
importanță hotăritoare pen
tru promovarea politicii de 
pace si dezarmare, pentru res
pectarea independentei și su
veranității tuturor națiunilor, 
pentm' înaintarea lor pe calea 
progresului economic și social.

Așa cunț arăta recent' se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicdlae Ceaușescu, 
în magistrala cuvintare rosti
tă la Plenara Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, revoluționarii români, 
comuniștii rorpâni si-ăti fă
cut cu cinste datoria atit fată 
de propriul popor, cit și fată 
de cauiza generală a lufttei 
revoluționare. Ca urmare ’ a 
unei asemenea orientări pro
gramatice și consecvente, iz- 
vorîtă din interesele vitale 
ale poporului român, din vo
cația sa de pace și colaborare 
cu toate statele lumii. Româ
nia socialistă,, președintele 
Nicolae Ceaușescu se bucură 
astăzi de un înalt prestigiu 
international si aleasă pre
țuire pe meridianele globului 
Aceasta în primul rind dato
rită realismului si principiali
tății politicii externe româ
nești. care are la bază teza 
de fundamentală Însemnă
tate, potrivit căreia, pornind 
de la realitatea existentei in 
lume a unor țări cu orinduiri 
sociale diferite este necesar 
ca toate țările să acționeze 
cu fermitate in spiritul co
existentei pașnice. Tocmai de 
aceea. România socialistă a 
lărgit și va continua să lăr
gească continuu raporturile 
pe multiple planuri cu toate 
statele lumii, participind ac
tiv la diviziunea internațio
nală a muncii, la schimbul de 
valori materiale si spirituale. 
Conform acestei^ orientări, ra
porturile României cu alte 
state s-au extins permanent, 
cunoscind noi și noi dimen
siuni. au creat 
tăti de amplă 
colaborare atit 
tera-1. cit și în 
internaționale.

Dinamica relațiilor cu sta
tele lumii s-a înscris, îndeo
sebi în perioada care a trecut 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului, pe o linie conti
nuu ascendentă, conturînd ast
fel acel arc de boltă care lea
gă România, prin valorile sale 
materiale și spirituale. cu

filele istoriei 
naționale si anume că, 
la crearea sa, pe stin- 
Partidului Comunist 

au fost înscrise obiec- 
luptă și acțiune în de

toate tarile lumii. Dacă in 
1945. tara noastră avea ra
porturi diplomatice cu numai 
16 tari, in anul 1965, numărul 
acestora se ridica la 67. iar in 
prezent numărul țărilor cu 
care România întreține relații 
diplomatice și economice este 
de 155 de state. Dinamica im
presionantă a acestui proces, 
dezvoltarea continuă a relați
ilor cu toate statele lumii, in
diferent. de orinduirea socială, 
au fost puternic impulsionate 
prin activitatea neobosită a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
prin promovarea largă a dia
logului la nivel inalt. Ampla 
activitate internațională a 
partidului si statului nostru, 
creșterea de ordin cantitativ 
a relațiilor noastre externe a 
fost însoțită in plan calitativ 
de promovarea unor relații de 
tip nou, superioare, care se 
disting prin stabilitate. aria 
largă a domeniilor de interes 
comun, preocuparea constantă 
pentru identificarea si adin- 
cirea sferelor de colaborare si, 
mai ales, prin calitatea

Șomajul în rîndul cadrelor medicale vest-germane
BONN 24 (Agerpres) — Per

spectivele medicilor aflați la 
început de carieră in R.F.G. sînt 
foarte nroaste și nu se vor îm
bunătăți nici în anii viitori, a 
declarat președintele Camerei 
federale a medicilor din R.F.G., 
Karsten Vilmar, citat de agenția 
ADN. Potrivit estimărilor Came
rei federale. în prezent există

între 12 000 și 15 000 de medici 
șomeri. Rata șomajului în rîndul 
cadrelor medicale vest-germâne 
se cifrează in prezent la 4,6 la 
sută. O altă organizație a me
dicilor vest-germani „Liga de la 
Marburg" aprecia, chiar, că nu
mărul șomerilor in rîndul cadre
lor medicale a ajuns la 25 000.

tradiții 
Român, 

sub con- 
clarvă-

largi posibili- 
și fructuoasă 
pe plan bila- 
sfera relațiilor

PE SCURT
în pregătirea intîlnirii 
la nivel înalt a țărilor 

nealiniate
La Harare, capitala Republicii 

Zimbabwe, urmează să se des
fășoare, în perioada 15—19 mai, 
o reuniune a miniștrilor de ex
terne din țările membre ale miș
cării de nealiniere. Dezbaterile 
vor fi consacrate pregătirii în-' 
tîlnirii la nivel înalt a țărilor 
nealiniate, programată să aibă 
loc în luna septembrie la Bel
grad, relatează agenția MENA. 
Agenda reuniunii cuprinde o 
serie de subiecte cu caracter 
economic și financiar, în spe
cial datoria țărilor în curs de 
dezvoltare și necesitatea coope
rării Nord-Sud.

drului politico-iuridic gene
rat de respectarea strictă a 
noilor principii de drept in
ternational, a principiilor in
dependenței și suveranității 
naționale, egalității in drep
turi â tuturor statelor, nea
mestecului în treburile inter
ne. avantajului reciproc, ne- 
recurgerii la forță si la ame
nințarea cu forța, respectării 
neabătute a dreptului sacru al 
fiecărui popor de a se dez
volta de sine 
hotărî singur 
cipii a căror 
zintă singura 
a dezvoltării 
trainice ’ între ---- --------
a edificării unei lumi a păcii 
și înțelegerii.

Prietenia, solidaritatea și 
colaborarea pe multiple pla
nuri tu toate țările socialiste 
și, in primul rind, in mod fi
resc, cu țările socialiste ve
cine, ca orientare prioritară a 
politicii 
vizează, totodată, 
unui tip de relații noi 
state. între națiuni, de o ca
litate superioară. în măsură 
să îmbogățească patrimoniul 
de valori și norme de con
duită pe arena mondială. 
România socialistă a acționai 
și acționează pentru dezvolta
rea si perfecționarea continuă 
a raporturilor dintre țările 
socialiste, astfel ca acestea să 
ofere lumii exemplul unui nou 
tip de relații. Totodată, parti
dul si statul nostru apreciază 
drept criteriu fundamental al 
solidarității internaționale 
felul in care fiecare stat so
cialist ‘ isi îndeplinește sarci
nile ce-i revin în edificarea 
noii orinduiri. contribuind 
astfel la sporirea influenței 
socialismului în lume. O con
tribuție de o deosebită valoa
re atit teoretică, cit și prac
tică revine secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Geaușescu. in defini
rea raportului dintre național 
si internațional îți procesul 
construirii noii orinduiri. de- 
monstrind în mod convingă
tor că eforturile pentru înflo
rirea națiunii socialiste nu pot 
fi contrapuse in nici un fel 
obiectivelor colaborării și so
lidarității. cele două aspecte 
nefiind decît laturi aflate în- 
tr-o strinsă unitate dialectică 
de interconditionare recipro
că. ' Și in acest sens, viața 
— judecătorul suprem,— a 
demonstrat justețea și marea 
valoare practică a acestei 
teze, dovedind că în prezent 
nu se’mai poate vorbi de „re
țete" universal valabile, fie
care partid de esență revo-

sfătător. de a-si 
soarta — prin- 
aolicare repre- 
garanție reală 

unei colaborări 
țări si popoare.

qx terne românești 
edificarea 

intre

luționară avînd dreptul si 
obligativitatea de a-și ela
bora strategia, tactica si linia 
politică aplicind in mod crea
tor legitățile generale ale so
cialismului științific la reali
tățile concrete, istorice, socia
le și naționale specifice. k la 
tradițiile proprii.

Una din direcțiile funda
mentale ale politicii externe 
românești de colaborare și so
lidaritate cu forțele progre
siste. revoluționare de pretu
tindeni. o constituie prietenia 
si solidaritatea militantă, am
pla colaborare pe multiple pla
nuri. cu țările in curs de dez
voltare si nealiniate. Această 
orientare isi are fundamentul 
in situația României, ea însăși 
tară in curs de dezvoltare, si 
ca atare. în aspirațiile spre 
progres economic și social, in 
dorința de a imprima un spi
rit nou pe arena internațio
nala. Ducînd el însusi o luptă 
dirză pentru apărarea ființei 
naționale si pentru o dezvol
tare liberă și suverană, po
porul român si-a manifestat 
consecvent simpatia si spriji
nul fată de popoarele ce s-au 
ridicat la luptă pentru cuce
rirea independentei. Este ade
vărat. România socialistă, prin 
efort propriu, datorită justeței 
și realismului politicii econo
mice promovate de-a lungul 
ultimelor două decenii, sub 
conducerea directă a secreta
rului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a 
atins un înalt nivel de dezvol
tare. si-a construit o economie 
nouă, modernă, ceea ce ii va 
permite să treacă intr-o nouă 
etapă de dezvoltare, să intre 
în rindul tarilor cu o dezvol
tare economică medie. Refe- 
rindu-se la acest aspect, se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
sublinia : „Doresc să mențio
nez din nou că, indiferent de 
nivelul dc dezvoltare a! Româ
niei viitoare, ea va rămîne în
totdeauna împreună si va con
lucra strîns cu tarile in curs 
de dezvoltare în realizarea 
obiectivelor de lichidare a sub
dezvoltării, de progres econo
mic si social al fiecărei nați
uni, de realizare a unor re
lații noi de colaborare econo
mică pe principiile echității si 
egalității, a unei noi ordini 
economice mondiale." în spi
ritul solidarității sale cu sta
tele în curs de dezvoltare, 
partidul nostru întreține relații 
de prietenie strinsă si colabo
rare cu numeroase partide de 
guvernămint și alte partide 
progresiste si democratice, din 
aceste țări. Totodată. România 
socialistă acordă sprijin diplo
matic si ajutor moral și ma
terial mișcărilor de eliberare 
națională.

Partidul și statul nostru, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
abordează problema solidari
tății intr-o accepție globală, 
general-umană. în' lumina 
adevărului că făurirea unei 
lumi mai drepte si mai bune, 
a păcii si dezarmării trebuie să 
se facă în condițiile actuale. 
România consideră câ solida
ritatea implică o tot mai 
strinsă colaborare pe plan in
tern si international a celor 
mai largi forte social-politice. 
indiferent de concepțiile lor 
politice sau filozofice : toate . 
acestea trebuie si pot să con
tribuie la lupta pentru apă
rarea dreptului suprem al oa
menilor. al umanității la exis
tentă. la pace. Realizarea so
lidarității la scară mondială 
constituie garanția principală 
a dezvoltării sociale in lumea 
contemporană., numai salvgar
darea păcii, făurirea unei lumi 
a colaborării si înțelegerii în
tre popoare. a securității si 
încrederii oferind sanse pen
tru înfăptuirea aspirațiilor de 
progres, pentru făurirea unei 
lumi mai drepte si mai bune 
pe planeta noastră.

Vasta si intensa activitate, 
amploarea fără precedent a le
găturilor sale internaționale, 
caracterul lor dinamic, consec
vent și principial asigură 
României socialiste un rol de 
frunte în lupta popoarelor 
pentru făurirea unei lumi noi, 
a înțelegerii. încrederii si con
lucrării. expresie a voinței de 
pace, a încrederii în viitorul 
luminos al omenirii.
CRISTIAN DUMITRESCU

• JAMES GRANT, DIREC
TORUL EXECUTIV AL 
UNICEF (Fondul Națiunilor 
Unite pentru Copii), declara 
recent că nevoile copiilor 
trebuie să ocupe un loc cen
tral în politicile economice 
și sociale ale guvernelor. în 
ceea ce privește malnutriția 
și măsurile de supraviețuire 
a copiilor, problema care se 
pune nu este legată de ce 
anume trebuie întreprins, ci 
de modalitatea de mobiliza
re a resurselor pentru a se 
obține rezultate pozitive.

gentia cipriotă C.N.A. Din 1972. 
Ciprul are statut de membru 
asociat al C.E.E. Decizia finală 
în ce privește aderarea defini
tivă va 
rendum.

fi supusă unui refe-

PHENIAN a fost sem- 
acord între Federația

• GUVERNUL CIPRULUI a 
hotărît să ceară aderarea de
plină la Comunitatea Econo
mică' Europeană. a informat a-

• LA 
nat un 
Generală a Uniunilor Oamenilor 
de Litere si Artă din R.P.D. Co
reeană și Federația Generală a 
Artiștilor Naționali din Coreea 
de Sud cu privire la „dezvol
tarea comună a literaturii și 
artei naționale din Nord și 
Sud". Acordul — informează 
agenția A.C.T.C. — prevede ca 
oamenii, de litere și artă, atit 
din Nord, cit si din Sud. să-și 
consacre activitatea obiectivu
lui reunificării independente șl 
pașnice a Coreii.

în favoarea dezarmării și păcii
ATENA 24 (Agerpres). — A- BONN 24 (Agerpres). 

proximativ 10 000 de cetățeni R.F. Germania este in 
eleni au participat Ia cel de-al 
12-lea maraton al păcii, ce s-a 

'desfășurat pe o distantă de 42 
de km între Atena și Marathon. 
Marșul a fost organizat în 
comun de cele trei principale 
mișcări pentru pace din Grecia 
— Comitetul pentru destindere 
internațională și pace (EEDYE). 
Mișcarea pentru independență 
națională, pace mondială și 
dezarmare (KEADEA) și Mișca
rea independentă pentru pace 
(AKE). Participanții s-au pro
nunțat pentru desființarea ime
diată a bazelor militare ameri
cane de pe teritoriul elen, crea
rea în Balcani a unei zone libe-

■ re de arme nucleare și chimice 
și pentru o Mediterană a păcii 
si cooperării. La încheierea ac
țiunii. a fost adoptată o rezolu
ție. în care se cere edificarea 
unei Europe lipsite de arme nu
cleare și blocuri militare.

VIENA 24 (Agerpres). — La 
Viena s-au încheiat lucrările 
congresului mișcării internațio
nale „Oamenii de artă în favoa
rea păcii" (P.A.N.D.), Pârtiei- 
panții au adoptat o rezoluție în 
care se pronunță împotriva pla
nurilor N.A.T.O. de modernizare 
a rachetelor nucleare cu rază 
scurtă de acțiune și se sublinia
ză necesitatea realizării unei a 
treia „opțiuni zero", prin care să 
fie eliminate și aceste arme nu
cleare de pe continent. Totodată, 
au fost discutate modalitățile în 
care oamenii de artă își pot 
aduce contribuția la realizarea 
dezideratului suprem al umani
tății — o lume fără arme și fără 
războaie, a păcii și înțelegerii 
intre popoare.

P.A.N.D. a fost creață în 1983 
și printre miile sale de susțină
tori se numără Harry Belafonte. 
președinte de onoare al organi
zației. Meryl Streep. Jean-Louiș 
Trintignant și Gisela May.

BONN 24 (Agerpres) — Mi
nistrul de externe al R.F.G., 
Hans-Dietrich Genscher, s-a 
pronunțat, într-un interviu acor
dat Radiodifuziunii vest-germa- 
ne, pentru inițierea in viitorul 
apropiat a unor tratative Est- 
Vest in problema reducerii ra
chetelor nucleare tactice^ EI a 
declarat, totodată, că guvernul
R. F.G. este gata să participe la 
astfel de negocieri. Hans-Die- 
trich Genscher a ” ’ 
asemenea, că hotărîrea 
inițierea unor tratative 
domeniu între țările 
ale N.A.T.O. și statele 
pante la Tratatul de 
șovia trebuie luată de toți mem
brii N.A.T.O., și nu exclusiv de
S. U.A. — relatează agenția
T. A.S.S.

— în 
curs de. 

desfășurare o nouă campanie 
de stringere de semnături pe 
un apel in favoarea păcii și 
dezarmării, inițiată de organiza
ția „Meșteșugarii pentru pace". 
Semnatarii apelului, reprezen
tanți ai diferitelor ramuri meș
teșugărești. se pronunță pen
tru pace și destindere.

TOKIO 24 (Agerpres). — De
legați oare au participat la Con
ferința asupra dezarmării de la 
Kyoto, organizată sub auspiciile 
O.N.U.. au efectuat o vizită la 
Hiroshima, locul unde a avut 
Ioc primul bombardament nu
clear din istoria omenirii. A fost 
organizată o reuniune, in cadrul 
căreia delegații au relevat ne
cesitatea realizării dezarmării 
nucleare.

Victimă, la mijlocul acestui 
secol, a conflagrației nucleare. 
Japonia este in prezent tara 
unde mișcarea pentru pace se 
desfășoară la o scară impresio
nant de mare. în prezent, exis
tă pe teritoriul nipon peste 2 300 
de orașe declarate zone fără 
arme nucleare.

„Eminescu"
la Biblioteca

Română din Paris
PARIS 24 (Agerpres) — în 

cadrul manifestărilor dedi
cate comemorării a o sută 
de ani de la moartea lui 
Mihai Eminescu, la Biblio
teca Română din Paris a 
avut loc o acțiune culturală.

Contribuția marelui nostru 
poet la dezvoltarea limbii și 
culturii române, actualitatea 
operei sale au fost eviden
țiate în cadrul conferinței 
„Eminescu —- azi", prezentate 
in fața unui numeros public 
de către profesorul Gheorghe 
Bulgăr.

Conferința a fost urmată 
do intervenția profesorului 
Mihai Steriade. belgian de 
origine română, cofondator al 
„L’Universite libre de la poe- 
sie — France", prezent la 
acțiune și care a citit din 
poeziile lui Eminescu în tra
ducerea sa.

In cadrul manifestărilor a 
fost proiectat filmul docu
mentar „Planeta albastră" si 
a fost vernisată o expoziție 
de carte.

Ședința Comitetului C.A.E.R. pentru colaborare
in domeniul combustibililor și materiilor prime

SOFT A 24 (Agerpres). — Tn 
R.P. Bulgaria a avut loc ședin
ța a 2-a a Comitetului C.A.E.R. 
pentru colaborare in domeniul 
combustibililor și materiilor 
prime.

Comitetul a examinat stadiul 
realizării acțiunilor de colabo
rare din domeniul combustibili
lor si materiilor prime, cuprin
se în Programul complex al 
progresului tehnico-stiințific al 
țărilor membre ale C.A.E.R. și 
a adoptat măsuri pentru urgen
tarea lucrărilor care se efectuea
ză în comun, precum si pentru 
actualizarea programelor de co
laborare pentru unele proble
me.

La ședință s-au examinat, 'de 
asemenea, probleme referitoare 
la folosirea gazelor drept com
bustibil. precum si propunerile 
privind crearea și organizare? 
producției de utilaje cu un inaV 
grad ae tehnicitate, care să asi
gure o ardere mai eficientă t 
gazelor în diferite ramuri alf 
economiei naționale. S-a stabi
lit să se elaboreze un prograrr 
de colaborare al țărilor mem
bre ale C.A.E.R. în acest do
meniu.

Comitetul a inclus noi actiun 
de colaborare în planul său de 
lucru pe perioada următoare s 
a stabilit măsuri corespunză
toare pentru soluționarea lor îr 
cadrul colaborării multilaterale

S-a încheiat cea de-a patra rundă
arătat, de 

privind 
în acest 
membre 
partici- 
la Var-

Încheierea intîlnirii

bulgaro-elene

la nivel inalt
SOFIA 24 (Agerpres). — La 

încheierea întilnirii bulgaro- 
elene la nivel înalt, desfășurată 
sîmbătă în Grecia, la Aleksan- 
doupolis. și continuată dumini
că în orașul bulgar Haskovo, 
Todor Jivkov. președintele Con
siliului de Stat ai R.P. Bulga
ria. și Andreas Papandreu, pri
mul ministru al Greciei, au 
semnat o declarație comună. Do
cumentul menționează. între 
altele, că guvernele celor două 
state elaborează norme de con
duită privind transformarea te
ritoriilor țărilor lor in zone fără 
arme nucleare și chimice — re
latează agenția B.T.A.

de negocieri iraniano-irakiene
GENEVA 24 (Agerpres). — 

La Geneva s-a încheiat cea 
de-a patra rundă de negocieri 
iraniano-irakiene la nivel mi
nisterial. consacrate reglemen
tării conflictului din Golf ne 
baza prevederilor cuprinse in 
Rezoluția 598 a Consiliului de 
Securitate. Delegația Iranului a 
fost condusă de Aii Akbar Ve- 
layati. ministru al 
externe, iar 
de Tariq Aziz,

.. afacerilor
cea a Irakului — 

vicepremier si

ministru al afacerilor externe.
Negocierile iraniano-irakiene 

la nivelul miniștrilor afaceriloi 
externe ai celor două țări voi 
fi reluate, probabil, in luna iu
nie a declarat presei. Ia înche
ierea reuniunii plenare de du
minică seara a delegațiilor Ira
nului $i Irakului, secretarul ge
neral al O.N.U., Javier Per"?; 
de Cuellar, sub auspiciile cărui.: 
s-au desfășurat negocierile de 
la Geneva.

BEIRUT (Agerpres)
Luptele înregistrate in regiunea 
Beirutului au determinat un 
mare număr de , locuitori din 
zonă să se refugieze în locuri 
care să le ofere o mai mare 
securitate. în luna martie, apro
ximativ 250 000 de persoane 
și-au părăsit. locuințele situate 
in capitala libaneză sau în sub
urbiile acesteia, refugiindu-se 
în zona orașelor Tyr, Saida și 
Marjayoun din sudul Libanului 
— indică surse ale Forței In
terimare a O.N.U. din Liban 
(UNIFIL), citate de agenția 
TANIUG.

NICOSIA: Reuniunea internațională
asupra Afganistanului

NICOSIA 24 (Agerpres). — La 
Nicosia au luat sfîrșit lucrările 
unei reuniuni internaționale a- 
supra Afganistanului, la care au 
participat oameni de stat și 
personalități politice din diferi
te țări. A fost examinată situa
ția din Afganistan — la un 
după semnarea acordurilor de 
pace de la Geneva. Reuniunea 
a trimis secretarului general, al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
conducerii mișcării de neali-

niere. precum și guvernelor 
U.R.S.S., S.U.A. și Pakistan, me
saje în care se exprimă îngrijo
rarea cu privire la situația crea
tă și se cere semnatarilor acor
dului să depună eforturi în con
tinuare . pentru aplicarea inte
grală a prevederilor acordurilor 
de la Geneva. In acest sens, s-a 
hotărît crearea unuj comitet in
ternațional. care urmează să vi
ziteze toațe țările semnatare ale 
acordurilor.

pentru economia americană
(Ager-WASHINGTON 24 

preș). — Deficitul bugetar a 
devenit una dintre principalele 
probleme cu care se confruntă 
actuala Administrație a S.U.A., 
fiind considerat de experți 
drept „călcîiul lui Ahile" pen
tru economia americană. în 
1988. pasivul bugetar s-a cifrat 
la 155 miliarde de dolari și se 
așteaptă ca el să crească în ur
mătorii patru ani pină la 165 de 
miliarde. Pe \ _ .
dezechilibrul dintre cheltuielile 
și veniturile guvernamentale a 
devenit un factor de presiune 
asupra dobînzilor bancare, a

de altă parte,

căror rată nu a încetat să 
crească de la finele anului tre
cut.

în martie, deficitul s-a cifrat 
la 35.8 miliarde de dolari, cu 
22,2 la sută peste nivelul ace
leiași luni a anului 1988. unul 
dintre elementele care au con
tribuit la această majorare fiind 
fondurile vărsate în contul bu
getului pentru apărare. Potri
vit unui document oficial, chel
tuielile militare ale S.U.A. a a 
atins în luna martie nivelul de 
28,9 miliarde de dolari, din luna 
octombrie ele totalizind 148 
miliarde de dolari.

La toate acestea se adaugă și. 
presiunile inflaționiste ce se 
fac siriitite în economia ameri
cană. cu uri indice de 0,5 la 
sută în luna februarie și 0.6 la 
sută în martie.

MIJLOCIU
AMMAN 24 (Agerpres). — 

Dună cum informează agenții
le MEN A. TAP și ADN. pri
mul ministru al Iordaniei. Zeic 
Rifai, a prezentat luni demiși, 
guvernului De care îl conduce

Demisia survine in urma ma
nifestațiilor impdtriva creșteri 
costului vieții, care au avut loi 
in mai multe orașe din sudul 
tării, si a 
nifestanti 
victime.

ciocnirilor dintre ma- 
si politie, soldate ci

24 (Agerpres). — în-CAIRO 
tr-un discurs rostit cu prileiu 
celei de-a șaptea aniversări 4 
restabilirii suveranității țării sale 
asupra Peninsulei Sinai, pre
ședintele Egiptului. Hosni Mu
barak. a subliniat că redobin- 
direa Sinaiului a fost rezultatu 
unor mari sacrificii, atit dir 
partea armatei, cit si a poporu
lui. ceea ce reflectă coeziune? 
reală ' a națiunii. El a sublinia 
că aniversarea din acest ar 
coincide cu restabilirea suvera
nității depline asupra Sinaiului 
după redobindirea. 
cută, a zonei Taba. 
anterior de Israel.

luna tre- 
ocupați

DAMASC 24 (Agerpres) — 
Președintele Siriei, Hafez Al- 
Assad, l-a primit pe președin
tele Adunării Naționale a Liba
nului, Hussein Husseini, aflat ir 
vizită în capitala siriană. Postul 
de radio Damasc a anunțat că 
in cadrul întrevederii au fost 
abordate probleme privind si
tuația din Liban, informează 
agenția MENA.

Proliferarea neonazismului 
generează noi proteste 

în R.F.G.
In orașul vest-german Nflrn- 

berg a avut loc o reuniune îm
potriva neonazismului in R.F.G. 
informează agenția ADN. Far- 
ticipantii la reuniune — anti
fasciști de diferite orientări 
ideologice și politice, membri 
de sindicat, ecologiști. comu
niști. social-democrați și repre
zentanți ai unor organizații de 
masă si obștești — au relevai 
că șomajul. înrăutățirea situa
ției social-economice si accele
rarea înarmărilor constituie ur 
teren propice pentru prolifera
rea neonazismului. S-a subliniat 
că mișcarea antifascistă trebui: 
să acționeze mai intens și ir 
favoarea soluționării probleme
lor sociale.

• PRIMUL CICLOTRON DIN 
LUME PE BAZA DE SUPER- 
CONDUCTORI se află la ulti
mele probe înainte de a fi in
stalat la un spital din Detroit 
— a anunțat Fondul științific na
țional al S.U.A. In noul ciclotron 
atomii de hidrogen greu circulă 
cu o viteză de 42 000 milei pe se
cundă și se focalizează ' într-o 
fasciculă direcționată spre o 
plăcuță din beriliu. In uri^a 
interacțiunii atomilor de hidro
gen greu cu beriliu se formează 
un flux de neutron^ care poate, 
fi folosit în tratarea unor forme 
de cancer în care radioterapia 
Roentgen se dovedește inefi-, 
cientă.

Capriciile vremii
BEIJING 24 (Agerpres). — O 

vreme deosebit de friguroasă se 
înregistrează in provincia Gin- 
ghai, din nord-vestul Chinei. 
Ninsorile abundente căzute aici 
au dus la blocarea căilor de co
municație și au provocat moar
tea unui mare număr de vite 
aflate pe pășunile din regiune 
— informează agenția China 
Nouă. Actualul val de frig și 
ninsori s-a declanșat la mijlocul 
lunii februarie, întinse suprafe
țe de teren fiind încă acoperite 
cu un strat gros.de zăpadă. Au
toritățile locale întreprind mă
suri pentru înlăturarea efectelor 

, calamității..

BRASILIA 24 (Agerpres). t- 
Ploile torențiale care s-au a- 
bătut în ultimele zile asupr? 
unor întinse regiuni .din nord- 
estul Braziliei au provocat inun
dații. distrugînd culturile agri
cole de pe mari suprafețe de 
teren, lăsind fără adăpost mii 
de familii.

Numai in statul Parana, to
rentele dezlănțuite au distrus 
22 de poduri, barajul unei cen
trale electrice, inundind nume
roase șosele. Multe municipali
tăți braziliene sint izolate de 
restul țării, relatează agenția 
TASS. citind televiziunea bra
ziliană- .
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